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és valamennyi hirdetési iroda.

A szoboszlói beszámoló.
Nehéz helyzetben vagyunk mi azóta 

mindig, hogv a függetlenségi és 48-as párt 
kebelében kitört az áldatlan belső villon­
gás. Nehéz szívvel, sötét aggodalommal 
láttuk, mikép támadnak rések azon az 
alkotáson, mely évtizedes kitartó küzdel­
mek nagyszerű eredménye volt. Nehéz szív­
vel, sötét aggodalommal láttuk, miképen 
harapózik el a párt fölött az egyéni érzel­
mek haragos szelleme, s miként nyomja 
el a háborgó indulatok árja a fönséges el­
vekért való nemes küzdelmet. Nem sze­
gődtünk frakeziókhoz, nem vettünk vészt 
azokban az alacsony személyes torzsalko­
dásokban. miket mindkét részen napról- 
napra élesztgetett egyéni hiúság, uralomra 
való törekvés, személyes elienszenv. Kez­
dettől fogva azon voltunk, hogy a párt 
híveiben fölkeltsük a hosszas küzdelem 
eredményeit fenyegető veszedelem ismere­
tét s bíztunk abban, hogy a közérdek 
megóvása szentebb kötelesség lesz az em­
berek előtt, mint a személyes érdekek hit­
vány ku tu-za. Sajnálkozással és fájda­
lommal láttunk azóta számos jelenséget, 
a mi arra volt alkalmas, hogy a sze- 
méives versenygés révén komoly differen- 
cziákat teremtsen a közös ezélra hivatott 
erők között.

De mindig megmaradtunk a mellett, a 
mit czeiul tűztünk magunknak. A mellett, 
hogy elősegítsük a megbomlott pártegység 
hcivreallasat, még pedig lehetőleg az eivi 
egység alapján. Őszinte odaadással támo­
gattunk minden olyun törekvést, mely erre 
irányult. Ép oly határozottsággal kárhoz­
tatunk minden olyan lépést, mely a part 
ha frakeziújának az újból való barátságos 
egyesülését megnehezítette. Különösen el- 
iíéltük. valahányszor észleltük, hogy ta­
pintatlanságból. vagy szándéHosságl ól egyik- 
mas.k részről eimérgesitik a kedélyeket s 
a: elveket belevegyitik a személyes bár­
ónk zavaraiba. A mily őszintén üdvözöl­
tük a part uj elnökének, Ju.-th Gyulának 
tapintatos és okos beszámolóját, mely be­
csű.éRson egyengette a kiengesztelődés 
alját, ép oly határozottan kárhoztattuk az 
anyapárt inas tagjainak meggondolatlan 
nyi.atkoza;ait és Eötvös Károly nagykői ősi 
bé'Zeact, melynek éles támadó hangja 
rossz hatással volt a közhangulatra. A 
mily őszintén üdvözöltük az egyesülési kí­
sérletek megtételére kikumuit vegyes bi­
zottság engesztelékeny szellemét és e 

_ okos meg-állapod isait : ép oly 
tartózkodás nélkül kárhoztattuk el a 
pártkórből kilépett csoportnak c hó elején 
kiadott ultimátumát, mely uj hói uj nehéz­
ségé»-: görditeit az egyesülésre irányzott 
tour.h. i.kodas ele 1

De azért akkor se adtuk föl azt a re­
ményt, hogy a párt hívein diadalmaskodni 
fog a tisztes kötelességtudds. és a mit 
egyesek elrontottak, azt a közős érdekek

Buddhista káté.
yii: a:r.ar3s-Szigeten, magyarul jelent meg pár 

Cap előtt egv könyvecske, az Ázsiát uraló Buddha 
vaihár ... A távol Keletet, mint exotikus valamit 
szok-uk tekii.teni s akármi jön onnan: fejedelem, 
portéka, háború, janany. mindeniket az exotikus 
iüicniegc.'.--» két megillető sajátossággal vesszük. 
A budai..sta vallat mar régen csergedez Európa 
feie $ . :x-1 iia lassan is, de szaporodnak. Europa 
kpjngatibb — legelörehaladottabb — országai­
ban e;-k óta vannak kővetői. Parisban már régeb­
ben fri.ünt szaporodásuk. Angol, franczia, nemet 
c/eive:. tv:_c -d-Arnes könyvek jelentek meg, melyek 
Cdücsak e szedd és filozófus vallást ismertetik, 

fejtegetik és \ • k, hogy mi okoz­
hat:. e vallás iránti feltűnő fogékonyságot a XIN. 
század al n ín ? A buddhista vallás semmiesetre 
-érni t..r: zik a keleti rálátások közé, mint pé dául 
ezy utazó maharadzsa vagy egy vastag szőnyeg. 
Kern is holt tudomány.

A M iiamaros-Szigeten megjelent 77 lapnyi füzet 
érven*:- a az európaiak használatára készült. A 
tóvidéki buddhisták szent iratai után ősszeálh- 
totia és jegyzetekkel ellátta Szubluidra bhiksu, 
kldu . . - Magyar fordítója intelligens em-
krnek latszik, a ki a sok tüozófiui tételt elég 
Értei rum i így kszik magyarázni, s felfogbatóvá 
fenni az ind bölcsek tanát, mely a kercsztvnység- 
nes is alapja.

A buddhista vallás erkölcsi alapja egészen az, 
3 rui a v v rész te n v ségé. Különböznek azonban val­
lás: dogmái az istenről, az isteni kinyilatkozásáról.
Ugyanazok pedig a tiszta éleiről, a felebarati sze­
leteiről, a jó cselekedetek gyakorlásáról.

-okát irtuk már arról, hogy a kereszténység a 
t*. :ista vallásnak csak felekezete, es hogy Krisz­
ta- k:nek fiatul kúráról semmit sem tudnak, éle— 
fel egesz harminczadik évéig buddhista szerzetesek 
fers, saga ban töltötte. A buddhista tudósok szerint 
8 Krisztus által hirdetett tanokat később yaltoz- 
fe"-Uk meg. Feltűnő a hasonlat Krisztus és Buddha 
közt is.kik mind a ketten az emberi nem megváltására, 
a bűntől való megtisztítására szánjak magokat, s 
a földi szenvedésekért boldogabb életet, a Mennyor- 
Sügot é= Nirvánát Ígérik jutalmul. A buddhisták 
"irvanája azonban egészen más, mint a keresztény 
1 «lias Mennvországa. A Nirvána emberi elme á a 
fel sem fogható. A jámbor életű ember, a ki to- 
8-fetes igazság és lemondás, életében is eleibe i.

* Buddhista, káti, bevezetésül Gótama Buddha tanához. 
Kramaros.Sziget, Meyer és Berger könyvkereskedese.

előmozdítására irányzott törekvés majd ki­
korrigálja.

És most előttünk van a szoboszlói be­
számoló, a Polónvi Géza tegnapi beszéde ! 
Egy aktus abból a küzdelemből, melyet az 
egyéni érzelmek rendeznek ; egy jelenet, 
melyet a haragos szenvedély tüze világit 
meg; egv újabb kalapácsütés, mely a füg­
getlenségi párt ügyét éri, mely roppant 
örömet okozott mindazoknak, kik szívesen 
látnák a függetlenségi párt szétmorzsoló- 
dását.

Mit szóljunk ehhez a beszédhez azok 
után, a miket mondtunk volt az Eötvös 
nagykőrösi beszédéről, meg a körből kilé­
pettek ultimátumáról? Lehet-e, szabad-e 
magunkba fojtanunk a megbolránykozás 
szavat, a mikor azt látjuk, hogy Polónvi 
Géza. a ki magának a párt életében ki­
váló szereplést követel, egyenesen a párt 
érdekét veszélyezteti azokra szórt szen­
vedélyes kifakadásaival, kik vele és ve­
lünk együtt hosszú időkön át osztozkodtak 
az elvekért való küzdés nehézségeiben? 
Hát micsoda vélekedésük legyen a függet­
lenségi párt országos híveinek arról a szel­
lemről, mely a pártban uralkodik, ha foly­
ton folyvást a szereplő férfiak kölcsönös 
meggyakizását kell hallania? Hogyan véle­
kedjenek az emberek arról az elvszilárd­
ságról. arról a párt hűségről, az érzelmek 
és felfogások ama harmóniájáról, melyet 
ilyen világításban állítanak eléje? Képzel- 
hető-e, hogy a függetlenségi párt elvi har- 
czánuk a jövőjére kedvező hatást tegyen 
az, mikor a közvélemény ma az egyik, 
holnap a másik pártember meghurczolásá- 
nak a jelenetét nézi végig?

Valóban úgy látjuk, hogy a független­
ségi pártnak azok ártanak legtöbbet, kik a 
leghangosabb szóval hirdetik e párthoz 
való erős hűségüket, de e mellett egyéni 
érzelmeiknek feláldozzák a párt iránt tar­
tozó kötelességeiket.

Az a derék, értelmes, független gondol- 
kozásu és független érzelmű magyar nép, 
mely odaadó lelkesedéssel karolta fel a 
függetlenségi párt magasztos eszméit, s 
melynek erős. önzetlen támogatása mellett 
a párt oly nagyszerű sikereket ért el: jo­
gosult méltatlankodással nézheti azt a rut 
játékot, mit némelyek folytatnak: politikai 
érzelmeiben megsértve fordulhat el azoktól, 
kik hősöknek kiáltják ki magukat s tetteik­
kel szertelen gyarlóságaikról tesznek tanú­
ságot. De ha csak tőlük fordulna el 1 Vajon 
nem telik-e meg kétkedéssel és bizalmat­
lansággal azok iránt az eszmék iránt is. me­
lyeknek lovagjai sárral dobálják egymást és 
nap-nap után kétségbevonják az egymás 
becsületességét! ?

Mink-.-t csak annyiban érdekel a szoboszlói 
beszámoló, a mennyiben a függetlenségi 
párt általunk féltő aggodalommal védelme­
zett érdekeit érinti. Es ebből a szempont­
ból el kell ítélnünk feltétlenül. Különösen 
kárhoztatnunk kell azt, hogy Polónvi Géza 
immár piejudikál a további egyesülési ki-

Ha semmi vágya, semmi szenvedélye nincs, hanem 
csupa áhítat és megelégedés — ez Nirvána. De 
csak különös kegyeltek érhetik ezt el. A többi 
jámborokra egy másik életben, mely az újjászü­
letés. vár a Nirvána. Buddha, a ki aggastyán kort 
élt meg, életében eljutott a Nirvánába. Az ő czime 
Mester, Magasztos, Megtisztult, Yilágmeggyöző. 
Neve pedig azt jelenti: Megvilágosodott.

Buddhista lehet akárki, a ki Buddha tanai sze­
rint él. Nem kell hozzá sem felszentelés, sem 
szertartás. Ha buddhista hitközségbe akar lépni, 
csak ki kell jelentenie, hogy oltalomhoz fordul 
Buddhához.

Buddha királyfi volt, Szuddhódanó király fia, 
családneve Gótamó, akit különben Sziddhatthónak 
hívtak. A keresztény időszámítás előtt 623 évvel 
született az ind néptörzsből. A brahmánok már a 
gyermeknek rendkívül jövőt jósokak. Mikor a 
Himalájában vezeklő Kaladevoló meglátta a gyer­
meket. tőidre borult előtte: * Ez a legtökéletesebb 
Buddha lesz (megvilágosodott) s az embereknek 
megmutatja a megváltás útja .» És sirt, hogy ő, a 
vén ember nem erheti meg azt az időt. Szudd- 
liódunó király nem örült meg a jóslatoknak s 
mivel a brahmánok azt mondták neki, hogy az 
emberi szenvedések s a földi múlandóság megis­
merése a királyfit világgvuíölctre fogjak vezetni, 
mindazt eltávolította fia közeléből, a mi őt az 
emberi szenvedéssel cs halállal megismertethette 
volna.

A legjelesebb tanítóknak kellett öt oktatni a 
művészetekre s tudományokra, meg azon lovagi 
ügyességekre, a melyek egy királyfit megilletnek. 
Mikor Sziddhatthó királyfi fölserdült, atyja három 
palotai építtetett számára, mind a három — forró, 
hideg és esős — indiai évszakra egyet. Mindegyik 
a legnagyobb diszszel volt berendezve, körös-körül 
messzire kertek és ligetek terültek el. Ezekben a 
kertekben és ligetekben töltötte el a királyfi ifjú­
ságát, de azokat nem volt szabad elhagynia s 
minden szegénynek, betegnek, aggastyánnak a leg­
nagyobb szigorral meg volt tiltva oda belépni. Az 
ország legelőkelőbb családjainak fiai alkottak kör­
nyezetét. 16 éves korában atyja eljegyezte őt, 
Jasódhará herczegnővel és ezenkívül egész hárem 
vette őt körül szép tánczosnőkből.

Egyik sétakocsizás alkalmával azonban négy 
olyan jelenséggel találkozott, melyek őt az igazi 
életre figyelmeztették. Ezek voltak : egy gyönge, 
az aggkor terhétől meggörnyedt alakú aggastyán, 
egy fekélyekkel borított beteg, egy rothadó hulla 
és egy tiszteletreméltó koldulóbarát. Az életnek

sédeteknek, s úgyszólván határozatképen 
kimondja : „hogy az egyesülés Eötvös Ká­
roly úgynevezett benső barátjaival a jövőre 
nézve teljesen ki van zárva.“ Protestálunk 
ez ellen a határozat ellen, s nekünk úgy 
tetszik, hogy efféle vélemény apodiktikus 
kijelentésére nincsen feljogosítva, se Polónyi 
Géza, se senki más. Vajon az efféle véle­
ménynyilvánítás hasznos-e, üdvös-e, czél- 
szerü-e ? Vajon nem ellenkezik-e az ilyen 
beszéd a párt érdekeivel ? Ki jogosította 
fel Polónyi Gézát arra, hogy ő efféle mél­
tóságod nyilatkozattal bercteszeljc az ajtót 
az emberek, előtt, s igy a maga alakját 
odaállítsa a párt egység megakadályozására ?

Reméljük és hisszük, hogy az efféle be­
széd nem téveszti meg a függetlenségi párt 
tagjait. Reméljük és hisszük, hogy a 
párt törhetetlen hívei végre belátják, 
mily nagy veszedelemmel jár az ösz- 
szes függetlenségi törekvésekre, ha a párt 
ügyeit némelyek igy tartózkodás nélkül 
di.-zkrcditálják. Bizony ideje lenne, hogy a 
párt maga vegye kezébe a maga ügyét és 
mentse meg azt attól a veszedelemtől, 
mibe egyesek személyes torzsalkodása ok- 
vetetlenül beleviszi, ha idejekorán ki nem 
ragadja azt az egyéni harezok szennyes 
áradatából.

Mi most is meg vagyunk győződve arról, 
hogy a függetlenségi és 48-as pártban lesz 
elég erély. határozottság, bölcsesség és elv- 
hűség ahhoz, hogy minden ellenkező tö­
rekvés daczára is újból megteremtse a 
maga egységét. Meg vagyunk győződve ar­
ról. hogy a párt két árnyalatának az egye­
sülése létrejön, s ezt ép oly kevéssé aka­
dályozza meg a pártkörből kilépettek hibás 
alapon csinált ultimátuma, mint a Polónyi 
Géza haragos beszéde.

A történtek talán még javára válhatnak 
a pártnak azokkal az erős tanulságokkal, 
miket magukban rejtenek. A párt eddig is 
megtanulhatta már azt. hogy jövője és 
eredményes munkálkodása érdekében eman- 
czipálnia kell magát az egymással ellensé­
geskedő egyéni hajszák hatásai alól.

üladame Adam, cs a Rimler aíTaire.
Mudame Adam-ot a Rimler-afláire igen kelle­

metlenül érintette ; ő a fin de siéele köztársaság­
ban azt a pozicziót foglalja el. melyet ezelőtt száz 
évvel Madame Holland elfoglalt, csak hogy akkor 
a franczia parlament nagy eszmékkel és elvekkel 
foglalkozott, és igy Madame Hollandnak alkalma 
nyílt az eszmék harezában résztvenni, ellenben a 
ji-lenlegi franczia parlamentek csupán Panama­
féle ügyekkel vesződnek, s igy Madame Adam ma­
gasztos hazaliui érzelmeit nem nyilváníthatja, s 
kénytelen Francziaország külpolitikájával foglal­
kozni.

Magna petis mi íiiii Phaéton! Nagy czél lebeg 
Madame Adam előtt. — «Meg kell nyerni — gon­
dolja — Ausztria-Magvarország szövetségét Fran­
cziaország számára! Az osztrák és magyar szlá- 
vokat nem nehéz megnyerni; az osztrák némete­
ket ellenben, kik Németország felé gravitálnak,

teljes múlandósága és semmisége ezáltal világossá 
lön előtte. A csalóka és rövid örömök, melyeket 
aggkor, betegség, fájdalmak és halál követnek, rá­
nézve elvesztették ingeröket. Ezután minden vi­
gasságot került; megérlelődött benne a meggyőző­
dés, hogy a lét nem kívánatos jó, hanem inkább 
baj és hogy élvezetek után törekedni balgaság s 
nemes természetekhez nem méltó. Minden törek­
vése most egy magasabb ezélra irányult.

Az emberi nyomorúságnak — a születésnek, a 
szenvedésnek, az aggkornak, a halálnak és újjá­
születésének okait akarta megtudni és módját lelni, 
hogy azoknak véget vessen. Elhatározta, hogy ha­
sonlóan ama tisztelreméltó koldulóbaráthoz, a ki 
előtte megjelent, a világot otthagyja és a vadonba 
vonul. Lemondott mindenről s ősz atyja és fele­
sége tudta nélkül elhagyta a királyi lakot. Hajnal­
ban egy dombtetőre érve, Mára, a kisértés ördöge 
megmutatta neki a földnek köröskörül elterülő 
országait, szeme elé varázsolta még egyszer a ha­
talomnak és királyi fénynek minden csábjait s a 
világuralmat ígérte neki, ha szándékától hajlandó 
volna elállani. Buddha megvetéssel utasította vissza 
a kisértőt. Elhatározása rendithetlcn volt.

Elment, hogy elkészítse magát az újjászüle­
tésre cs tanult a k,A bölcs brahmántól, Aláró 
Kálamótól és Udakkótól, Gótamó név alatt. De a 
brahmanók tudományát hasztalannak találta. Egy 
rengetegbe vonult, hol teljes lemondásban és sa- 
nyaruságban élt, megvetve az élet minden gyö­
nyörét. Hat év alatt belátta, bogy a remeteség, 
az aszkétaság sem vezet tökéletességre, tehát 
elhatározta, hogy csak saját bensejének sugallatát 
követi. A legcsábitóbb alakban jelentek meg 
előtte : a dicsőség, hatalom, családi élet. De le­
győzte és ekkor beköltözött szivébe a Nirvána 
mélységes békéje. Ö tökéletessé, egy Buddhává 
lelt, s kezdte hirdetni a mit tudott, s az aszké­
tákból tanítványai keletkeztek, kiknek száma félév 
alatt hatvan lett. Gótámó Buddha negyvenöt évig 
hirdette az igazságot s megállapította a buddhiz­
mus tanát. Nyolczvan éves korában halt meg. 
Utolsó szavai voltak : «Minden, a mit keletkezett, 
múlandó; szakadatlanul törekedjetek a megvál­
tásra.»' Beszédei és tanítványainak szent iratai 
őrzik az ő tanat.

A kátéban az újjászületésről a következő jegy­
zetet találjuk magyarázatul:

Az újjászületés tana, vagyis az egyéniségnek, az 
ember belső lényegének ismételt megtestesülése, az 
emberiségnek legrégibb s legtiszteletreméltóbb meg­
győződése : azon ősvallás vagy ősbölcsészet ez,

lehetetlen e szövetség eszméjének meghódítani, igy 
tehát egyedül a magyaroktól függ az eszme meg­
valósítása, mert ha a magyarok az osztrák- 
németeket cserben hagyják, a szövetség létrejöhet!»

így okoskodott Madame Adam évekkel ezelőtt s 
eljött Budapestre, beutazta Magyarországot és meg­
kísértette — a lehetetlent. Pedig amaz említett 
utazás idejében a talaj, melyet Madame Adam 
terveinek létesítésére nálunk talált, sokkal kedve­
zőbb volt, mint ma.

Amaz időben Bismarck volt az osztrák-magvar- 
német szövetség kebelében a feltétlenül hangadó 
szereplő.

Bismarck alkudozott Oroszországgal, valahány­
szor e hatalom és monarkhiánk közt differencziák 
támadtak ; ő — mind mondta — az «Ehrlicher 
Müller» szerepét adta ; ugyan nem dupirozott 
bennünket az alkudozásokkal, hanem azért mindig 
éreztette velünk, hogy monarkhiánk a béke jóté­
teményeit Németország kegyéből élvezi.

Ez a Bismarck-féle nyomás közös kormányunkra 
nézve olykor igen kellemetlenné vált és szegény 
Iválnoky úgy tűnt fel az európai konczertben, 
mint Bismarck kegyeltje.

Nem csoda, hogy Becsben és Budapesten egy­
aránt óhajtották, hogy Bismarck ne öleljen ben­
nünket oly szorosan keblére ; nem egyszer kifo­
gyott belőlünk a szusz és levegő után kapkodtunk, 
hogy meg ne haladjunk.

Madame Adam Budapesten és Magyarországon 
egyátalában nyomott hangulatot talált a külpoli­
tikai helyzetre nézve, — ugv, hogy c körülmény 
érhetövó tette reménykedését eszméjének sike­
rében.

Ez megmagyarázza, hogy miért nem hagyott 
fel Madame Adam a hármas-szövetség elleni ak- 
cziójával és miért hisz meg mindig a Rimler-féle 
eszmék lehetőségében.

Azért igen kívánatos volna, ha Madame Adam 
a jövő hóban Budapestre jönne és személyesen 
meggyőződne a felől, hogy az utóbbi időben a 
helyzet egészen megváltozott.

Először is Németország ma már nem az, mely 
akkor volt. A szentháromság kora lejárt. Első 
Vilmos császár, Bismarck és Moltkc — c három 
óriási tekintély eltűntek a politikai láthatárról.

E három óriás helyét egv fiatal ember foglalta 
cl, egy még ismeretlen nagyság, kitől sok jót 
remél Németország ; ő saját magának kanczellárja, 
s majd megválik, hova növi ki magát ; azonban 
egyelőre Németország nyomásának monarchiánkra 
vége szakadt.

Fcrencs József császár és király ma a legtekin­
télyesebb uralkodó Európában ; Kálnokv pedig min­
denesetre nagyobb diplomata, mint Caprivi.

Ha monarkhiánk és Oroszország közt differencziák 
támadnak a Balkánfélszigeten Németország köz­
benjárása felesleges, mert a mi tekintélyünk Orosz­
ország előtt nem csekélyebb, mint a Németor­
szágé : kivált a kereskedelmi bonyodalmak oda 
vitték a dolgot, hogy nemsokára Németországnak 
a mi hözbenjárásunkru lesz szüksége az Oroszor- 
szággali való differencziák kiegyenlítésére.

Ha még hozzátesszük, hogy Olaszország, mely 
Crispi idejében Francziaország felé hajlott, ma 
egészen monarkhiánkra és Németországra támasz­
kodik, — hogy a Márkuspiaczon az osztrák hym- 
nuszt éneklik — eléggé kifejtettük, hogy a hármas-

mély minden elfogulatlan s korán beoltott tóvta- 
nok és előítéletek által el nem homályositott elmé­
ben csaknem önmagától merül föl. Valamennyi 
kult urnép vallásának, kivéve a zsidó-kereszténvsé- 
get, ez alkotja alaposzlopát, melyen minden más 
tan alapszik. És ennek magukban a keresztény 
tartományokban, az egyházi nyomások és fenyegető 
üldözések daczára is minden időben titkon sok 
nagy szellem hive volt. Egyedül ez szabadíthat 
meg minket attól a tévhittől, mintha az ember egy 
olyan teremtmény volna, kit egy isten önkénye hi­
vott létre a semmiből s a lei egy oly kétes aján- 
dokért, mint az élet, még hálára is volna kötelezve. 
Egyedül az újjászületés tana adja vissza az embernek 
valódi szabadságát és önrendelkezését, mely egy min­
denható teremtő-isten mellett soha sem állhat meg ; 
egyedül ez alapszik a valódi igazságon s csak ebben 
lesz a nemes názáreti Jézus szép szava valósággá: 
«Az ember a mit vet, azt fogja aratni.» Egyedül 
az újjászületés tana oldja meg létünk rejtélyeit, 
kielégítően fejti meg nekünk azt, a miért az igaz 
gyakran szegény és megvetett, mig a gonosztevő 
gazdagságot és tisztességet élvez. És megfelel előt­
tünk a kétségbeesett, millió és millió gyötört etn- 
berszivnek az eget hasztalan ostromló kérdésére : 
miért kell annyit szenvednünk? Ez világosit fel 
bennünket az iránt, hogy a miképen az anyag és 
a természet-erők, a mi benső valónk is maradandó. 
Tulajdon akaratunkból, elámiíva a lét után való 
törekvéstől, jöttünk cz életre és kezdettől fogva 
örökké változó alakban folytatjuk azt a mai napig. 
A halál nem megsemmisülés, annál kevésbé meg­
szabadulás, vagy vég, hanem csak az egyik 
múlandó alakból a másikba való átmenet. A kit 
az élet kielégít, legyen nyugodt: sem isten, sem 
ördög meg nem foszthatják őt attól. Az ember 
sorsa egyedül belső lényegén, saját akaratán áll, 
melynek kilátása van még számtalan újjászületésre, 
melyekben jó, valamint rossz tetteinek gyümölcsét 
aratni fogja. De ki a szüntelen megújult létezést 
szenvedéseivel és örömeivel együtt komolyan meg­
unta, az előtt nyitva áll a megváltás útja. Menjen 
csak szilárd elhatározással azon s önerejéből el 
fogja érni azt a magasztos czélt, a hol a termé­
szetszerűleg szükségkép korlátolt, nyomorúságos és 
hibás egyéniség teljesen föloszlik a Nirvánában. 
Ez ama boldogság, azon őrök béke, melyet 
tudatosan vagy öntudatlanul keres minden élő 
lény s melyet föllelni, megcsalva a tévhit által, 
nem tud.

Lássunk néhány kérdést a kátéból:
Kicsoda Buddha? Az, a ki saját erejéből elérte

szövetség kebelében a helyzet megváltozott és 
hogy ma Ausztria-Magvarország áll a szövetség 
élén.

Madame Adam mint kiváló politikai nő ezt be 
fogja látni, mihelyt alkalma nyílik a mi államfcr- 
fiainkat kihallgatni; olyan magyar ember nem lé­
tezhetik, a ki fentebb jelzett körülmények közt a 
hármas-szövetség felbontását óhajtaná.

Kivéve talán egy-egy különczködő politikust, ki 
feltűnési vágyból egyebet akar — mint Monsieur 
tout le monde. Gróf Bethlen Miklós.

VIDÉK.
* Krassó Szörónymegye tanfelügyelője — mint 

Temesvárról jelentik — felhívást intézett az oszlrak- 
magyar vasúttársaság igazgatóságához cs összes iskola­
kénéihez, hogy a legközelebbi 1SÍJ3—01-ik évlul 
kezdve a társaság összes iskoláiban a magyar 
nyelv tanítására kiváló súly legyen fektetve cs 
pedig nemcsak mint tantárgyra, hanem mint taní­
tási nyelvre is. A tanfelügyelő" úgy intézkedett, hogy 
az alsóbb, 1—2. osztályban a magyar olvasást és 
írást s a beszéd- és értelemgyakorlatokat végeztessék 
magyar nyelven, a felsőbb 3—5. osztályokban pedig 
teljesen magyar legyen az oktatási nyelv. A társasás­
nak a megye területén mintegy 4-0 iskolája 
van átalában német és román nyelvű, melyek­
ben újabban nemcsak a magyar nyelvet, ha­
nem a földrajzot, számtant is magyarul kivánla 
•taníttatni a tanfelügyelő. A mostani intézkedés 
folytán ezek az iskolák mind magyar é tannyel- 
vüek lesznek. Az intézkedésnek kiváló fontossága 
van abban a vármegyében, fa hol eddig Ő40 
iskola közt tisztán magyar tannyelvű alig volt.

* Vasmegye törvényhatósági bizottsága Radó 
Kálmán főispán elnöklete alatt tartott legutóbbi köz­
gyűlésén eleven vita támadt a felett, hogy a megyei 
arvaszék egységes elhelyezésére micsoda épüielet sze­
rezzenek meg. Az állandó választmány azt javasolta, 
hogy vásárolják meg Szombathelyen a kereskedelmi 
bank épületét, vagy az úgynevezett » kis gimnáziumot.» 
Minthogy az első holnap, kedden 42.900 frt. kikiál­
tási ár mellett árverésre kerül, a közgyűlés föliiatal- 
mazta az alispánt, hogy az épületet méltányos áron 
vegye meg. A fedezetről olykép gondoskodnak, hogy 
a vételárat a gyámpénztár tartalékalapjából fizetik ki 
az igy elhelyezendő tőke kamatozását biztosítják.

* Békésmegye közigazgatási bizottsága elölt érde­
kes miniszteri rendelet fekszik hiteles másolatban. Ebből 
a rendeletből kitűnik, hogy gróf Csálcy Albin vallás­
os közoktatásügyi miniszter a görögkeleti oláhok 
ketegyházi iskolájában a magyar nyelv tanításá­
nak eredményével nem volt megelégedve s illetékes 
helyre intő leiratot küldött. Az intő leiratnak az li­
bán nem volt foganatja, úgy, hogy a minisz­
ter legutóbb kénytelen volt másodízben is meg­
inteni az illetékes hatóságot. Ennek a ná- 
sodizben kibocsátott intő leiratnak a másolatát közli 
a miniszter Békésmegye közigazgatás: bizottságával. 
A leirat másolata szó szerint igy hangzik :

«Múlt évi dccz. 23-án, 35.464. sz. alatt kelt in- 
tézvényemmel kénytelen voltam a ketegyházi görög 
keleti népiskolára vonatkozólag az 1868. XYIÍI. t.-cz. 
15. és az 1879. XXXVIII. t.-cz. 0. g a alapján az első íz­
ben való megintést czimednek tudomására hozni. 
Minthogy pedig hivatalosan értesültem, hogy a ma­
gyar nyelv oktatása ezen iskolában még most sem 
kielégítő, nevezetesen: a beszéd- cs értelem-gyakor­
latok nem az első osztályban kezdetnek meg, hanem 
Dolga tanító iskolájában a 11-ikban, a többi két 
iskolában pedig csak a IV. osztályban, a hová mind­
össze már csak 6 tanuló jár s ezek szerint a 2j0 
beiratkozott tanuló közül csak a 17 11. osztálybeli 
és 3—3 IV. osztálybeli összesen 23 tanuló gyako­
roltatok tényleg a magyar beszédben: ezek miatt 
a kétegyházai görög keleti népiskolára nézve ezennel 
a másodízben való megintést nyilvánítom, mi-

a tökéletességet és megvilágosodást, a ki (már ez 
életben meg van váltva, végtelenül kegyes, szent 
és bölcs kihirdetője az igazságnak s megalapítója 
a buddhista vallásnak.

Isten-e Buddha ? Nem.
Vagy istenküldötte volt, ki a földre alászálla, hogy 

az embereket üdvözítse'? Nem.
Tehát ember volt ? Ember. De sok évezredben 

csak egyszer születik olyan ember mint ő, uz.nn 
magasztos Világmeggyőzők és Világmcgvilágositok 
közül egy alak, a kik értelmileg és erkölcsileg oly 
magasan fölülmúlják a tévelygő és szenvedő em­
beriséget, hogy a népek gyermekies tekintete 
előtt ugv tűnnek föl, mint «istenek» vagy -isten- 
küldöttek».

Nem kellctt-c Buddhának az uralkodó brahman 
vallás részéröl üldözést és ellenségeskedést tűrnie ? 
Nem ; mert valamint a buddhizmus, úgy az 
igazi brahmánizmus is, más liitüekkcl szemben 
minden türelmetlenségtől, minden vallási fanatiz­
mustól ment. Azonban tulajdon tanítványainak 
egyike támadt ellene.

Ki volt az a tanítványok közt ? Dévadátló. Ezt 
clvakitotta becsvágya s magához akarta ragadni 
az agg Mester helyett a testvériség vezetését, sőt 
midőn ez neki nem sikerült, nem átallott Buddha 
életére is törni. Minden támadás azonban, melyet 
a Magasztos ellen intézett, meghiúsult.

A három fő szent könyv tartalmaz-e isteni ki- 
nyilatkozásokat ? Nem, isteni kinyilatkoztatások 
egyátalában nem léteznek. Hogy az örök igazságot 
egy választottnak vagy kegyeltnek isten vagy an­
gyal sugalja vagy nyilatkoztatja ki oly fölte­
vés, melyet a buddhizmus teljességgel elvet. 
Soha sem nyertek más kinyilatkoztatást az embe­
rek, mint a melyek az emberi nem azon magasz­
tos tanítóinak ajkairól eredtek, a kik magukat a 
legmagasabb értelmi és erkölcsi tökéletességre ön­
erejükből küzdöttek fel, kiket e miatt vikigmegvi- 
lágositó Buddhának neveznek. E Yilágmegvilágosi­
tok közül az utolsó Gótamó Buddha.

Az ember csak ezen a földön fog újjászületni ? 
Nem. Létezik számtalan lakott világtest a meg- 
mérhetlen térben, melyeken az embernél részben 
alacsonyabb fokon álló, részben tökéletesebb lé­
nyek élnek. Mindezen világokon történhetik újjá­
születés.

Semmiből keletkezett-c a világ? Nem. Semmiből 
soha sem lehet vagy keletkezhetik valami.

Egy teremtő-isten hozta-e létre 0\ maya akara­
tából ? Nem. Nem létezik teremtő-isten, kinek ke­
gyelméből vagy akaratától a világ főnmaradása
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rül van szerencsém czimedet ez évi junius hó 29-én 
23.4b7. sz. alatt kelt intézvényern kapcsán tudomás 
es intézkedés végett tisztelettel értesíteni. Szepes- 
Mindszenten, 1893, augusztus 21-én, gróf Csáky s. k.»

* A turóczazentmártonl .Varodni JYoviny férfias 
lépésnek nevezi a Dula-part azou határozott fellépé­
sét, mely azt eredményezte, hogy a dunáninneni 
ág. hite. ev. egyházkerület tisztségei a hptó- 
szentmikló'i választáson mind tót kezekbe kerültek. 
A czikkiró üdvözli a tót faktorokat a tettek oiezrjén. 
Meg van arról győződve, hogy a tói nemzetiségi part, 
többségben leveti, mar előbb elfoglalhatta ‘ volna a 
dunáninneni kerületben a mostani pozicziót. ha akarta 
volna. Csak egyes nemzetiségi férliak határozatlan­
sága. könny enhiviisége volt folytonosan tekintettel a 
minoritásra. A N. N. czikkéből idézzük a következőt : 
Hala istennek az egyszer nem csalatkoztunk 1 Ör­
vendve s halas érzelmekkel eltöltve nézünk Liplö- 
Szenl-Miklós felé a kapott elégtételeit. Végtelen halá­
val adózunk mindazoknak a derék harezosoknak. kik 
a mar egyházakban is íeuyegelett tót nyelvünknek 
Liptó-Szent Miklóson győzelmet szereztek. Gratulálunk 
nekik is, magunknak is, az egész tót fajnak is „a győ- 
zelenjliez. melyet az öntudat, nevezetesen pedig az 
segített elő, hogy az illetők ez alkalommal le tudtak 
győzni a tél ember fenut említett tulajdonságait, mo­
ve k veszélyesek s a harczias időkben hasznavehe­

tetlenek.
' Pest vármegye közigazgatási bizottsága szep­

tember hó 1 t-en délelőtt in órakor tartja legköze­
lebbi ülését.

Tolnán a közegészségügy és a kereskedelem rová­
sára eső intézkedést látnak abban, hogy a tervbe vett 
Dunaszahályozás keresztülvitele alkalmával elzárják a 
regi Dunaágat s így a tolnaiak Gemencztől kapjak 
majd a Dunájukat felfrissítő vizet. A tolnaiak Döry 
László főszolgabíró vezetőbe alatt Pécsy Joz$eí pré­
post. Párti József jegyző és Szászig Frigyes luró a 
tagokból álló dvputácziót kőid jövő szerdán a 
1Ódmivelésügyi miniszterhez, hogy a miniszter a 
bajon segítsen.

* A komáromi ev. ref. egyházmegye, mint levelezőnk 
táviratozza, a kollégium nagy termében ma délelőtt 
tartotta meg rendes évi közgyűlését Beöthy Zsig- 
:nocd egyházmegyei gondnok és Nályi Lajos esperes 
elnöklete alatt.

Eisö tárgyul az egyházmegyei tisztikarának meg- 
valasztatása tűzetett ki. Felolvasták a szavazatok fel­
bontásúra és összesz.unlálaSiH'a kiküldött bizottság 
jelentését, meíyszerint a beérkezett 13 érvényes sza­
vazat közül 42-vt Valyi Lajos esperes perbetei lelkész 
írvházkerüleli főjegyzőjére adtak be s igv ismét őt 

...: egyházmegyei kormányzat élére. A 
megválasztott esperest az egyházmegye nevé­
ben a gondnok üdvözölte. Ezután a megvá­
lasztott a legrokonszenvesebb tüntetés közt fog- 

t ;■ si székét Tan .■ -i:: kk.t megvála-z- 
t at iák egyháziak: I eres Ede. Szabó Z-igmond. hiss 
Fai. Pethes Endre, Bajezy Lajos. Tóth Kálmán, 
Ónody Zsigmon-i és Závony Elek lelkészek;
világias : Lathó Hali. í. Bcrinkey Antal, Pogrányi 
Józsii. Tóth Lajos. Fii lop László, Kacz Lajos, 
Szarki Béi.i és Pál fi József. Pénztáritok lett: 
I eres Ede, s • m\:vő Petites Endre és világi szám- 
vivő : Konkoly Ti». Béla. A megválasztott tisztikar

fite ezután az es-
s évi jelenít:: - ü : k tárgy;dúsa következett.

To > felszótakisok ut«ín éli;tatarozta k, hog y a feleke-
zet i tanítóinépezde vi sstaai Irtása, i ránt a közgyiilés a
keiru 'ehr s te kiütve, hogy a legtöbb iskolában a
tor n -tanításhoz szüÜstige s eszközök hian vzanak, uta-

ta tutt .1« rsperes, hogy ilyenek beszerzésére az
»11: tii UZVl; »izakat szontsa rá. >ivnn ;y egyház oly
sze íny, 1íogy az inkoklkat a SZÍÍkSt!■ges tanesz-
kü; khei és szerekkel ellátni nem kepes. .X közgyűlés
a püíspöhi I livatul ut(ján f • intéz a közoktatási
mi \ hogy ezeket «1;l iskolái\ j t i ngyen la?sa cl

as zerek1r !. LlhatsLruZtU;K a hűti aie kok mind előbb
ibái U. Tüibb <4>ru ügy le tárgyalasa cs az

18 pénztári szamatdás me: . ása után a
kö y ülés v

A hajdú szobos zlói beszarnidóra vonatkozólag
an *k kons találására kéret tör k fel. hogy :Pólónvi Géza
n azt TTKüidta. ho L'gron-i>«*i hak elveik se-

gyetlensegi pártb». h inem 
'eszédének e része így .-zol*, hogy a függetlenségi és

lör-
lúj ... Továbbá Polónyi Géza azt 

f. rlha-
ott annyit a partnak, mint Eötvös, s nem helyes be- 

iukcziőja. mely azt mondja, iiogv 
.ötvös űzetett ágense a kormánynak.

Pánszláv mozgolódás Szepes-
megyebeii.

— Az £‘ ö tudósítójától.-
Lőcse augusztus 27.

S smegy ében már régóta rém 1z c r o 5 ana-
,.:.sa folyik a inagy.! . g ell . \ nép nem ma-

ai ; nincs nem 2:eti untuuata. ZÜhZ Vg V dl]

_-r ne. Minden Önmagától és önmagából, sajat 
a rat a - rejéntl fogva • - belső természete és mi­
ll., szerint keletkezik es fej löd is. A személyes

, .. ' .< illan« 17.x ta- 
i. A buddhisták azonban teljesen elvetik a 

••melyei irtenbeneu való hitet és a semmiből 
■err.ii - tanát tévhitnek tartják.
Undd íltl it-c ■" I saját érdemei által

• lő kezményeitöl ? Nem. Nincs 
■ aii • :: i/T. ,i kit más megv ólt halna. Nincs sem 
.un i-rt'rt. M-m oly.in szent, igv tanítják a szent 
. i. v ■ . u r.i im ".'szabadíthatná az embe rt gonosz 

következményeitől. Mindenkinek magá­
ig.,: 1.11 un gvalíaiiiu. Buddha nekünk csak az 

I • ■ nd . ki az önmaga

Mi a Ni reáina? \ dély és szellem azon álla-
potu, le­
vés a le­

mindi let-akarat, minden tőrek-
után s ezzel minden szenve-

déi}'. minden i iság, minden vagy. minden fé-
lelem, n linden rosszakurat és minden fájdalom
kialudt. tökéletes benső béke állapota, az
elért niivg váló is rcndithetlen bizonyosságának ki-
s veiében: olvan állapot, melyet szó nem képes 
leírni és melyet a világi érzelmitek képzelnie hasz­
talan igyekszik mag •" lefesteni. Csak a ki ön- 
magán tapasztalta, az tudja, mi a Nirvána. (Nir­
vána szó szerint annyit tesz: Kialudva, eloltva 
lenni.)

Nirvána egyjelentéso-c " megváltással ? Tgcn. 
A:: a m -»váltás, melv elérhető már ez életben, a 
nyomtalan megsemmisitése a vágyaknak, a rosz- 
akarutnak és tévhitnek.

Minden ember elérheti már jelenlegi születésében 
a Nirvánát ? Csak igen kevesen érhetik el. A 
legtöbb ember korábbi életfolyamaiban elkövetett 
tetteinek hatása folytán oly hiányos értelmi és 

ggel bir, hogy még sok újjászüle­
tő« neil ahhoz, inig annyira megtisztult, hogy a 
megváltásban részesülhessen. De egy kedvezőbb 
körülmények között való újjászületést mindenki 
elvrhet, ki arra komolyan törekszik.

Tehát újjászületésünk egyedül önmagunktól függ-e? 
Igen. Egyedül a mi akaratunktól. Ez az életakarat 
(tanba), a mely mindnyájunkat eltölt és lényünk­
nek magvát képezi, a tulajdonképeni világteremtö 
erő, ez az. a mit más vallások, mint személyesí­
tett- istent képzelnek, ez a mi létünk és újjászüle­
tésünknek oka és valóságban a teremtő, megtartó 
s egyszersmind mindenek elrombolója — az igazi 
háromegység.

Ennvit" a káté kérdéseiről és feleleteiről. A föl-

a felsőbb helyről kiinduló jóindulatú, türelmes, 
de következetes eljárásra különösen a pánszláviz­
mus titkos áramlata ellen. És szükség van 
erre a hiperlojalitás túlkapásai ellen is. A pa­
pok, tanítók a < császárhoz* való nagy lojalitás 
hangoztatása mellett a pánszlávizmus számára neve­
lik a népet s Szepes öfalu szomszédságában a Gör- 
geyck ősi fészkében, Topporczon, az evangélikus 
templom tornyának tetején, most is ott ékeskedik s 
áldva terjeszti szét szárnyait «ezredéves alkotmányunk 
és nemzeti önállóságunk» jelképe : a kétfejű sas. 
Hogy micsoda állapotok vaunak a vármegyében, arról 
eléggé tanúskodik az a felirat, a melyet Szepesmegye 
szepes-ófalusi járásának értelmisége a megyei közigaz­
gatási bizottság elő terjesztett s a melyben a kisded- 
óvó-intézet felállítását kűri a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztertől. Itt következik a felirat néhány 
érthetően szóló passzusa:

Azon hitben, hogy más vidéken a kormány atyai 
gondoskodására talán nagyobb szükség volna, szívesen 
lennünk továbbra is türelmes várakozással, de elte­
kintve sajat szükségletünktől, fajó szívvel hozzuk 
nagy méltóságod tudomására, hogy nemcsak művelő­
dési" szempontból, de magyar nemzeti irányban 
való nevelés szempontjából is elodázhatlan szük­
ségé van járásunk uj nemzedékének ez intézetre. 
Mi a nép között élünk, éber figyelemmel kisérjük gon­
dolkozás módját és érzelmeit: igyekezünk ellen­
súlyozni a magyarellenes áram befolyását, de az 
ország hatarán levő geográfiái helyzetünket, a nép­
nek kizárólag szláv ajkát tekintve, magasabb helyről 
jövő támogatás hiányában, tehetségünket megha­
ladja a feladat, melym k keresztülvitele mint igaz ma­
gyaroknak annyira szivünkön fekszik. Csüggedéssel né­
zünk a jövőbe, midőn az elfogultsággal, az úsdisággal és 
a közönynyel küzdünk, de felháborodással cs kétségbe- 
Síéssel tekintjük a jelent, midőn a magyarellenes 
aknamunka műhelyébe még csak bepillantani sínes 
módunk. Érezzük, hogy dolgozik és még sem 
tudjuk felfedezni szervezetét és működő tag­
jait. A felnőttek elfogultságát, önzését es közö­
nyéi csakis kérlelhetlen szigorral es nem min- 
tj N üdvös eredményt szülő" erőszakkal lehet kormá­
nyozni. de az ártatlan gyermeki szív és kedély befo­
gadó s egyszer nemzeti irányban rezgésbe hozott 
búrja zeng egész eleién at. Kegyelmes ur ! a gyér 
meki szívnek es kedélynek magyar nemzeti irányban 
való fejlesztése cs nemesítése ki fog hatni c félreeső 
és edd z mellőzött járás örökös jövőjére. Gyermek­
óvó és magyarosító intézet felállításáért esede 
zünk, a magyar nyelv terjesztése, a nemzeti érzület 
fejlesztése s a közművelődés előmozdítása érdekében!»

KÜLFÖLD.
— aug. 28.

Bismarck licrczeg ismét beszélt, de sum mi újat 
sem mondott. Körülbelül ezer frankfurti kiránduló 
előtt tegnap ismételte, a mit kel hét előtt tliürin- 
giai kirándulóknak elmondott, tiltakozott ugyanis 
a parlikuláriztnus vadja ellen s hivatkozott arra, 
hogy csak a napokban tanácsolta azt, hogy az 
egves országgv ülések foglalkozzanak többet a 
birodalmi kérdésekkel. Eszébe se jut , mon­
dotta a herczeg a birodalmi kormányt a po- 
iosz kormány által hehettesiteni akarni, de 
óhajtja azt, hogy a birodalmi kanczellár ne eman- 
czipálja magát a porosz állami kormány szavazata 
alól. Nekte gondot okoz az olyan birodalmi kan­
czellár, a ki senkitől sem kér tanácsot, csak ön­
magától és adjutánsától. A volt birodalmi kan- 
czuil.tr c kijelentései, a melylyel egész politikai 
szereplése a legélesebb ellentétben volt. a derek 
frankfurtiak élénken megéljeneztek. Különben — 
s ezt meg kell állapítani — Bismarcknak még 
sohasem éljeneztek annyit, mint a miúl.i a tu­
rista politikát divatba hozta. Nagyon kiváncsiak 
vagyunk arra, hogy mit szolt volna Bis- 
marck tiz év előtt, ha valamelyik német adu­
ra ócska képviselőházi vagy kormánya a birodalmi 
ügyekbe, tehát az ő «magánügyeibe* beleavatko­
zott volna. Az ilyen vakmerőséget legalább is a 
*Bisinarck-sértés$, mondjuk Bismarck-félreértés* 
paragrafusaival f. nyitotté volna meg. így a leg­
újabb Bismarck-bcszéd legfontosabb része az 
marad, a melyben megállapítja, hogy az iskhiászt, 
a melyben már harmineznegy év óta szenved, 
pétervari időzésének és az orosz orvosoknak 
köszöni.

Aj edinburgi hereseg trónralépte nagyban fog­
lalkoztatja a német sajtót. Kivált a konzervatív 
pártot nagyon elkeseríti az, hogy egy külföldi ural­
kodóház tagja egy németországi orszagocskának 
fejedelme legyen. Elkeseredésükben nem veszik 
észre, hogy túl lépnek a határon, mely a konzer­
vatív eszméket a radikális, sőt a forradalmi esz­
métől is elválasztja. I&v például a «Reichsbote» erős 
támadást intéz a dinasztikus legitimitási elv ellen s 
bebizonyítani iparkodik, hogy eme elv alapján egy­
kor Németország valamennyi államában osztrák meg 
orosz főherczegek és nagyherczcgck fognak uralkodni. 
«Ez a gondolat, mondja az idézett lap, a néme­
tekre nézve elviselhetetlen s attól tartunk, hogy a 
monarchikus elv tekintélyének aláásására fog ve­
zetni.» Hasonlóan nyilatkozik Stöcker orgánuma, 
«Das Volk* is, noha nem követi a «Reichsbote»-t, 
a legvégső konzekvencziáig. Az angol sajtót is ter­
mészetesen nagyban foglalkoztatja a koburgi trón­
változás. Legérdekesebb a «Standard» ama kijelen­
tése, hogy «Németországhoz való viszonyaink ma 
olyanok, hogy a német birodalmat már alig néz­
zük külföldnek.»

1893. szeptember l-töl uj előfizetést nyitunk 
a következő feltételek mellett:

a—g~y JZ.OXE. .. 
3Cét Jnsöra.

Hat it-éra. 
ÖTsrcs— evie

Z. írt SO irr. 
3 írt 30 irr. 
5 frt — irr. 

XO írt — -rr. 
30 írt — isr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjeleli.

Az előfizető nevezek, czimenek, lakhelyének es 
az utolsó postának tisztán olvashatnia^ kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerubben cselekszenek, 

Aú, czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czira 
mellett a regit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal kúny- 
nyebben elkerülhető.

Mmattiínys/iímot <‘gy letvlezölapoii 
njilvstnUott óhajra l>;tr.,incU in.yen ón livr- 
uientte küldünk.

,1z előfizetési jiénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Elő fi zctöi n k kén yel mere ki idő hivatalim kban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák seggel 8 órától este 3 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

As Egyetértés kiadó-lúvatala

Dalszinház-iítcaa 1. szám,
Andrassy-ut sántán.

ÚJDONSÁGOK,
— aug. 28.

.4 fürdő-évszak bcáiltiiial ériv-.itjük l. 
előfizetőimtől, hogy kiadó Síi*. ;iial..nk a la­
pot. akárhányszor vá lo, túl iá » ín lakhe­
lyüket. bárhova pontosm» eihnltii, na a 
la kits váito taiás » ele idejekorán közóitv- 
tik ■ /. értesítésben k< rjiik mindig a lég­
in óhiii remieüetési iiei el is iné.»»evezni. 
I.egezéis erühb a iegiuöh ha-/ a atlnnt 
vo i czims- alaz-t az erle>i»és.«ez mell« íielin.

E'ürdo-1 eiiiié_ekne .« különös ügyel.' éhe 
ajánljuk isiég, hogy a fürdő-évszak al;ili 
egy i»',liánná! rövidehts időre i- I igád link 
megrendeléseket. - i,isehh »»sszntgii <•1*1»ve­
tési dijak let élhély egekben i- hekiildlseiok 
egy s, amiért ti krl s. áaiil a. (’• éuivlor-zágoa 
í példány •> i.r. a többi kíiiföidre 1 í i«r )

— Személyi hírek. Mária Dorottya föhr-v- 
czeznö annyira megkedvelte dalin -czai kirán­
dulását a «Deli» gőzössel, hogy azt jövő hó 
4-éig meghosszabbította. — Reiner főherczeg teg­
nap Becsből Budweisba ulazott. — Mária főher- 
cz.egné tegnap Becsből Mária-lmmakulata főher- 
czegnő meglátogatására Traunkirchenbe utazott. — 
rászánj Kolos herczegprimás ma délelőtt Pozsony­
ból Becsbe érkezett s délben Ágimról pápai nun- 
cziust meglátogatta. — Báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter tegnap Gasteinból üécsbe

világositó jegyzetek közt találjuk még a kövut- 
kezŐKet is :

A buddhizmus még most is, noha már 1500 év 
óta szünetel a tan terjedése, több hívet számlál, 
mint a kereszténység összes felekezeteivel együtt, 
jelesen 450 milliót, tehát az összes emberi nem 
teljes egy harmadát. Még Krisztus születése előtt 
cgv évszázaddal már India határain túl messze 
elhatoltak a Világmegvilágosiió tanítványai Kelet 
és Nvugat tartományaiba és Alexandria városában 
Baktriában számos testvér és világi hivő élt. Ennél­
fogva nagyon valószínű, hogy a názáretbi Jézus 
buddhista barátok tanítványa volt és vezetésük 
alatt az arahasígot elérte. Akkor visszatért szülő- 
fő djére, nép nek kihirdetendő a megváltó tant. 
Jézusnak e tana később megcsonkitiatott s a zsidó 
törvénykönyvekből vett tévelyekkcl ös-zevegyitte- 
tett. Azonban a kereszténység alaptana, valamint 
az alapító egész föllépte kétségtelenül buddhista 
eredetű és a szeretetteljes nazárethi, a kinek tisz­
telettel fog adózni minden buddhista is, egy Arahá 
volt, vagyis a ki elérte a Nirvánát.

A káté, mely — mint már említettük — euró­
paiak szamara készült, meggyőződését fejezi ki, 
hogy Buddha hamisítatlan tana lesz Európában a 
jövő vallása, mert egyedül ez nem hitbeli dolog, 
mint valamennyien a többi kinyilatkoztatott» val­
lások, hanem ismeret- es meggyőződéstan, a sza­
bad, nemes, az önérzetes emberiségnek vallása, 
mely semmiféle isteni kegyelmet nem kéregét, de 
semmiféle isteni haragtól nem fél * s tetteinek bíró­
ját egyedül saját szivében, tiszta öntudatában látja.

VAD ALATT.
íi

- ANGOL REGÉNY. —

Néha eszébe jutott, hogy veszélyes dolog ma­
gára hagyni jótevőjét, de Mr. Bowyer többször 
adott azon való őrömének kifejezést, hogy Ellen 
fialalabb társalgót talált nálánál és Ellen elhitte 
neki ezt cs nem vette észre, hogy Mr. Priolo min- 
pennap jobban elfoglalja az ő helyét és aláássa 
az öreg embernek ő beléje helyezett bizalmát. Mr. 
Bowyer maga sem tudta hogyan kezdődött — 
hogyan támadt benne az első kétség, hogy jól 
tette-e, hogy egy pillanatnyi benyomást uralkodni 
engedett józan esze fölött, de lassankint meg­
erősödött benne az a gondolat, hogy elhamarkodva 
cselekedett, hogy a nyakába vett egy leányt, a 
kiről semmit sem tudott, és még sokkal nagyobb

o tobaság volt, annyira bízni benne, a mennyire 
ő bízott.

Határozottan szenvedő volt, ideaes és lesoványo­
dott és külső befolyásolásra nagyon fogékony. Ha 
Ellen most is neki szentelte volna idejét, mint 
azelőtt, visszanyerte volna bizalmat és sohasem 
veszítette volna cl többé ; de az elhanyagolás, 
mely gondtalanságból keletkezett, büszkesége által 
elidegenedéssé változott; mert midőn Mrs. Priolo 
lassankint kiszorította öl jogaiból, Ellen nyugodtan 
beletörődött a helyett, hogy küzdött volna értök. 
Ha Mr. Bowvernek szüksége lenne rá gondMu 
maga ban bizonyosan megmondaná ; addig o nem 
alákozhatik meg annyira, hogy szerétéiért könyö­
rögjön. Elfelejtette, hogv mindez az öreg ember 
betegségének természetes kifohása.

E.'yszer vagy kétszer, visszatérve sétájáról, az 
ablak előtt elhaladva látta, hogy Mr. Bowyer a 
kandalló előtt ül es a gazdasszony fölolvas neki, 
vagy pedig járkálva hallgatja az öreg asszony be­
szédet. mely komolynak látszott.

Sokkal büszkébb volt, semhogy háborgatta volna 
őket, midőn iátta, hogy olyan jól megegyeznek ; 
az eszébe sem jutott, hogy ezek a beszélgetések ő 
körülötte forognak. Neve soha sem volt említve ; 
ha az öreg urnák csak sejtelme lett volna 
arról, hogy a gazdasszony nem szenvedheti 
Ellent és azon igyekszik, hogy rágalmazza 
és ezzel saját érdekét tolja előre, akkor ez a játék 
hirtelen megszűnt volna. Akkor óvatos lett volna 
Mr. Bowyer és kételkedett volna benne, ha a 
gazdasszony valamit mondott az ő pártfogoltja 
ellen.

Nem, Mrs. Priolo csak átalánosságban beszélt, 
mintha senkire sem gondolna. Az persze csak vé- 
letlenség volt, hogy beszéde olyan emberek körül 
forgott, a kik a piszokból emelkedtek ki. és a kik 
később azt, a ki segítette ötét, a jóltevőjöket ve­
szedelembe döntötték.

Ha néha beszélt Ellenről, akkor résztvevő jó­
akaró hangon szólt; de meg ekkor is sikerült 
konkolyt hintenie. Olyan egyhangú a szegény 
gyermek élete — nem csoda, ha megragadta 
az első kínálkozó alkalmat, hogy uj ismeret­
séget kössön. Ö már mint Mrs. Priolo, sohasem 
tudna ré i ismerőst elhanyagolni az uj kedvéért; 
de ostobaság volna azt kívánni, hogy fiatal leány 
és igy gondolkozzék. Meg van ő róla győződve, 
— erősen meggyőződve, hogy Miss Ellen koránt­
sem gondol arra, hogy hálátlan legyen.

Erre az öreg ember mogorván olyasmit szokott

érkezett. — Dr. König Gyula műegyetemi rektor 
szabadságáról visszatért s a rektori hivatal veze­
tését ismét átvette.

-- Fejedelmi vendégek Varmegyében. Vasme­
gye törvényhatósági bizottságának legutóbbi közgyűlé­
sén az alispán bejelentette, hogy ő felsége ünnepélyes 
fogadására az előkészületek megtörténtek, hogy Kőszeg 
feldisziiésére, villan»világítására és a tűzijátékra a 
szerződéseket megkötötte. Radó főispán a gyűlés 
után Kőszegre rándult, megszemlélte királyunk, a né­
met császár és a szász király lakásait cs a honvéd- 
laktanyát, hol a főherczegek közül fognak többen 
lakni, továbbá a magyar miniszterek szállását, a hir- 
lapludósitók számára fenntartott közös lakást és a 
dolgozó termet. A munkálatok mindenütt serényen 
folynak. Az utazások programmja következő:

A király szeptember 16-án délután 4 órakor indul 
Becsből es este 8 órakor érkezik Kőszegre. 17 én, 
vasárnap reggel misét hallgat a katonaiskola kápol­
nájában. 9 órakor fogadja a tisztelgéseket, 11 órakor 
érkeznek Lipót bajor herczeg és Ferencz Salvator 
főherczeg, délután fél 4 órakor a szász király és a 
connaughti herczcv, 4 órakor a német császár. 18, 
19 és 20-án a hadgyakorlatok lesznek. Mindennap 
fel 7 órakor udvari ebéd. 21 én 3 órakor ebéd, 5 
órakor elutazás Mohácsra, 22. 23. és 24-én vadászat 
Béllyén, 24 én este királyunk utazik Becsbe, illetve 
Schönbrunnba, a nemet császár pedig 25 én este 
Becsbe, a szász király ugyanakkor Gödöllőre utaznak 
Béllyeröl.

— A Kóburgok. IV. Henrik szász-kóburg góthai 
herczeg halala alkalmából a párisi «Figaro» a követ­
kezőket Írja a Kóburg családról : Nevezetes egy csa­
lád a Kóburgokő. Minden igazi Kóburgot bizonyos 
szabad gondolkozás jellemzi, a melyet bajosan tálal­
hatnak hasonló mértékben más uralkodó csaladoknál 
cs a mely lehetővé teszi, hogy látható megerőltetés 
nélkül alkalmazkodjék olyan helyzetekhez, a melyekre 
nem született. Nevelése arra képesíti, hogy szembe 
szálljon számos előítélettel és századának embere 
legyen. Súlyt helyeznek arra, hogy kifejtsék benne az 
okoskodás és a vitatkozás iránti hajlamot és fölvér­
tezzék az obskuranlizmus ellen. Az igazi Koburg mo­
dern szellem, szabadelvű, de szabadelvüsége nem 
forró, nem lelkes szeretet, hanem nagyon hasonlít a 
bájos közönyhöz. Mint rafinált cs gyakran guuyoros 
opportunista, meg van arról győződve, hogy bizonyos 
forrnak nem bírnak azzal a jelentőséggel, melyet 
a köznép azoknak tulajdonit, hogy semmi sem hiába­
valóbb, mint a megbánás, semmi sem veszedelmesebb, 
mint a babona, hogy az’ Ítélet simaság», a lelek ru- 
gékonysága a természetnek kiváló adományai, Hogy a 
fejedelemnek úgy kell a dolgokat venuic, a mint je­
lentkeznek és a szelet úgy. a mint fuj, hogy lehetőleg 
alkalmazkodnia kell a körülményekhez. De tökéletlen 
képet adnánk a Koburgokról, ha csak minden előíté­
lettől mentes bő cseket vagy nagyon ügyes üzletembe­
reket látnánk bennük. Tapintatuk es kitűnő Ítélő­
képességük azzal a vagygy.d párosul, hogy növeljék 
szerencséjüket cs folyton lokozzák dicsőségüket. Sze 
rétik az elsőrendű szerepeket, szeretik m.gukat elő­
térbe helyi zni cs ha a sors ellenük fordul, szenved­
nek és bankódnak miatta. Jelszavuk : per parva ad 
majora.

— Gotterlial e az Isten házában. Minden 
magyar emb-r érzi, bo y ennek a kifejezésnek 
valóságos karomkodás-ize van. Simor János, a 
megboldogult herczegprimás, mikor utoljára volt 
jelen a budavári helyőrségi templom egyik orsza- 
go« ünnepén s a templomban a katonai zenekar 
a Goiterhaltét rázendített-, alaposan kifejezte a 
maga véleményét arról, hoey mennyiben van helye 
a magvar kathoiikus egyház templomaiban az 
osztrák himnus nak. A bíboros főpap nyilvánvaló 
jelet ad la megbotránkozásának azon, hogy az egy­
ház szertartásaiba idegen himnuszokat akarnak 
becsempészni, sietve elhagyta a templomot s 
intézkedett, hogy a banda, a mely az u misé­
jébe belegotterhaliezott, többé ne merje magát mu­
tatni nála. Még azt sem fog ’dia el tőle, hogy az 
istentisztelet után rendezett ebéden az addigi szu­
ka« megtartásával muzsikáljon a nagy-, fő- és 
legfőbb-mélto.'iigu prim ás i vendégek gyönyörűsé­
gére. Mi ezt akkor részletesen közöltük és az ere­
ives főpásztor életében nem is volt rá több eset 
az országban olyasmire, hogy a magyar katholiku- 
sok istentiszteleten a magyar nemzet gyalazatát s 
az osztrák császár dicsőségét zengedező Gottvrhal- 
téval káromkodjanak a kantorok meg a muzsikus 
bakák. Simor azonban megtért őseihez és az
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válaszolni, hogy nem var halát és örül, ha Eden 
szórakozik.

— Es azért van, mert ön nag» on jó, — nagyon 
is jó ebben a gono«z világban, melyben az embe­
rek csak azon fáradoznak, hogy kizsákmányolják a 
jótékony emberek hiszékenységét.

— Nem gondolnám, volt a Mr. Bow er bosz- 
szus váf.sza, hogy én olyan ostoba volnék, 
hogy valaki kísérletet akarna tenni az én kizsák- 
mány olásom mai

Mrs. Priolo tiltakozott minden ilyen föltevés 
ellen. De noha akkor kénytelen volt abbanhagyni 
támadásait, mindig újból és újból ismételte, mig 
nem Mr. Bowyer komolyan hinni kezdte, hogy 
fogadott leánya őt elhanyagolja.

Hidegen beszélt vele é Ellen ilyenkor szobájába 
zári ózva, sirt azon a változáson, melyen párt­
fogója keresztülment Tálán már megbánta iranta 
tanúsított jóságát ? Ha úgy van, akkor nem fo­
gadhatja el jótéteménveit többé megfontolás nél­
kül. a mint eddig tette. Ha már nem szereti őt 
többé és nem óhajtja magánál, akkor ő alárendelt 
egyén, a ki nem érdemli meg azt a kenyeret sem, 
a melyet megeszik.

Még egy másik körülmény is szomorította Ellent. 
Severn ezredes attól a naptól fogva, hogy Chariest 
bemutatta, nem volt náluk. Talán sülyedt volna 
becsüléseben ? Sejtett tálán az ezredes valamit, 
vág • ösztönszerü ellenszenvből történt ez ? Hogy 
Mr. Bow vérrel nem haragudott össze, az világos 
volt, mert az öreg ur már többször volt az ezre­
desnél. Tehát csak ő vele kapcsolatos ok lehetett 
az, a mely távol tartotta. Úgy látszik, hogy ő 
mindenütt útban van.

Most csak Charles talált örömet az ő társaságá­
ban ; nem lehetett hát rajta csodálkozni, ha Ellen 
mindannyiszor örömmel üdvözölte érkezését és 
sajnálta, ha eltávozott.

Bármennyire el volt is foglalva a saját gondo­
lataival a Mrs. Prioro üzelmei iránt még sem .volt 
egészen vak. Észrevette, hogy ez az asszony őt ki 
akarja túrni Mr. Bowyer mellől s hogy erre még 
más oka is lehet, mint a puszta féltékenység. El­
határozta, hogy bátran szembe száll vele és kér­
dőre vonja. Ha ennek nem lenne eredménye, akkor 
Mr. Bowyerhez fordul és megkérdezi tőle, hogy az 
ő kívánságára történik-e, hogy most soha sincse­
nek együtt — soha nincsenek egyedül mint azelőtt.

Egyszer a zongorához ült és játszani kezdett, de 
Mrs. Priolo mindig beszélt az öreg úrhoz, ugv hogy 
végre Mr. Bowyer Ellent kissé türelmetlenül föl­
kérte, hogy ne játszék, mert idegei most nem tü-

esztergomi bazilika türelmes fülétől bátran 
harsoghat ez a bakóhimnusz az országnak akár 
minden kathoiikus templomában is. Csak a na­
pokban említettük, hogy egy székely városban a vi­
lágtól elmaradt, ostoba csuhás barátok ugyanezzel 
a merénylettel revolverezték szét a templom- 
gúnyolódást nem tűrő önérzetes magyar közönsé­
gét s ma már arról értesülünk, hogy ezt kővető- 
leg plébános is akadt, a ki e profán nótával in- 
zultalja egyházának magyar híveit. A szentatya 
egyébiránt a pánszlávizmus hive s hogy a haza­
fias, magyar közönséget annál érzékenyebben sért­
hesse, a Mudronyok meg a többi kiewi zarándok 
nyelvén szerkesztett szöveggel énekeltette a tem­
plomban azt az árját, mely mellett a zalathnai 
oláhok a magyar szabadságharcz hőseinek védte­
len asszonyait és gyermekeit öldösték, az árulók 
az orosz inváziót hazánk hatarán fogadtak 
s a vérszopók az aradi Golgota mészárlá­
sait rendezték. Itt adjuk levelezőnk tudósítását:

Szepes-Ofaluban, Magyarország Galicziával szom­
szédos községében, különféle magyar királyi és tör­
vényhatósági hivatalok székhelyen, a magyar tisztvi­
selők teljes számú részvéte mellett ültek meg az idén 
a kathoiikus templomban I. Ferencz Józsefnek, koro­
nás királyunknak a születése napját. Mindenki aggódva 
várta a plébános szavait, mert nem volt bizonyos benne, 
vajon az «ausztriai császárért» vagy az «apostoli 
magyar királyért* fog-e imádkozni. Az aggodalom 
nemsokára eloszlott s a hívek megnyugodva imádkoz­
tak vele «pro rege nostro aposlolico.» Rövid volt 
azonban a csalódás váratlan öröme, mert az orgonán 
nyomban rá a «Gotterhalte» motívumai hangzottak 
fel. A magyar közönség mintha arczul vágták 
volna, a szégyen, a megaláztatás s a harag tüzéhen 
égő arczczal volt kénytelen végighallgatni a «Gott, 
erhalte> zenéjét és az applikált tót nyelvű szöveget. 
Derüli regg fénye sugárzott be az ablakon, de a kö­
zönség jobban szerette volna, ha dörögne, hogy leg­
alább ne hallja alkotmányának és nemzeti önérzeté­
nek c vérig sértő gunyját, mely annál kihivóbb volt, 
mert az állami tisztviselők és az egész magyarság 
kérette a káplán utján a lelkészt, hogy legalább e 
napon vetkőzze le ismert köpenyegét n enekelteese a 
kántor által már úgy is betanult királyhimnuszt. Ké­
sőn jutott köztudomásra, hogy a plébános, mint 
a káplán válaszul adta, «határozottan meg- 
tiltotta», hogy itt, Magyarországon, Szepes-Ófalvan a 
templomban magyarul énekeljenek. Felindulva tá­
vozott a közönség az isteni tiszteletről s egyenesen a 
zsidótemplomba ment. Kiváncsi volt rá : ha a ma­
gyar kathoiikus egyházban igy inzultálják a nemzetet, 
mit fog tapasztalni itt, a határszélen, a nagyobban 
Galicziából bevándorolt zsidók templomában ? Es 
itt a rabbi előirt, rövid héber imája után érczes férfi­
hang fen költ szövegű buzgó imát mondott magyar 
nyelven, magyar érzesse! s a gyermekkar rázendítette 
Kölcsey «Isten áldd meg a magyart» kezdetű himnu­
szát. Megilletődve távozott a kathoiikus csapat a sze­
rény templomból s szégyenkezve látta, hogy a 
zsinagóga valósággal úszik a tiszta magyar 
nemzeti lobogók özönében. — Egyházmegyénk 
feje, Sznirecsányi püspök, rövid idővel ezelőtt 
bermautjában lelkes szavakkal buzdította papjait 
a hazaszeretetre, hangsúlyozva, hogy a hazafiságol 
külsőleg is érvényre juttatni s tanítani első kötelessé­
gük. A püspök rajongó hazaszeretete meghatotta az 
itteni magyarságot, de a plébánoson bizony nem 
fogott.

— Az utolsó hónap <r» nélkül. Az augusztus
még cs -k barom napot él és azután kezdődik az első 
hónap *r» betűvel, a mely folytatólagosan május hó­
napig tartja magát. Az «r» betűs hónapok az osztri­
gák évadját jelenti a «Figaro» szerint. Osztrigát enni 
egészségi szempontból csak szeptemberben lehet egé­
szen május hó végéig, a mikor még n ncs nagy meleg. 
A hőség beálltakor az osztrigák szaporodnak és ezek­
nek lenyelése megárt az egészségnek. Egy osztriga- 
tudós azonban kimutatta, hogy a szenvedélyes gour­
mand nyáron át is ehet osztrigákat, nmrt ha 
rosstul lesz egyiktől vagy másiktól, úgy ez csak 
hamar mulandó bajt jelent. N váron a meg 
nem emészthető osztrigák száma száz közül húsz. 
Ezeket arról lehet feFsraerni, hogy belül sárgás- 
szinüek. Télén a megfagyott osztrigákat megenni sok­
kal veszedelmesebb Azok az osztrigák legjobbak, 
a melyek belől zöldszinüek. Ez biztos jele annak, 
hogy az osztrigák életben vannak. A fr inuziákat min­
denesetre; jobban érdekli az osztriga kérdés, mint 
bennünket. Mert miná'unk vajmi kevés ember jut 
osztrigához, mig ellenben Parisuan a kocsis azt eszi

rik a zenét. Mr. Bowyer nem is gondolt többe 
arra. hogv ElUn nem nyugtatta volna-e meg, ha ő 
zavartalanul hallgathatta volna a játékát; Ellennek 
pedig nem volt rá alkalma, mert a gazdasszony 
nem távozott mellőle.

Végre sikerült Ellennek Mrs. Priolot egyszer a 
lépcsőn elcsípni.

— Mrs. Priolo, mondó az ő édes gyöngéd hang­
ján, mely elvette hirtelen megszólításának az élét, 
— miért áll ön közém és Mr. Bowyer közé ?

— Én ? Ugyan ? Nem értem ! Miért tennék 
ilyet ?

— Igenis, miért teszi ? kérdé Ellen határozottan.
Az asszony észrevette magát és nevetni kezdett, 

de nevetése inkább gonoszul hangzott, mint vi­
dáman.

— Ez ismét együgyü képzelődés öntől, Miss El­
len, ön mindig ábrándozásokban él.

— De most nem álmodom. Világosan látom, 
hogy ön a Mr. Bowyer szenvedő állapotát arra 
használja fel, hogy engem kiszorítson helyemből.

— És ha ezt tenném is, volt az indulatos vá­
lasz ki foglalta el az én helyemet ? Több mint 
kilencz éve szolgálom őt és ő mindig meg volt 
velem elégedve és senkit mast nem óhajtott addig, 
mig ön az ön csendes természetével a házba nem 
került cs úgy nem tett, mintha isten tudja milyen 
ártatlan volna, holott nem egyéb a szándéka, mint 
hogy a pénzére vadászszon.

— Én, az ő pénzére! monda Ellen fölhabo- 
rodással. — Legyen az utolsó krajezárig minden az 
öné, hacsak békében hagy engem és nem hara­
gítja ram Mr. Bowyert.

Mrs. Priolo ravasz fölénynyel, kétkedőén mo­
solygott.

— Hát nem bízik bennem ? kérdé Ellen kissé 
türelmetlenül.

— Inkább magam végzem el az ügyeimet, Miss 
Ellen : köszönöm.

— Akkor rögtön bemegvek Air. Bowyerhez, cs 
elmondom, mi történt köztünk. Kérni fogom, hogy 
rám ne hagyjon semmit. Megmondom neki — cs 
ő elég nagylelkű lesz, hogy nekem elhigvje — 
hogy én a szeretőiét és nem a pénzét kérem és 
óhajtom.

Határozott magatartásától, hogy ezt a fenyege­
tését végre is hajtja, a gazdasszony hol sápadt, 
hol vörös lett a félelemtől. Sohasem árulta el 
szándékát ilyen világosan, sohasem gondolta, bog)" 
Ellen szembe mer vele szállni.

— Nem látom át, hogy mit használna ez akár-

ebédre, ba kevés a pénd
osztrigán kívül még égj
is jbat. Nálunk osztrl 
is csak ritkán esznek 
rok nincsenek az ősz 
Training nélkül pedig! 
Bennünket sokkal jobban 
enni szintén csak «r» ne 
május hó elejétől augusz 
pókban azonban a tormJ 
statisztikai kimutatás szj 
lelik az «r»-es hónapokt 
pókban.

_ Herman Ottó Tmj 
roan Ottó, országgyűlési 
élet tanulmányozása végi 
Turkevére utazott. Surf 
sjg pásztorai közt, a kikl 
zeit meg a millennium 
Oltó Kossuth Lajos nevl 
nepelte meg és a jeleni 
dületes beszéddel, a mell 
dolt Herman Ottó augij 
el Turkevéről.

_ Alapítvány. Dr.
egyetem rektora, reUors 
tos alapítványt tett. azi 
az ö-sz g az alapítani] 
alapja legyen. A távozó 
bogy a deák-otthon és a| 
magyar társadalomhoz cl 
által készített felszóhtáso| 
megkü.dessenek.

_ A bajmoklak Jók
tik. hogy albumot föl 
jubileuma emlékére. A szí 
a napokban elkészül. Kút
— Bajmok község közön! 
hangzik:

«Mester : Bajmok köd 
Bácskának. Te nyilván hl 
fény, mely a te nevedet f 
is elküldötte sugarait, 
ültük meg ezen év juliu- 
íróságod ötv-nedik evford 
vasiunk, szavaltunk. El 
hogy hódolatunkat íünrl 
Csodálattal vagyunk eltel 
sok szépet teremtettél eJ 
a magyar npmz“t örök 
A kik is maradunk Bujr 
ban hódolattal tiszteid sz| 
ira=ok.)

— A Kossuth tlnne
tKossuth-asztaltársasa 
Kossuth L-jos neveriap J 
asztallársasag nagyszámú 
gyűltek egybe, az ő-z sza| 
arczképével díszített helvl 
gulatu lakomán elsőnek , 
saság elnök? emelt szót. 
beszédben dicsőítvén Kosa 
ürítette. Volt több hazai 
Az ünneplő társaság Kos^ 
táviratot intézte: «Küsst 
Turin. A hazaszeretettől i 
érzett határtalan r. gaszt) 
szenteeb érzelmeivel erű 
kormányzó ur druga 
estéjén. A rima zombJ 
tieveben : Malik F.|mol 
ellenzéki és iparos 
polgári dalárda ei 
24-en. Lajos-napja előeste! 
helyisegében tánezmuiatsuj 
rát rendezett. Vágó La, j 
ki a kerület független 
hazánk nagy fiát, Kossut 
flata Ság tánezra perdült.,
— Kyitrán Kossuth I 
négyvennyolezas honveded 
hálaadó istenitiszteletet táj 
tisztelendő Szmutny tanJ 
üreg honvédek közül jelei 
mond, Nagy Nép. Janus.
— Losoncz város kő 
hen, ez idén is megunni 
E a város legrégibb u| 
kormányzó nevenapjit, 
iránta határtalan tisztei) 
Hevesen Kossuth La ej

melyikünknek is, mik 
védő — mondá hirttle 

— Akkor igenje na-; 
kérem, makacskodott 1 
este magunkra, mint c 
hát adjon legalább alfc 
zem magamat.

— De valóban, Mis- 
ártani: remélem, ön sí 
ismerni, hogy nekem 
«Ír. Bowyer pénzéhez, 
gyök mellette és neje 1 
— én vagyok egyetlen 

Már mondtam öi 
*“ hogy nem vágyom 

ElUn elfordult, elha 
előnyét. Ekkor a gazda 

hogy visszanyerje 
áltál elvesztett.

~ Nézze, Miss Eile 
Vagyok nek:.

Azután egyszerre féli 
»avat és elorehujol . h 
hombaja :

TT N olt önnek vaiaii 
Nem volt elkészülve 

,‘®n hátradőlt az o« I< 
°aan lélegzett, mintha 
1 otta volna össze s n 

fhen. Sapadt ajkkal e 
?anY a kvrdezőrv.

M , a^sz*nülug halálos 
r?- Priolo őrizkedett t 

tov«"yugtatta volna. 
v Hagyjon ön békéi 

® hagyom önt, mond; 
•rVü újévéi bement ; 

ZVei hogy Ellen íöiu 
(Folyta tá;

AZ ELSŐ
REGÍ)

Irta : ROVETTV

Fordított
d3 ,S°k mús dologgal 
«belőtt megtanulta, 1 
szprfc|niet szereti s ezert 
éni t a ’Nélkül, hogy nj 

e en lakik, szivében,



1893 1893
kies fülétől bátran 
isz az országnak akár 
[ban is. Csak a na- 

szekelv városban a vó 
M barátok ugyanezzel 

L szét a templom. 
etes magyar közőnse- 
ink, hogy ezt kővető- 

e profán nótával in. 
I hiveit. A szematya

hivt* s hogy a haz’a-
al érzékenyebben sért- 
íöbbi kiewi zarándok 
bel énekeltette a tem- 
hv mellett a zatathnai 
liarcz hőseinek vedte- 

öldösték, az árulók 
hatarán fogadtak 

Golgota mészárla- 
pelezőnk tudósítását: 
száz Galícziaval szc-m- 

Inagyar királyi es tör- 
liytü, a magyar tisitvi- 
jlleít ültek meg az idén 
erencz Józsefnek, koro- 
apjat. Mindenki aggódva 
pem volt bizonyos benne, 

vagy az «apostoli 
Ikozn:. Az aggodalom 
I megnyugodva imadkoz. 
poslolico.» Rövid volt 
röme, mert az orgonán 

motívumai hangzottak 
mintha arczul vágták 
las s a harag tüzében 
I g g Igatm a «Gott- 
lit tót nyelvű szöveget, 

az ablakon, de a kő- 
a dörögne, hogy leg. 
es nemzeti önerzetc- 

l'.y annál «ahitóbb voit, 
az egész magytrsig 

feszt, hogy legalább » 
aveget s enekeltesse a 

fit király..imnuszt. Ke­
gy a plébános, mint 
[határozottan meg- 
hm, Sí pes-Ofalvan a 
Iijenek. Felmdulva tá- 
Ítéletről s egyenesen a 
I volt ra : ha a ma- 
tazultiljak a nemzetet, 
J»élen. a nagyobbára 
ltok: templomiban ? E: 
mája után crczes férfi, 
iát mondott magyar 

gyermekkar rázendítette 
fart» kezdetű hi tanú- 

ktbolikus csapat a sze- 
1 látta, hogy a 

a tiszta magyar 
— Egyházmegyénk 

rövid idővel ezelőtt 
buzdította papjait 

Logy a hazafiságot 
íz :an első kötelessé- 
ereiete meghatotta az 
■unoson bizony nem

leikül. Az augusztus
u: .ti kezdöd.í az első 
tat .azo-an május hó- 
.... :. a. pok az osztri- 

Hzerint. Os trigát enni 
emberben lettet ege- 

fieg n ncs n.igv meleg, 
sz rporodnak és ezek- 
-• gr. k. Egy osztnza- 

í/envedélyes gour- 
ttr:z kát , m-rt ha 

sac -. uh ügy ez csak 
N y áron a meg 

mi ziz Közül húsz.
hogy b»iül sargás- 

ngikat megenni sok- 
o»ztr:gak legjobbak. 

biziO; jele annak, 
|k. A :r«ncz:akat min- 

osztriga kérdés, mint 
jmi kévés ember jut 

scan a kocsis azt eszi

rn is gondolt többé 
| a volrti-e meg. ha ő 

a játékát: Ellennek 
mert a gazdasszony

[-=, -Priolot egyszer a

ies gyöngéd hang-
kszólitásának az elét, 

Buwyer közé ?
|rt- :n .’ Miért tennék

Jen határozottan. 
; nevetni kezdett, 
ingzott, mint vi-

s öntől, Miss El- 
él.
Világosan látom, 
lő állapotát arra 
ritson helyemből, 
az indulatos vá­
mét ? Több mint 
indig meg volt 
m ónajtott addig, 
vei a házba nem 
;ten tudja milyen 
a szándéka, mint

1 Ellen föl bá bo­
gárig minden az 
n és nem hara-

kótkedően mo-

;érdé Ellen kissé

z ügyeimet, Miss

r. Bowyerhez, és 
érni fogom. hogy 
idom neki — 65 
kém elhigyje y 
oénzét kérem es

,bérír», ha k»vés a pénze. Ezv frankért it ásfél tuczat 
osztrigán kivül még egy jó pohár fehér chablis bort 
js ihat. Nálunk osztrigákat a nemzeti kaszinóban 
js csak ritkán esznek, mert a magyar gyom- 
pjfc nincsen»k az osztriga evésre begyakorolva. 
Tréning nélkül pedi|g az osztriga nem jól esik. 
ßennü-iket sokkal jobban érdekel a rákkérdés. Ráki t 
enni szintén csak «r» nélküli hónapokban lehet, aza_ 
május hó elejétől augusztus vegéig. Az «r>'-es hóna 
pókban azonban a torma nagyon jól tartja magát, és 
statisztikai kimutatás szerint átlag több gyermek szü­
letik az «r»-es hónapokban, mint a nem «r»-es hóna­
pokban.
- Herman Ottó Turkevón. Jeles tudósunk, Her­

man Ottó, országgyűlési képviselő, a magyar pásztor­
élet tanulmányozása végett augusztus huszonkettedikén 
Turkevére utazott. Sűrűn fordult meg a nagy-ecsegi 
§ií pásztorai közt, a kiktől sok erdekes tárgyat szer­
zett m»g a millennium kiállítása számára. Herman 
0 tó Kossuth Lajos nevenapját tisztelői körében ün­
nepelte meg és a jelenlevőket elragadta azzal a len­
dületes beszéddel, a melyet e nap jelentősegéről mon­
dóit Herman Ottó augusztus huszonötödikén utazott
el Turkevéről.
- Alapítvány. Dr. Breznay Béla, a tudomány 

egyetem rektora, rek orságanak emh kere, 1000 forin­
tos ilapitvanyt tett azzal a rendeltetéssel, hogy ez 
$: ö-sz g az alapítandó menta academica első 
alapja legyen. A távozó rektor egyúttal elrendelte, 
hogy a deak-otilion és a mensa academica ügyeben a 
magyar társadalomhoz czimzett s az ifjúsági egyletek 
títai készített felszólítások az ország összes lapjainak
megkű.ue-senek.

— A bajmoktak Jókainak Bajrookon elhatároz 
ták hegy albumot fognak Jókainak f - küldeni irói 
jubileuma emlekere. A szattyanuorkölesü, díszes aibum 
a napokban elkészül. Külsején ez áll : «Jókai Mórnak
— Bajmok község közönségé-». A felirat pedig igy 
hangzik:

«Mester: Bajmok község jelentős«gtelen faluja a 
Bacskaoak. Te nyilván h ret sem hallottad. D» az a 
fecy. mely a te nevedet ragyogja be ide. mi közénk 
is eilüidötte sugarait. Tőlünk telhető ünnepséggel 
ültük meg ezen ev Julius havanak 29 ík napján a te 
Íróságod ötvenedik évfordulóját. A te müveidből ol- 
TasiUDt. szavaltunk. £« közakarattal elhatároztuk, 
hogy hódolatunkat füiiratban juttatjuk e. lehozzad. 
Godalattal vagyunk eltelve te irántad, a ki oly sok. 
sós szépét teremtettél es hálával a«, isten iram a ki 
a magyar n-'irit t oroz dicsőségére teremtett tégedet. 
A kik is maradunk Hajninkon. 1893. évi aug. hava 
San DvUOiattai Uszteió szolgául.» (Következnek az aiá- 
itísok.j

— A Kossnth ünnepek. A rimaszombati
.Kossuth-asztaltársuság* is lelkesen megünnepelte 
Kossuth Lajos nevenapjat. A névnap eló-stejvn az 
aszlaltársasag nagv-zárnu tagjai ünn pi bankettre 
gyűltek egybe, az ő-z száműzött virágkoszoruba font 
arcképével díszített helyiségben. Az emelt-drtt han­
golta lit-omán elsőnek .Malik Vilmos, az asztaltar- 
süAí eicöke emelt szót. magas szarnyalasu hazafias 
beszédben dicsőítvén Kossuth érdemeit, kiért poharát 
ürítette. Volt több hazafias szellemű felköszöntö is. 
A: ünneplő társaság Kossuihhoz a következő üdvözlő 
táviratot intézte: «Kossuth Lajos kormányzó urnák 
Turin. A hazaszeretettől és a kormányzó ur iránt 
érzett határtalan r. gaszkodástői túláradó -zivünk léc- 
sieutetb érzelmeivel esdü k áida-t a Mindenhatótól 
kor:ijacy,ó ur drága éíeit-re. nevuuiupéaek elő­
estéjen. A rima romháti Kos>ulh - asztaltársaság 
ueveaen ■ Ma.ik Vilmos elnök.» — A siklósi 
ellenzéki és iparos olvasókor, valamint a 
P Igán dalárda és olvasó-egylet e bó 

• - . 5-napja lő stéjén, a Pelikan szálloda koit- 
hi.y.segéD a tanczmulatsággal egybekötött társasvacso- 
rat rendezett. Vágó Lajos k-.-me;i ev. ref. lelkész, 
ki a kerület független pártjának elnöke, éltetvén 
Zszank nagy fiát, Kossuth La,őst. Tizenegy orakor a 
flUsig tanezra perdült,'„me.y egész virradtig tartott.
— Kyitrán Kossuth Lajos nevenapja alkalmából 
c-gyveunyoiczas iionvédeimz a piaristák templomában 
ha.aaöó istenitiszteletet tartottak. A szentmisét fó- 
tiizteiendö Szmutny tanár vt-gezte. A folyton fogyó 
vr-z honvédek közűi jelen voltak Kálovszky Zsig- 
icocd, Jfagy Nép. János, Tocsek Imre es Vitái Gabor.
— Losonc z város közönségé, mint minden év­
ben, ez idén is megünnepelte legnagyobb hazánkfia 
s a várva legrégibb díszpolgára, Kossuth Lajos 
kormányzó nevenapjat. és sürgüayiieg fejezte ki
iránta
B

határtalan tiszteletét es raga-zkodá-át.
evesen Kossuth Lajos nevenapjat Homoka

melyikünknek is, mikor Mr. Bowyer olyan szen- 
vedo — mondá hirtelen.

— Aküor ígérje meg, hogy megteszi, a mire 
kérem, makacskodott Ellen. — Hagyjon reggel és 
este magunkra, mint ezelőtt. Ha mar megtámad, 
hát ad.on legalább alkalmat arra, hogy védelmez­
zem magamat.

— De valóban. Miss, én nem akarok önnek 
irtani; remelem, Gn sem nekem. Azt csak el fogja 
ismerni, hogy nekem első sorban van jussom a 
mr. Bowyer pénzéhez, mivel már olyan regen va- 
fycu mellette es neje voltam egyetlen test verettek
- en vagyok egyetlen rokona a földön.

— Már mondtam önnek, mondá Ellen büszkén
— hogy nem vágyom a pénzére.

E :• n elfordult, elhatározva, hogv fölhasználja
r kísérletetme;

használna ez akár-

ei.nyét Eiikor a gazdasszony 
*etí. hogy visszanyerje azt, a mit vigyázatlansága 
által elvesztett.

— -Xezze, Miss Ellen, én majdnem a testvére 
vagvok neki.

Azu.an egyszerre félre dobta tettetett alázatos- 
•'3tu: es triurehajolt, hogy lassa, hasznal-e utolsó
bombája:

"7 ^ olt önnek valaha testvére P
Aerii volt elkészülve ilyen gyors és erős hatásra, 

uien hátradőlt az oszlophoz és nehezen, szakga- 
to tan lélegzett, mintha szivet hirtelen görcs sz.o- 
htotta volna össze s megállította volna müködé- 
^beri. bupadt ajkkal és tagranyilt szemmel hamuit 
a leány a kérdezőre.

Valószínűleg halálos ijedtség vett rajta erőt és 
■ ■■ Driolo őrizkedett olvas valamit mondani, a mi 
“^nyugtatta volna.

— Hagyjon ön békeben engem, és én is béké- 
,e‘ hagyom önt, monda, es diadalmasan bólínt- 
^ fejével bement a szobába, Mr. Bowyerhez, 
er6zve, hogy Ellen fölött győzedelmeskedett.

(Folytatása következik)

4Z ELSŐ SZERETŐ.
REGÉNY. 8

Irta : ROVETTA GEROLAMO.

Fordította : N. I.
Még sok más dologgal ismerkedett meg. Min- 

deneat-lott megtanulta, hogy a nő ha szeret, a 
szerelmet szereli s ezert gondolta magaban, Palfi 
szeret a nélkül, hogv megfigyelne. A szerelem 
énjében lasiz, szivében, képzeletében nyer alakot

EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 29.
László színtársulata díszelőadással ünnepelte meg. 
A társulat összes személyzete «Kossuth dicsőítése» 
czimii allegóriái képletet ábrázolt Kossuth megkoszo­
rúzott képe körül. Ezután a Himnuszt énekelték el, 
utána « Petőfi élete és halála» czimü színmüvet adták.

— A népfölitelők összeírása. A népíölkelőket 
most Írják össze a főváros területén. A honvédelmi 
miniszternek a népfölkelésről szóló rendelet» alapján 
a főváros területén tartózkodó összes ni pfülkelőköte- 
lesek, illetőleg mindazok, kik 1852-1875. években 
születtek és sem a hadsereg vagy hadi tengerészet, 
sem pedig a honvédség kötelékéhez nem tartoznak, 
foglalkozásuk szerint nyilvánlartandók. A tanács föl­
kéri a háziul jdonosokat illetőleg házgondnokokat, 
hogy hazaikban lakú s a fent megjelölt evekben szü­
letett nepföikeiőköteleseket a szétküldött számláló la­
pokon Írják össze. A számláló lapokat nvolcz nap 
alatt kell kuöiteui s azokat a tanacs kiküldött köze­
gei szedik össze.

— A lovagiasság vértanúja. Vannak olyan jól 
nevelt úri emberek, a kik meg akkor is megvédel­
mezik a hölgyeket, ha férjeik bántalmazzák. Az ily io- 
vagiassagnak esett most áldozatul Carcano huszon­
három éves liercztg Mint Triesztből sürgönyzik, Trani 
mellett §uxe Róza operetteénekesnő nyílt utczan 
összetűzött Mosca Amadeo szeretőjével, a k dur­
ván megtámadta kedvesét. Az ifjú herczeg a tettleg 
bántalmazott nő segítségére sietett, de vesztére, 
mert Mosca két revolveriövéssel leteritette. Car­
cano herczeg állapota reménytelen.

— A központi papnövelde uj Igazgatója, da­
czára, hagy az uj tam-v mar ma-hulnap megkezdődik, 
még mindig nincs kinevezve. Egyházi körökben a 
nagyfontossáau állas hetülté-e iránt nagy az érdeklő­
dés. H.r szerini dr. Beuczel Antal, a szeminárium 
aligazgatója nvee el az igazg tói állást, aligazgató 
peuig dr. l-aló Simon lesz. a ki busz éve tanulmányi 
felügy lő.

— A pozsonyi plébános választása nagy izga­
tottságot kelt a regi koronázó városban. Tudósítónk 
tavira szerint Havlicseknek a gróf Apponyi meghitt" 
jenek nagy pártja van, de sok..n inkább Czobor Belát 
óhajtják megválasztani. Ez a választás a varos ma­
gyarosítása szempontjából nagyfontossagu s annál kí­
vánatosabb, hogy jo magyar ember legyen pozsonyi 
plébános, mert mint más old .Írót értesülünk, az oda­
való jezsuita-buz most kinevezett igazgatója tiszta né­
met ember, a ki egy szót sem tud magyarul.

— A budai reformatui templom epitése javában 
folyik. Az alapozási munkálatokul még ebben az év­
ben bei-jezik s a templom a jövő evő n teljesen el­
készül. Az építési költségek 14U.U00 forintra rúgnak.

— Beszüntetett utóállltdsok. A honvéde m mi- 
niszer rendeletét intézett a törvényhatóságokhoz, 
m lyu n a szeptemberi honvédségi utúáih.usokat, a 
kolerára való tekintettel, beszünteti.

— A loscncziak baja. Panaszt kaptunk Losoncz 
városából Arró. van szó, hogy a város áltál házilag 
kezelt s a várost kettéosztó Tugár .patak felsőrészi 
joubpartjan épült vágóhíd nagy bajoknak lehet kut- 
forrása azáltal, hogy a levágott marhák beléümlő 
vere az amúgy is sekély vizet nagyou megfertőzi. 
Eun-k a pataknak a véres vizét használják sokan 
fehérruhamo-asra, a minek az egeszségtelen volta 
nem szorult magyarázatra. A katonai kaszárnya 
püczegödrei is oda vezetnek, a mi egyenes vesze­
delme a varos közegészségének. Mozgalom indult meg 
az iránt, hogy a vágóhíd a város alsó rvszere helyez­
tessek.

— Egy milliomos fia. Aliz két éve. hogv Parisnak 
egyik leggazdagabo milliomos-« Jules Lenaudy meg­
hall. a kinek neje százul millió frankot, fia Miksa 
p- dig huszonhét milliót örökölt. Az özvegyasszony 
férjé tialaia óta szerény saint-eloudi házában 
éldegél, és mint szánadásaiból kitűnik, éven­
ként nem költ többet hatezer franknál. De 
az ifjú Miksa már a gya»zevben is viveurnek 
csapott fel és elannyira szórta a pénzt, hogy anvja 
gondnokság alá akar a helyezni. Miksa urfi tübb- k 
közt háromszázezer frankért ékszereket vásárolt csu 
pan alkalmasint a czir»u«z valamely elsőrangú 
csillagja számúra. A törvényszék elvetette az 
özvegy anya kérelmét, mert a fia ügyvédje, 
Leh.nalT, kimutatta, hogy másfél millió frankos 
évi juvedelemüöl telik 3<X) ezer frankért ékszer 
és az míg sem járja, tiozy egy Letiaudy kény­
telen nolrai harminczezer frankos kölc«ünükert for­
dulni baratjaihoz. — Miksa urnák éltükéit szándéka, 
hogy évi jövedelmét, vagyis másfél millió frankot 
teljesen elköltse, a mi tuiajdonzépen társadalmi, meg 
gazdásági szempontból csak elismerésre méltó c.-ele- 
kedet. Most ueutazza Európát és legközelebb Becsbe 
érkezik. De az. ifjú Leb udynak az az ambiczioja, 
hogy üalhaia'lanná tegye magát. A színes frakkot ő 
akarja mindenütt divatba hozni. Vele utazik egy

es életet s öntudatlan kívánsága röpke szárnyakon 
a távolba viszi s mindig lehetetlent keres.

Palfi is mint Marsigliano Pavlo azt vélte ész­
lelni. hogy Elisa a szerelemmel játszik, de ö rette­
gett érte úgy, a hogy rettegni szoktunk egy gyer­
mekért. a ki töltött pisztolvlyal játszik s kezéből 
még sem vehetjük azt ki.

Baibi Eltore magában véve nem válhatna ve­
szedelmessé ; de mi történne Elisáva . ha szerelme 
nőne és nagyobbodna? A nő szivének minden 
dobbanása — gondolta Palfi — újabb eszményi- 
st ü. melylyel a szeretett tárgyat veszi körül, mely 
esetleg papírbabu is lehet.

Az asszony gyünyőrrrel tért vissza a kis leány 
babájához, a drága babához, melyet oly szí­
vesen öltöztetett, díszített és szépített, me­
lyet mindig magával vitt, csókolt és dédelgetett, 
melyet mint egy élő lényt szivének leggyöngédebb 
szeretetével halmozott el, mig végre csupa képze­
lődésből, hogv van élet benne, azt bitte, hogy 
valóban él. A babának, melylyel az asszony ját­
szik. szivét, énjét adja oda, felruházza szellemé­
nek és lelkének legnemesebb, erősebb es magasz- 
tosabb tulajdonságaival, feldíszíti poezisával, fi 1- 
mek-giti füzével, ideáljával légiiéi bele életet s sok­
szor, ha észreveszi, hogy csak papirbábuval 
vari dolga, mar feláldozta erte nyitónknál, becsü­
letét s tan még életét is. De Elisát még ideje 
korán meg kell menteni, meg kell legalább men­
teni becsületet és hírnevét, a mi egy nőnél a nyu­
galmat jelenti.

Palfi szerette Elisát mielőtt észrevette azt, a mi 
Eiisa s Baibi közt történt. Ezután is fogja sze­
retni. Már most érezte becsületes szivével, hogy 
egyszernél többször nem fog szeretni — most — 
csak egy nőt — Elisát. Nem akarta-e már előbb 
is megóvni a fájdalom és a rossz ellen ? Annál 
inkább kell. hogy most védje meg. most. hogy a 
fajdalom nagyobb s a rossz komolyabb iesz. 
De őrző angyalként láthatatlanul kell Élisat meg­
védenie.

Arra nem lett volna képes, hogy Elisa meghitt 
baratja legyen. Ezentúl minden szava, még jelen­
léte is kint okozott neki. Ezen tehat Baibi barát­
ságát es bizalmát kellett megnyernie, hogy Elisát 
megvédnesse ; Baibi által védhesse meg.

Pulii Guido mar két nap óta kereste Hek- 
tort. A klubban, a korzón a Café Covában 
egyszóval mindenütt hallotta, hogy a Marsigliano 
marchesával és Hektorral foglalkoznak ; nevettek 
a murchesa tilalmán, mely Hektort kényszeritette 
a földszinten étkezni, mig baratai az emeleten

liras párisi szabó, Laridux, a ki tizenkét tarka 
frakkot akar a nagy közönségnek Lebaudy hátán 
bemutatni. Szobrot Lebaudynak I

— Halálos esás a zsinagógában. Miskolcz- 
ról Írják, hegy az odavaló izraelita egyház Deák- 
utczai imaházában a legutóbbi esti istentiszteleten 
megrázó szerencsétlenség történi. Mialatt a hívek 
ájtatosságba voltak merülve, a női karzatra vezető 
lépcsőliázban néhány gyermekkel játszadozott Fischer 
Simon bútorgyári üzletvezető nyolezéves fiacskája. 
A kis fin végig akart csúszni az első emeleti lépcső 
karfáján, de az egyensúlyt elvesztette s fejjel lefelé 
a lépcsőkáz kövezetére zuhant. Koponyája a szó 
szoros értelmében szétlocscsant. Dr. Ixel Soma, az 
elősiető orvos már nem nyújthatott orvosi segélyt, 
csak azt konstatálhatta, hogy a fin agyán szenvedett 
borzasztó sérülései következtében szörnyet halt. Nagy 
emhertömeg gyűlt össze a szerencsetlenség színhelyén. 
Ezek között ott volt a gyermek nagyanyja is, a ki 
epen ájtatossúgát végezte a templomban. Sziv- 
szaggaló látványt nyújtott az üreg asszonynak két­
ségbeesett jajveszeklése kedvelt unokájának vérben 
fekvő holtteste felett. A vigyázatlanságának áldozatául 
esett gyermek holttestet szülői lakására szállították.

— Négyszázezer rubeles postarablás. Nislinv- 
Udinsk mellett, Szibériának irkuiszki tartományában, 
a postakocsit augusztus tizennegyedikén, délután három 
órakor megtámadták, a kocsivezetőt és a javitsikot 
megölték és az összes értékcsomagokat rm-g pénzes 
leveleket, összesen négyszázezer rubeles értékben el­
rabolták. Három másik postakocsi szintén nem érke­
zett rendeltetési helyere, de ezekről még nincs semmi 
hír. Négy évvel ezelőtt e vidéken szintén hasonló 
postarablásnak volt színhelye ez a tartomány, és ak­
kor a postarablót a városi elöljáró fiában meg is ta 
láliák. Most. is azt hiszik, iiogy a postarablást" értei 
mes emberek követték el.

— FUzíolypárbaj volt ma délután három órakor 
a Ferencz-Jó/.sef kaszárnya udvarán. Helle Iván, a 
népszínház föellenöre és dr. Bún Zsigmond hírlapíró 
álltak egymás-sal szemben. Belle segédei Porzsolt 
Kálmán es Lipcsey Ádám, Báné Márkus József és 
Sebök Gyula voltak. Az ellenfelek 30 lépésről lőttek 
egymásra s egyikük sem sérült meg. A párbaj oka 
a népszínházban történt öszszeütközés.

— Kossuth-ünnep Amerikában. A neiv yorki 
magyar egylet és műkedvelő társaság szeptem­
ber 3-án. vasárnap délután az ottani egyik szinbázban 
nagyszabású Kossuth ünnepélyt rendez, a melyre 
meghívják a városi hatóságot és a sajtó képviselőit 
is. A Nt-w-T nrkban élő 48 os honvédek számára nem­
zeti szinü lobogókkal díszített külön páholy lesz fen- 
tartva. Ez alkalommal a műkedvelő társaság előadja 
a «Próbuházasság»-ot és — mint az «Amerikai Nem­
zetőr» írja — Radó Gyula az ó hazában oly szenzá- 
cziót keltett és nagy tetszést aratott Kossuth-kuplét 
fogja énekelni. Azután a new-yorki magyar dalárda 
hazafias dalokat ad elő, végül pedig bemutatják a 
<Kossuth búcsúja a haza határától» élőkt-pet. 
Az előadást táncz követi, a melynél magyar czigémy- 
zenekar fogja a talp alá valókat huzni.

— A múzeumból. A nemzeti muzeum régiségtára 
és termé:-zetraj/.i osztálya legutóbb nagyszámú a án- 
dékkal gyarapodott. A régiségtár számára Liebt- 
neckert József, a csongr id sövényházi ármontesitő 
társulat, Farkas Béla, Bauer Pal es Farkas Zsig- 
moiid nagymennyiségű régi érmet és pénzt, valamint 
• deuyeki-t. Széllé Zsigmond a bülcskei népvándorlás 
kori temető régiségei közül 3 agyag egy kő, 9 vas 
I s 8 bronz régiséget, Tóth Sámuel pedig kelta vas- 
lándzsát s egy XVI. századbeli vascsákanvt adomá­
nyozott. A természetrajzi tar részere Dauford C. 
négy ritka madarat, dr. Kohaut Rezső 4U, Fűvel 
János 23 és Kuthy Dezső 154 darab rovart ajánlot­
tak föl.

— Szerencsétlenül Járt urlovasok. Olmützbűl 
táviratozzak, hogy tegnap a hoiitsi katonatiszti verse­
nyeken k«t dragonyos tiszt a lováról lebukott. Schön- 
burg herczeg százados sérülése nem komoly termé­
szetű, ellenoen Ellmawier Alfréd hadnagy oly sze­
rencsétlenül esett le, hogy agyrázkódást szenvedett. 
Aligha települ, mert még mindig nem tért magához.

— Szenzacziós párviadal. S- kan emlékeznek 
még, hogy az egyik Rothschild veje, a Kolumbus 
Kristófot jubiláló, nagy díjjal jutalmazott opera szer­
zője hogyan tűnt fel nehány évvel ezelőtt: első dalmű­
vét, Azraeit saját költségen szervezett társulattal 
egy álló esztendeig adatta elő Olaszország minden 
nagyobbacska varosában. Az úri szeszély akkora port 
vert fel, hogy Francaetti Albert nagyszabású, de élet­

vannak s élczeltek reggeli sétáikon a parkban. Még 
eddig senki sem kétkedett komolyan a marchesá- 
ban. de szükséges volt Baloit óvatosságra inteni.

III.
— Mért nem mész többet Laazonival s a töb­

biekkel ? kérdé Palfi mialatt egy darab ezukrot 
mártott cognacjaba.

Hektor köhögve nyújtózkodott : — Uff! halálra 
unom magam velük !

— Sokan észre vették megváltozott Ízlésedet.
Baibi túlságosan haragos mozduhttal tette le

feketekávés csészéjét s elkezdte Milánót szidni — 
mily fészek ez, még nyújtózkodni sem lehetne, 
vagy tüsszenni a nélkül, hogy meg ne tudják s a 
szenteskedök ne csapnának mindjárt lármát 1

Palfi. Hektor keserűségéből és gunyjából mind­
járt észrevette, hogy Donna Olivarezra czéloz. 
Hektor tehát bízott benne ? Hektor barátjá­
nak tekintette, mert hisz e ezélzással el­
árulta magát s egyúttal tiszteletének és bizal­
mának adta tanujelét. Annál jobb! S köze­
lebb húzódva Halóihoz, halkabban beszélve, el­
mondta a híreket és megjegyzéseket, melyeket e 
napokban hallott : melyek alapjai Baibi távolma­
radása barátaitól képezte s egyúttal baráti taná­
csokkal is ellátta.

Ha nem akart e tőkkel és e társasággal össze­
jönni, mért nc-m i‘ iradt a klubban, vagy mért 
nem vacsoráit másból ? Mert azzal, hogy mint 
rendesen is, i gyam;* on étteremben étkezett, a hol 
barátai és pajtása' de minden látható ok nélkül 
csak azért »jarad' tőlük távol, hogy egyedül 
étkezhessen, t-rmétfZetszerüleg magára vonta min­
denki figyelmű

— Jól tudahi, - - fejezte be Palfi, — nem hit­
ted e csekélységgé felébreszteni a milánóiak figyel­
mét, de mégis megtetted.

— Azért jövök ide, mert ez az egyedüli hely, a 
hol ilvensor jól lehet étkezni. Szapriszti, nem volt 
érdemes a horvátokat ezért a szabadságért, mit 
most élvezünk, elkergetni !

— Un elmondtam, mit tudok s most csele­
kedj tetszésed szerint. Terhes másoknak alávetni 
magunkat, de néha szükséges. A híreknek már 
elejétől fogva le kell vágni lábukat, mert külön­
ben ugv neki indulnak, hogy senki sem képes, 
őket visszatartani. —Menjünk? — kérdezte aztán, 
mikor látta, hogy Baibi, kiitta kávéját s szám­
láját kifizette már.

— Igen, menjünk.
Palfi beszéde alatt Baibi Hektor élesen figyelt,

leien operája még Budapesten is szilire került Mahler 
operaigazgató alatt — a miről különben a gonosz nyelvek 
n°m épen épületes dolgokat beszélnek. Franchett* 
azóta is beszéltetett magáról, de csak zeneszerzői 
diadal vagy vereség felől hallottunk ; ma azonban 
azt táviratozzak Triesztből, hogy a zeneszerző bankár 
más vereséget is szenvedett, a melynek részleteit már 
nem engedi úgy kikürtölni, mint zenészpályája mozza­
natait. Párviadala volt egy ismert genuai világfival : 
Franchelti súlyos sebet kapott, állapota aggasztó. 
Egyéb részlet eddig még nem szivárgott ki ; a párbaj 
okát még a tanuk előtt is elhallgatták. A találgatás­
nak tehát tág tere nyílik, a melyre rálépni annál 
könnyebben lehet, mert Franchelti neje ünnepelt 
szépség.

— Zagyvába fűlt budapestiek. Szászberekén, 
mint tudósítónk Írja, végzetes baleset történt tegnap­
előtt, szombaion. A Eohner-féle villában öt fővárosi 
mázoló dolgozott s napi munkájuk után vigan eveztek 
a Zagyván Ujszászig élelmi szerekért. Nem volt 
lelkűk hozzá, hogy vacsorájukat ital nélkül költ­
sék el ; hanem a kellő mértéket egy kissé át 
találták lépni, s éjféltájban, szép holdas ég 
alatt ugyan, de mámoros fővel szálltak csol- 
nakba, hogy Szent-György felé evezzen -k. Sehogy 
sem bírták az egyensúlyt megtartani a legények ; a 
csolnak felborult, s mind az öten a folyóba estek. 
A sebes vízben hárman épen annyi lélekjelenlétet 
őriztek meg, hogy a hideg fürdőből a maguk bőrét 
épségben megmentették; alig is vették észre, hogy kél 
társuk, úszni nem tudva, addig küzküdött a habokban, 
mig végkép el nem merült. A szerencsétleneknek 
csak másnap fogták ki holttestét s ma temették el 
Szászberekén ; az egyiket, Frank Józsefet, üreg édes 
anyja siratja, a másik áldozat, Vásárhelyi Sándor, 
egy hársfautezai háztulajdonos (ia, ifjú nőt és két 
kis gyermeket hagyott maga után gyászban.

— Humorista tolvajok. A párisi «Filou« még 
lopásközben is mulattatja a rendőröket, a kik egy 
alkalmas fogdmegre állanak lesben Késő éjjel négy 
ily suhancz hosszú rúdon megerősített horgot vitt ma­
gával, mintha csak halászatra készülnének. Ez föl­
keltette egy rendőr figyelmét, a ki nyomban követte 
őket. A négy tolvaj egy nagy czipöraktár előtt meg­
állóit, a melynek felső ablakát kifeszitelték, azután 
munkához fogtak. Czipőkre — halásztuk. A legnagyobb 
ügyességgel csipkedték ki egymásután az újdonatúj 
czipőket, úgy, hogy ha az egyik meg volt, a másikat 
mindig ki tudtak emelni. E napokban viszont eav 
kerékpártolvajt csíptek meg. Kitünően nyargalt a vas- 
paripakon és ezt a tudományát arra használta fel, 
hogy a kerékpárkereskedők szemeláttára elrepült 
örökre egy-egy kerékpárral, a melyet vásárlás végett 
rabiztak. — Triccolóban meg vasúton fogtak el Adam 
hirhedt rablókapitányt, a mint a gyönyörű tájékot 
látcsővel nézegette. Valóságos angol turistámba volt 
rajta, a zsebéből meg egy nagy piros Baedeker lógott 
kileié. Senki sem hitte volna, hogy ebben a nvári 
utitársban mily gonosztevő lakozik !

— «A sok szép fiatal nőkért.» Veszprémben 
Németh Ignácz czipesz már hatvannégy esztendős 
volt, de még mindig a «szép fiatal nőkön» járt az 
esze s ezek miatt végre az életétől is megvált. Egyik 
feleséges barátjának, a kinél a szállása volt, kiment a 
kertjébe s fölakasztotta magát. Barátjától az al­
kalmatlankodásért az itt következő, bátragyott levél­
ben kért bocsánatot: «Kedves szeretett jó barátom és 
asszonyság! Kerem önöket bocsássanak meg, mert 
a sok szép fiatal nőkért e világi boldogságot Így 
kell lefizetni. Kívánok erőt, egészséget. A jó Isten 
áldjon meg és minden ismerőst ! Bocsánat. Isten ve­
lők. Nem akarván károsítani, add el mindenemet. Már 
igy kellett meglenni!»

— Egí-iptomt szembetegség Debreczenben. Deb- 
reczenbö! a trachomáról ismét aggasztó hírek érkez­
nek. A szigorú orvosrendó'ri vizsgálat alá fogott 
varosban egymásután kerülnek elő a trachomas bete- 
g- k, kik eddig eltitkolták szembajukat. Dr. Ke- 
nézy Gyula orvos tegnap .Német Gyula lakatosmester 
Széchen^i-utczai műhelyéből Bere Géza és Andirkó 
Lajos segédeket, továbbá a Stern-féle kefegyárból 
Pataki Sándor munkást, mint olyan trachomás bete­
geket, a kik a betegségüket titkolták, kénytelen voit 
a közkórházba szállíttatni. A hatóság a trachomás 
betegeket, kiknek száma már 4®—50 között van, a 
régi közkórliáz felhagyott helyiségeiben, vagy a Tóczó 
mellett levő volt lionvédlaktanvában fogja elhelyezni. 
A szemvizsgálatot különösen az iskolában erélyesen 
folytatják.

hogy megtudja, miszerint barátja tudja-e s el- 
hiszi-e azt, a mi közte s F.lisa marehesa közt 
történt.

— Tudja-e vagy nem — tudja-e ? — gondolta 
magában, mig barátjával a galérián áthaladtak. 
— Miért tartott nekem predikácziót ? Hogy a hí­
rek lábát legvághassuk, még másra is van szük­
ség ! Természetesen meg kell azt mindenkinek 
tudni, ha egv asszonynak udvariunk. Palfi annyira 
tiszteli, csodálja és annyira rajongott Elisaért, 
hogy ha megmondanék neki mindent, még akkor 
sem hinné el.

— Annál jobb! S Baibi sóhajtott.
— Miért sóhajtsz ? kérdezte Guido.
Baibi nem felelt. Hallgatva folytatták utjokat, 

de midőn a galleria végére értek, Baibi újból 
sóhajtott.

— Miért sóhajtsz ? Tán szerelmes vagy ?
De a másik csak tovább hallgatott s igy a 

hallgatás beillett vallomásuak.
A kapun át túlhaladva rnég mindig gondola­

tokba mélyedre és némán sétáltak tovább a 
korzón.

A csillagos kék ég csak csíkban volt látható. 
A magas fekete házsorok felett, melyek a távol­
ban ködbe burkoltan tűntek el. A korzón nem 
volt egy árva lélek sem, csak a távolban itt-ott 
egy utczasöprő végezte éjjeli munkáját, s a Hotel 
de Rom előtt állt egy vén anyóka s érthetetlen 
szavakat mormogva kért alamizsnát.

— Palfi kiváló ember, nemes lélek és jellem ; 
ő az egyedüli, kiben adandó alkalomkor nyugodt 
lélekkel bizhatnék meg, — tanakodott magában 
Baibi, inig fenhangon a városi tanács fukarságát 
szidta, a ki oly városban mint Milano a söprés 
előtt nem öntözteti fel az utczákat.

Igen Páli! Guido is tudhatott, vagy legalább 
gyaníthatott valamit. Megmondja Palfínak ? . . . 
Tán még zokon vehetné. S aztán tüzetesen meg 
kell neki tudni mindent, a mit róluk beszéltek, 
hogy Elisát óvatosságra inthesse.

Különben is szükségtelen mindent elmondani. 
Palfi kiváló ember, nem osztja a világ ostoba 
előitéleteit, Elisát tiszteli, neki barátja, a nemes 
ember igazi képviselője, tehát nem járna veszélv- 
lyel, ha megbízna benne.

Különben is nem fogja elmondani, hogy Elisa 
szereti, ez gyengédtelen volna s egy becsületes 
férfinek soha sem szabad egy nőt kompromit­
tálni. Csak azt fogja Palfinak elmondani, hegy ő 
szerelmes, csak ő egyedül s ebben nine- i
rossz.

3
— Az uj tanév. Az V. kér. Marká-utczai

állami főreáliskolában a tanulók felvétele szept 
1— 3-án történik, Minthogy az 1. osztálynak már a 
párhuzamos osztálya is megtelt, c helyre nem vesz­
nek fel többet. Szeptember 1-én «S —10 óráig a II.. 
10—12-ig a HL, szept. 2-án 8 — 10 a IV., 10—12 az V. 
szept. 3-án 8 — 10 a VI. cs VII., 10 — 12 a Vili 
osztályú tanulókat írják be. Elsőbbséggel azok bírnak, 
a kik már a múlt évben is ezt az intézetet látogat­
ták, de kötelesek a felvételnél pontosan és szemé 
lyesen megjelenni. A javító, pótló és felvételi vizsgák 
aug. 30. és 31-én lesznek.

A VI1L kér. jjo'lg. leányiskolában (Prátor-utcza 
12.) a beiratások szeptember elsejétől 5-éig tartanak 
délelőtt 8 órától 12-ig. Az első osztályba mindennap 
vesznek föl tanulókat, azonkívül szept. 1-én a 11., 
szept. 2-án a 111., szept 3-án a IV. osztálybelieket, 
4-én és 5-én pedig az elkésve jelentkezőket veszik fül.

A budapesti. Hl. kér. községi polgári leány­
iskolába (bécsi-ut 33—35.) a beiratás szeptember 
harmadikén kezdődik. A 111. kerületi iskolaszék hir- 
detményileg küzii a kerület lakosságával, hogy a be­
iratások a kerület ti elemi iskolájában mily módon 
történnek. E szerint az érsek-utezai, lovag-utezai, sziv- 
utczai és bajnok-utczai íiu- és leányiskolákba szep­
tember 1—G-áig lesz a beiratds naponkint délelőtt 
8—12 és délután 3—5 óra közt oly módon, hogy 
minden iskolában 1-jén csak az első, 2-án csak a 
második, 3-án csak a harmadik, 4-én csak a negye­
dik, 5-én csak az ötödid, G-án pedig csak a hatodik 
osztályba járó tanulókat Írják be.

A Vili. kér. Szentkirályi-utczai és Mária- 
utezai községi elemi népiskolákban a beiratások 
szeptember hó 1—5. napjain lesznek napokint dél­
előtt 8—11 és délután 2—4 órák között. Az első osz­
tályba lépők kötelesek születési és oltási bizonyítványt 
hozni.

A dcbreczeni kereskedelmi akadémián az 
1893—4. tanév szeptember hó 1-én kezdődik. A be­
iratások szeptember 1—7. napjain eszközöltetnek. A 
beiratások idején vétetnek (öl a növendékek az inter­
nátusba is, mely az előre jelentkezettek létszáma 
folytán megbővült s újabb fölszereléssel is gyara­
podott.

— Orgyilkosság egy székesegyházban. A mont-
peilieri székesegyházban augusztus huszonheledikén 
egy hatvanéves öreg asszony borzalmas tettre vete­
medett. Algiary asszony örökösödési ügyeit! Jean 
közjegyzőre bízta, a ki ezeket kedvezően nem India 
elintézni. Az öreg asszony erre bosszút forralt. Tegnap 
délelőtt, a mint Jean közjegyző áj tatosságában elme­
rülve, térdre ereszkedett, az üreg asszonv revolverből 
háromszor rálőtt. A hívőket pánik fogta cl és min­
denki menekült, a merre tudott a lövések zajéira. Az 
eszeveszett öreg asszony még a hclvenévc-s közjegy­
zőre akkor is rálőtt, a mikor már meg volt halva. 
A gyilkos asszonyt legott elfogták, a ki egyelőre min­
den felvilágosítást megtagadott. A székesegyházat még 
aznap újra beszentelték.

— Időjárás a fővárosban. Teljesen kiestünk a 
forróságból. Ma oly bűvös időjárás volt, hogv szep­
tember végére is beillett volna. Az égen egész napon 
keresztül egyik télből a másik után hajtotta a szél.

Rövid hírek. Ó-Becsén Topolesánvi Lajos 
napszámos a mezőn víg beszélgetés közben hirte­
len űászerogyott s meghalt. Az orvosok konsta­
tálták, hogy napszurás áldozata lett. — Eszter­
gomban Lipták János 3 havi fogházra Ítélt rali 
egyiptomi szembetegséget kapott. A járásbiró be- 
küidőtte a kórházba. — Csongrádion Ugrai 
Albert 13 éves fia fürdés közben a Tiszába fűlt. 
— B.-Olasziban egy Jesztreb Mari nevű 11 
éves leányka' vizmerités közben a kútba esett s 
meghalt. — Enyicskén Zajácz Mihály Ameri­
kából hazaérkezett gazdag családfő a családja 
körében rendezett lakomán összeszólalkozott egvik 
rokonával s reálött. Zajáczot az ügyészségnél, 
ellenfelét a közkórházban helyezték el Kassán — 
Kis-Bariban Molnár községi bírónak a fia egv 
náluk időző vadásznak a fegyverével játszott. A 
fegyver elsült s a golyó a fiú édesanyját találta, 
a ki pár óra múlva meghalt.

A KOLERA.
A belügyminisztériumba ma érkezett távirati 

jelentések a kolera állásáról az összes inficziáit 
megyékben, daczára annak, hogy tegnap vasárnap 
volt, váratlanul kedvezőek. Mármarosmegyéből, úgy 
játszik, elkésett a távirat. Összesen — Budapestet 
is beleszámítva — negyvenöt községben fordultak 
elő újabb megbetegedések. Keveset javultak a vi­
szonyok Kolozsvárott: különben mindenütt a be­
tegség intenzivitásanak és terjedelmének határozott 
visszafejlődése konstatálható. A Budapesten kedvezőt­
len körülmények között felmerült koleraeset tulajdon­
képen a főváros perifériáján kívül, szorosan Pest-

Istenem, mily szerelmes volt a tavasz ezen éjjelén, 
mennyire vágyott Elisáról beszelni — legalább 
nevét kiejteni— Elisa! Elisa! Újra elkezdett han- 
gosab sóhajtani s kijelentette Palfinak, hogy nem 
akar többé azzal a társasággal érintkezni, nincs 
kedve ifjúságát, szivét és egészségét Milano e negy­
ven koholtjával elpazarolni, kik úgy mint a Scala 
páholyai apáról fiúra szálltak. A versenyek s a 
lovak sem érdekelték. Mindig ugyanazon állatok, 
ugyanazon személyek s ugyanaz a mulatság. Hol­
nap ki kell neki menni San Siroba, de csak 
azért, mert a többieknek s az igazgatóságnak meg­
ígérte. «Don Paezt- már eladta, el lógja adni 
«Rollát» is s nem fog többet ilyesmivel bíbelődni. 
S Palfi karjába kapaszkodva megállította, hogy 
meghallgassa s gyönyörködjön a szép versben, 
melyet ábrándosán mondott el :

> Aux doux songes du soir lorsque Tömbre t'invite,
Ecoute au fond des bois
Murmurer une voix :
Rapelle — tói —

Mily nagyszerű . . . Soha sem olvasod néked elő 
Elisa Marehesa Mussetból ?

— Nem, — felelte Palfi s e név említésénél 
összerezzent, mit barátja azonban nem vett észre.

— Nagyszerűen olvas! Kiejtése, hangja, hang­
súlya bájolók! Szellemi tehetsége nagy.

— Igen, nagyon tehetséges nő.
— És jó! Angyal! . . . Valóságos angyal l ... S 

aztán nagy lélekereje van s sajátságos büszkeség­
gel bír. Elisa Marehesa olyan mint Feuillet 
hősnői, a kik a regunv olvasásánál is elforgatják 
fejünket. Elisa sokkal tapintatosabb, mintsem 
a megcsaltál játsza a vigasztaltassa magát. A 
mint láthatod, mindig vidámnak és jókedvűnek 
mutatja magát, de néked elárulom, sokszor láttam 
már sírni. De Istenemre !

(Folytatása következik.)

K Egy füfdöorvos kérelme a nőkhöz. 
Egyik svájezi fürdőben a fürdőorvos falragaszban a 
kővetkezőket adja tudtul: <A hölgykőzön.-ég figyel­
mébe! Nagyon kéretnek fürdőnk tisztelt höígy- 
vendégei. hogy száraz és poros időben méltóztas- 
sanak az uszályt minél jobban felfogni. De söp- 
retlen utczákon az uszályt egészen lebocsitliatják.»

*

R A belga nők. A belga hivatalos statisz­
tikai adatok nagyon érdekesen állítják össze a 
belga nők foglalkozását. Először is van 21.242 
apacza. De a belga nők nagy része dolgozik és 
kenyeret keres. Iparszerü foglalkozási iiz másfél
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ebédre, ha tevés a pénze. Egy fr-mkért n ásfél tuczat 
ositrigán ü'Ql niég egy jó pohár fehér chablis bort 
js ihat. Nálunk osztrigákat a nemzeti kaszinóban 
is csak ritkán esznek. mert a magyar gyom­
rok nincsenek az osztriga evésre begyakorolva. 
Training nélkül pétiig az osztriga nem" jól esik. 
Bennünket sokkal jobban érdekel a rákkérdés. Rákot 
enni szintén csak r* nélküli hónapokban lehet, azaz 
május hó elejétől augusztus vegéig. Az «r>'-es hóna 
pókban azonban a torma nagyon jól tartja magát, és 
statisztikai kimutatás szerint átlag több gyermek szü­
letik az «r»-es hónapokban, mint a nem «r»-es hóna­
pokban.
- Herman Ottó Turkevón. Jeles tudósunk, Her­

man Ottó. országgyűlési képviselő, a magyar pásztor­
élet tanuimáuyozasa végett augusztus huszonkettedikén 
Turkevére utazott. Sűrűn fordult meg a nagy-ecsegi 
jit pásztorai közt, a kiktől sok erdekes tárgyat szer­
rel! meg a millennium kiállítása számára. Herman 
0 tó Kossuth Lajos nevenapját tisztelői körében ün­
nepelte meg és a jelenlevőket elragadta azzal a len­
dületes beszéddel, a melyet e nap jelentősegéről mon­
dóit Herman Ottó augusztus huszonötödikén utazott 
el Turkevéről.
- Alapítvány. Dr. Breznay Béla, a tudomány 

egyetem rektora, rekiorságanak eml- kere, 1000 forin­
tos alapítványt tett. azzal a rendeltetéssel, hogy ez 
a: ö-sz g az alapítandó rnensa academiea első 
alapja legyen. A távozó rektor egyúttal elrendelte, 
hogy • deák-otthon és a mecsa academiea ügyeben a 
magyar társadalomhoz czimzett s az ifjúsági egyletek 
által készített felszólítások az ország összes lapjainak 
megkötessenek.

— A bajmoklak Jókainak Bajmokon elhatároz 
Iák hegy albumot fognak Jókainak felküldeni irói 
jübiieuma emlekere. A szattyánbórkölesü, díszes album 
a napokban elkészül. Külsején ez áll : «Jókai Mórnak
- Bajmok község közönségé'. A felirat pedig igy 
hangzik:

«Mester : Bajmok község jelentös^glelen faluja a 
Bácskának. Te nyitván hírét sem hallottad. De az a 
fecy. mely a te nevedet ragyogja be ide. mi közénk 
is riküidvtte sugarait. Tolunk telhető ünnepséggel 
ültük meg ezen év július havanak 29 ík napjan a te 
íróságod őtv-nedtk évfordulóját. A te müveidből ol­
vastunk. szavaltunk. És közakarattal elhatároztuk, 
hogy hódolatunkat loiiratban juttatjuk ei lehozzad. 
CL-odalattal vagyunk eltelve te irántad, a ki oly sok. 
sex szépét teremtettél es hálával az isten iránt a kt 
a magyar nemz-t őrök dicsőségére teremtett tégedet. 
A kik .s maradunk Bajmokon. 1893. évi aug. hava 
san úodoiatUi Uszteio szolgain.» (Következnek az alá- 
iíasoi.j

— A Kossuth ünnepek. A rimaszombati
tkúsmth-asztaltársciság* is lelkesen megünnepelte 
Kossuth L .jós nevenapjut. A névnap elő-stején az 
asztaltársasag nagyszámú tagjai ünn pi bankettre 
gyűltek egy De, az 6-z száműzött vtrágkoszoruba font 
arczképevel díszített helyiségben. Az emelt- dett han- 
gu a*.j lakomán elsőnek Malik \ i.tiios, az asztaltár­
sasag elnöke emelt szót. magas szarnyalasu hazafias 
beszédben dicsőítvén Kossuth érdemeit, kiért p. barát 
úritette. Volt több hazafias szellemű feiköszöntő is. 
A: ünneplő társaság Kossuihhoz a következő üdvözlő 
táviratot intézte: «Kussuth Lajos kormányzó urnák 
Tarin. A hazaszeretettől és a kormányzó ur iránt 
trteü határtaíau ragaszkodástól túláradó -zivünk lerr- 
szenterb érzelmeivel e$dü .k áldást a Mindenhatótól 
kormány aó ur drága életére, nevununpé.ick eló- 
esiejen. A rima romháti Kos-uth - asataltarsaság 
tievenen Ma.u, Vilmos elnüs.» — A siklósi 
ellenzéki és iparos olvasókör, valamint a 
p Igiri dalarda és olvasó-egylet e bo 

Lajos-napja előestéjén, a Pelizaa szálloda kert­
be. y.segéüen tanczmulatsággal egybekötött társasvacso­
ra: rendezett. Vágó Lajos k-.mesi ev. ref. lelkész, 
ti a kerület független partjának elnöke, éltetvén 
ía.ant nagy hat, Kossuth La,os:. Tizenegy urakor a 
tausag tanezra perdült, „me.y egész virradtig tat tolt.
- Ayitrán Kossuth Lajos nevenapja alkalmából 
u-gyvennyoiczas honvédeink a piaristák templomában 
ha.aatió istemtiszteletet tartottak. A szentmisét fő- 
íisiieiendö üzmutny tanar Tegezte. A folyton fogyó 
Cr-j honvédek közi i jelen voltak Kálovszky Zsie- 
mond, -Vagy Nép. J^aaos. Tocsek Imre es l 'ital Gabor.
- Losoncz város kö/.önsege. mint minden év­
ben. ez idén is megünnepelte legnagyobb hazánkfia 
E a város legrégibb díszpolgára. Kossuth Lijos 
kormányzó nrvenapjat, és sürgönytieg lejezte ki 
irama határtalan tiszteletét es ragaszkodását. — 
Seresen Kossuth Lajos nevenapját Homokay

melyikünknek is, mikor Mr. Bowyer olyan szer 
vedo — mondá hirtelen.

— Akkor Ígérje meg, hogy megteszi, a mir 
térem, makacskodott Ellen. — Hagvjon reggel t 
este magunkra, mint ezelőtt. Ha mar megtamat 
hát adjon legalább alkalmat arra. hogy védelmez 
zem magamat.

— De valóban. Miss, én nem akarok önné 
irtani: remélem, Gn sem nekem. Azt csak el lógj 
ismerni, hogy nekem első sorban van jussom 
ab. Bowyer pénzéhez, mivel már olyan regen va 
?yoz mellette es neje voltam egyetlen testvuréne 
— en vagyok egyetlen rokona a földön.

— -Mar mondtam önnek, mondá Ellen büszke 
hogy nem vágyom a pénzére.

£ i- n elfordult, elhatározva, hogy fölhasználj 
ei.nyét. Ekkor a gazdasszony még egy kísérlett 
tet‘- hogy visszanyerje azt, a mit vigyázatlanság 
által elvesztett.

— -Xezze, Miss Eilen, én majdnem a testvér 
V5gyok neki.

Azután egyszerre félre dobta tettetett alázatos 
jaía; es eioreiiajolt, hogy lassa, hasznal-e utols 
hombaja:

~ \ olt önnek valaha testvére ?
-Nem volt elkészülve ilyen gyors és erős hatásre 

hhen hátradőlt az oszlophoz és nehezen, szakga 
to tan lélegzett, mintha szivét hirtelen görcs szó 
rttotta volna össze s megállította volna működé 
^heri. Sapadt ajkkal és tagranyilt szemmel hamui 
a leány a kérdezőre.

Valószínűleg halálos ijedtség vett rajta erőt é 
1 r?- briolo őrizkedett olvas valamit mondani, a rr 
megnyugtatta volna.

— Hagyjon ön békében engem, és én is béke 
>e‘ hagyom önt, monda, es diadalmasan bólint 
gd ,ü tejevei beuient a szobába, Mr. Bowyerhe; 
erezve, hogy Eben fölött győzedelmeskedett.

(Folytatása következik)

42 ELSŐ SZERETŐ.
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Irta : ROVETTA GEROLAMO.

Fordította : N. L
-Még sok más dologgal ismerkedett meg. Min- 

oenezelott megtanulta, hogy a nő ha szeret, a 
dereimet szereli s ezert gondolta magaban, Patfi 
szeret a nélkül, hogv megfigyelne. A szerelem 
enjeben iasik, szivében, képzeletében nyer alakot

EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 29.
László színtársulata díszelőadással ünnepelte meg. 
A társulat összes személyzete «Kossuth dicsőítése* 
czimii allegóriái képletet ábrázolt Kossuth megkoszo­
rúzott képe körül. Ezután a Himnuszt énekelték el, 
Utána «Petőfi élete és halála» czimü színmüvet adták.

— A népfölkelők összeírása. A néplölkelőket 
most Írják össze a főváros területén. A honvédelmi 
miniszternek a népfülkelésröl szóló rendelete alapján 
a főváros területén tartózkodó összes n' pfülkelöküte- 
lesek, illetőleg mindazok, kik 1S52— 1875. években 
születtek és sem a hadsereg vagy hadi tengerészet, 
sem pedig a honvédség kötelékéhez nem tartoznak, 
foglalkozásuk szerint. nyilvántartandó!». A tanács föl­
kéri a háziul jdonosokut illetőleg házgondnokokat, 
hogy hazaikban lakú s a fent megjelölt evekb-m szü­
letett nepfölkeiőküteleseket a szétküldött számláló la­
pokon Írják össze. A számláló lapokat nvolez nap 
alatt kell kitölteni s azokat a tanacs kiküldött köze­
gei szedik össze.

— A lovagiasság vértanúja. Vannak olyan jól 
nevelt úri emberek, a kik meg akkor is megvédel­
mezik a hölgyeket, ha férj-ik bántalmazzák. Az ily lo- 
vagiassagnak esett most áldozatul C.trcuno huszon­
három éveshereztg Mint Triesztből sürgönyzik, Trani 
mellett $axe Róza operetteéneke?nő nyílt utczan 
összetűzött Mosca Amadeo szeretőjével, a k dur­
ván megtámadta kedvesét. Az ifjú herczeg a tettleg 
bántalmazott nő segítségére sietett, de vesztére, 
mert Mosca két revolverlövessel leteritette. Car- 
cano herczeg állapota reménytelen.

— A központi papnövelde uj Igazgatója, da­
czára, h így az uj tan- v mar ma-holnap megkezdődik, 
még mindig nincs kinevezve. Egyházi körökben a 
nagyfontossázu állás betöltése iránt nagy az érdeklő- 
des. H r szerint dr. Uenczel Antal, a szeminárium 
aligazgatója r.ve* el az igazg tol állást, aligazgató 
pedig dr. f aló Simon lesz. a ki húsz éve tanulmányi 
felügy lő.

— A pozsonyi plébános választása nagy izga­
tottságot kelt a regi koronázó városban. Tudósítónk 
tavira szerint Havliesekm-k. a gróf Apponyi meghitt* 
jének nagy pártja van, de sokan inkább Czobor Bélát 
óhajtják megválasztani. Ez a választás a varos ma­
gyarosítása szempontjából nagyfontossiigu s annál kí­
vánatosabb, hogy jo magyar ember jegyen pozsonyi 
plébános, mert mint más old.hol értesülünk, az oda­
való jezsuitá im most kinevezett igazgatója tiszta né­
met ember, a ki egy szói sem tud magyarul.

— A budai református templom építésé javában 
folyik. Az alapozási munkaiatokat még ebb-n az év­
ben bei-jezik s a tempiom a jövő evb n teljesen el­
készül. Az építési költségek líU.üOO forintra rúgnak.

— Beszüntetett utóállltaeok. A honvédé m mi- 
nisz’er rendeletét intézett a törvényhatóságokhoz, 
m ljo n a szeptemberi honvédségi uióáih.asokat, a 
kolerára való tekintettel, beszünteti.

— A loscncziak baja. Panaszt kaptunk Losoncz 
városából Arró. van szó, hogy a varos áltál házilag 
kezeit s a várost kettéosztó Tugár .patak felsőrészi 
jonbpartjan épült vágóhíd nagy bajoknak lehet kut- 
forrása azáltal, hogy a levágott marhák beiéömlő 
vere az amúgy is sekély vizet nagyon megfertőzi. 
Eun-. k a patakn ik a véres vizét használjak sokan 
fehérruhamosásra, a minek az egészségtelen volta 
nem szorult magyarázatra. A katonai kaszárnya 
pöczegödrei is oda vezetnek, a mi egyenes vesze­
delme a város közegészségének. Mozgalom indult meg 
az iránt, hogy a vágóhíd a város alsó resztre helyez­
telek.

— Egry mllllomoa fia. A-iz két éve. hogv Parisnak 
egyik ieggazdagabo milliomost Jules Leoaudv meg­
halt. a kinek neje százöt millió frankot, fia" Miksa 
p- dig huszonhét m-Liót örökölt. Az özvegyasszony 
leije halála óta szerény saint-cloudi hazában 
éldegél, és mint számadásaiból kitűnik. éven- 
kint nem költ többet hatezer franknál. De 
az ifjú Miksa már a gyászevben is viveurnek 
csapolt fel és elannyira szórta a pénzt, hogy anyja 
gondnokság alá akar a h -lyezni. Miksa urfi több k 
közt háromszázezer frankért ékszereket vásárolt csu 
pan. alkalmasint a czir.usz valamely elsőrangú 
csi.lagja számara. A törvényszék elvetette az 
özvegy anya kérelmét. mert a fia ügyvédje, 
Lehunaff, kimutatta, hogy másfél millió "frankos 
évi juvedelemoől telik 300 ezer frankért ékszer 
és az rmg sem járja, hogy egy LeDaudy kény­
telen holmi harminczezer frankos kölcsőnökért for­
dulni baruíj.iihoz. — Miksa urnák eltökélt szándéka, 
hogy évi jövedelmét, vagyis másfél millió frankot 
teljesen eiköltse, a mi tulajdon«épen társadalmi, meg 
gazdasági szempontból csak elismerésre méltó csele­
kedet. Most ueutazza Európát és legközelebb Bécsbe 
érkezik. De az iíju Leb.-.udynak az az ambicziója, 
hogy halhatatlanná tegye magát. A színes frakkot ő 
akarja mindenütt divatba hozni. Vele utazik egy­

es életet s öntudatlan kívánsága röpke szárnyakon 
a távolba viszi s mindig lehetetlent keres.

Pulfi is mint Marsigliano Pavio azt vélte ész­
lelni, hogy Elisa a szerelemmel játszik, de ő rette­
gett érte úgy, a hogy rettegni szoktunk egy gyer­
mekért, a ki töltött pisztolvlyal játszik s kezéből 
még sem vehetjük azt ki.

Búibi Eltore magában véve nem válhatna ve­
szedelmessé; de mi történne Elisáva , ha szerelme 
nőne és nagyobbodna? A nő szivének minden 
dobbanása — gondolta Palfi — újabb eszményi- 
seg. melyiyel a szeretett tárgyat veszi körül, mely 
esetleg papirbábu is lehet.

Az asszony gyönyörrrel tért vissza a kis leány 
babájához, a drága babához, melyet oly szí­
vesen öltöztetett, díszített és szépített, me­
lyet mindig magával vitt, csókolt és dédelgetett, 
melyet mint egy elő lényt szivének leggyöngédebb 
szeretőiével halmozott el, mig végre csupa képze­
lődésből, hogy van élet benne, azt hitte, hogy 
valóban él. A babának, melyiyel az asszony ját­
szik. szivét, énjét adja oda, felruházza szellemé­
nek és lelkének legnemesebb, erősebb es rnagasz- 
tosabb tulajdonságaival, feldíszíti poezisával, f1- 
melegiti tűzével, ideáljával lt^liol bele életet s sok­
szor, ha észreveszi, hogy csak papirbábuval 
vari dolga, már feláldozta orte nyugalmát, becsü­
letét s tan még életét is. De Elisát még ideje 
korán meg kell menteni, meg kell legalább men­
ti ni becsületét és hírnevét, a mi egy nőnél a nyu­
galmat jelenti.

P.dfi szerette Elisát mielőtt észrevette azt, a mi 
Elisa s Balbi közt történt. Ezután is fogja sze­
retni. Már most érezte becsületes szivével, hogy 
egyezernél többször nem fog szeretni — most — 
csak egy nőt — Elisát. Nem akarta-e már előbb 
is megóvni a fájdalom és a rossz ellen? Annál 
inkább kell. hogy most védje meg. most. hogy a 
fajdalom nagyobb s a rossz komolyabb iesz. 
De őrző angyalként láthatatlanul kell Elisát meg­
védenie.

Arra nem lett volna képes, hogy Elisa meghitt 
baratja legyen. Ezentúl minden szava, még jelen­
léte is kint okozott neki. Ezért tehat Balbi barát­
ságát es bizalmát kellett megnyernie, hogy Elisát 
megvédhesse ; Balbi által védhesse meg.

Pulii Guido mar két nap óta kereste Hek­
tód. A klubban, a korzón a Café Covában 
egyszóval mindenütt hallotta, hogy a Marsigliano 
marchesával és Hektorral foglalkoznak ; nevettek 
a marchesa tilalmán, mely Hektort kényszeritette 
a földszinten étkezni, mig baratai az emeleten

hires párisi szabó, Laridux, a ki tizenkét tarka 
frakkot akar a nagy közönségnek Lebaudy hátán 
bemutatni. Szobrot Lebaudynak 1

— Halálos esás a zsinagógában. Miskolcz- 
ról Írják, hegy az odavaló izraelita egyház Deák- 
utczai imaházában a legutóbbi esti istentiszteleten 
megrázó szerencsétlenség történt. Mialatt a hívek 
ájtatosságba voltak merülve, a női karzatra vezető 
lépcsőliázban néhány gyermekkel játszadozott Fischer 
Simon bútorgyári üzletvezető nyolezéves fiacskája. 
A kis fiú végig akart csúszni az első emeleti lépcső 
karfáján, de az egyensúlyt elvesztette s fejjel lefelé 
a lépcsőház kövezetére zuhant. Koponyája a szó 
szoros értelmében sze’tlocscsant. Dr. Ixel Soma, az 
elósiető orvos már nem nyújthatott orvosi segélyt, 
csak azt konstatálhatta, hogy a fiú agyán szenvedett 
borzasztó sérülései következtében szörnyet halt. Nagy 
emhertömeg gyűlt össze a szerencsetlenség színhelyén. 
Ezek között ott volt a gyermek nagyanyja is, a ki 
épen ájtatosságát végezte a templomban. Sziv- 
szaggató látványt nyújtott az üreg asszonynak két­
ségbeesett jajveszeklése kedvelt unokájának vérben 
fekvő holtteste felett. A vigyázatlanságának áldozatául 
esett gyermek holttestet szülői lakására szállították.

— Négyszázezer rubeles postarablás. Nishnv- 
Udinsk mellett, Szibériának irkuiszki tartományában, 
a postakocsit augusztus tizennegyedikén, délután bárom 
órakor megtámadták, a kocsivezetőt és a javitsikot 
megölték és az összes értékcsomagokat meg pénzes 
leveleket, összesen négyszázezer rubeles értékben el­
rabolták. Három másik postakocsi szintén nem érke­
zett rendeltetési helyere, de ezekről még nincs semmi 
hír. Négy évvel ezelőtt e vidéken szintén hasonló 
postarablásnuk volt színhelye ez a tartomány, és ak­
kor a postarablót a városi elöljáró fiálian meg is ta 
iáliák. Most. is azt hiszik, hogy a postarablást értei 
mes emberek követték cl.

— Pisztolypárbaj volt ma délután három órakor 
a Fercncz-József kaszárnya udvarán. Belle Iván, a 
népszínház föellenőre és dr. Bún Zsigmond hírlapíró 
álltak egymás-sal szemben. Helle segédei Porzsolt 
Kálmán es Lipcsey Ádárn, Báné Márkus József és 
Sebők Gyula voltak. Az ellenfelek 30 lépésről lőttek 
egymásra s egyinük sem sérült meg. A párbaj oka 
a népszínházban történt öszszeülközés.

— Kossuth-ünnep Amerikában. A neiv yorki 
magyar egylet és műkedvelő társaság szeptem­
ber 3-án, vasárnap délután az ottani egyik színházban 
nagyszabású Kossuth ünnepélyt rendez, a melvre 
meghívják a városi hatóságot és a sajtó képviselőit 
is. A New-Ynrkban élő 4S as honvédek számára nem­
zeti szinü lobogókkal díszített külön páholy lesz fen- 
tartva. Ez alkalommal a műkedvelő társaság előadja 
a «Próbaházasságí-ot és — mint az «Amerikai Nem­
zetőr* írja — Radó Gyula az ü hazában oly szenzá- 
cziót keltett és nagy tetszést aratott Kossuth-kuplét 
fogja énekelni. Azután a new-yorki magyar dalárda 
hazafias dalokat ad elő, végül pedig bemutatják a 
«Kossuth búcsúja a haza határától.■> élőképét. 
Az előadást láncz követi, a melynél magyar czigány- 
zenekar fogja a talp alá valókat huzni.

— A múzeumból. A nemzeti múzeum régiségtára 
és természetrajz! osztálya legutóbb nagyszámú a án- 
dékkal gyarapodott. A régiségtár számára Liebt- 
neckert József, a esongrid-sövényliázi ármentesitő 
társulat, Fát kas Béla, Bauer Pul és Farkas Zsig- 
moud nagymennyiségű régi érmet és pénzt, valamint 
fdeuyeket. Széllé Zsigmond a bölcskei népvándorlás 
kori temető régiségei közül 3 agyag egy kő, 9 vas 
is S bronz régiséget, Tóth Sámuel pedig kelta vas- 
lándzsát s egy XVI. századbeli vascsákanyt adomá­
nyozott. A természetrajzi tar részére Dauford C. 
négy ritka madarat, dr. Kohaut Rezső 40, Fűvel 
János 23 és Kuthy Dezső 134 darab rovart ajánlot­
tak föl.

— Szerencsétlenül Járt urlovasok. Olmützből 
táviratozzak, hogy tegnap a hoiitsi katonatiszti verse­
nyeken kit dragonyos tiszt a lováról lebukott. Schön- 
burg herczeg százados sérülése nem komoly termé­
szetű, eilenden Ellmawier Alfréd hadnagy oly sze­
rencsétlenül esett le, hogy agyrázkódást szenvedett. 
Aligha felépül, m-rt még mindig nem tért magához.

— Szenzáczlós párviadal. S- kan emlékeznek 
még, hogy az egyik Rothschild veje, a Kolumbus 
Kristófot jubiláló, nagy díjjal jutalmazott opera szer­
zője hogyan tűnt fel néhány évvel ezelőtt: első dalmű­
vét, Azraélt saját költségen szervezett társulattal 
egy álló esztendeig adatta elő Olaszország minden 
nagyobbacska varosában. Az úri szeszély akkora port 
vert fel, hogy Franchetti Albert nagyszabású, de élet­

vannak s élczeltek reggeli sétáikon a parkban. Még 
eddig senki sem kétkedett komolyan a marchesá- 
ban, de szükséges volt Balnit óvatosságra inteni.

III.
— Mért nem mész többet Laazonival s a töb­

biekkel ? kérdé Palfi mialatt egy darab ezukrot 
mártott cognacjaba.

Hektor köhögve nyújtózkodott : — UfT! halálra 
unom magam velük !

— Sokan észre vették megváltozott ízlésedet.
Balbi túlságosan haragos mozdulattal tette le

feketekávés csészéjét s elkezdte Milánót szidni — 
mily fészek ez, még nyújtózkodni sem lehetne, 
vagy tüsszenni a nélkül, hogy meg ne tudják s a 
szeriteskedők ne csapnának mindjárt lármát I

Palfi. Hektor keserűségéből és gunyjából mind­
járt észrevette, hogy Donna Olivarezra czéloz. 
Hektor tehát bízott benne ? Hektor barátjá­
nak tekintette, mert hisz e czélzással el­
árulta magát s egyúttal tiszteletének és bizal­
mának adta tanujelét. Annál jobb! S köze­
lebb húzódva Balbihoz. halkabban beszélve, el­
mondta a híreket és megjegx zéseket, melyeket e 
napokban hallott ; melyek alapjut Balbi távolma­
radása barátaitól képezte s egyúttal baráti taná­
csokkal is ellátta.

Ha nem akart e vőkkel és e társasággal össze­
jönni, mért nc-m V tradt a klubban, vagy mért 
nem vacsoráit másb-’l ? Mert azzal, hogy mint 
rendesen is, vgyan.r on étteremben étkezett, a hol 
barátai és p.'jtása' de minden látható ok nélkül 
csak azért í-iarad' tőlük távol, hogy egyedül 
étkezhessen, Grmé'fMszerüleg magára vonta min­
denki figyelmű?

— Jól tudcrf-i, ■ - fejezte be Palfi, — nem hit­
ted e csekélysége felébreszteni a milánóiak figyel­
mét, de mégis megtetted.

— Azért jövők ide, mert ez az egyedüli hely, a 
hol ilvenKor jól lehet étkezni. Szapriszti, nem volt 
érdemes a horvátokat ezért a szabadságért, mit 
most élvezünk, elkergetni !

— Én elmondtam, mit tudok s most csele­
kedj tetszésed szerint. Terhes másoknak alávetni 
magunkat, de néha szükséges. A híreknek már 
elejétől fogva le kell vágni lábukat, mert külön­
ben ugv neki indulnak, hogy senki sem képes, 
őket visszatartani. — Menjünk ? — kérdezte aztán, 
mikor látta, hogy Balbi, kiitta kávéját s szám­
láját kifizette már.

— Igen, menjünk.
Palfi beszéde alatt Balbi Hektor élesen figyelt,

leien operája még Budapesten is színre került Mahler 
operaigazgató alatt — a miről különben a gonosz nyelvek 
nem épen épületes dolgokat beszélnek. Franchetti 
azóta is beszéltetett magáról, de csak zeneszerzői 
diadal vagy vereség felől hallottunk ; ma azonban 
azt táviratozzak Triesztből, hogy a zeneszerző bankár 
más vereséget is szenvedett, a melynek részleteit már 
nem engedi úgy kikürtöiui, mint zenészpályája mozza­
natait. Párviadala volt egy ismert gcnuai világfival ; 
f ranchotti súlyos sebet kapott, állapota aggasztó. 
Egyéb részlet eddig még nem szivárgott ki ; a párbaj 
okát még a tanuk előtt is elhallgatták. A találgatás­
nak tehát tág tere nyílik, a melyre rálépni annál 
könnyebben lehet, mert Franchetti neje ünnepelt 
szépség.

— Zagyvába falt budapestiek. Szászberekén, 
mint tudósítónk írja, végzetes baleset történt tegnap­
előtt, szombaton. A Kohner-féle villában öt fővárosi 
mázoló dolgozott s napi munkájuk után vígan eveztek 
a Zagyván U/szászig élelmi szerekért. Nem volt 
lelkűk hozzá, hogy vacsorájukat ital nélkül költ­
sék el ; hanem a kellő mértéket egy kissé át 
találták lépni, s éjféltájban, szép holdas ég 
alatt ugyan, de mámoros fővel szálltak csol- 
nakba, hogy Szent-György felé evezzenek. Sehogy 
sem bírták az egyensúlyt megtartani a legények ; a 
csolnak felborult, s mind az öten a folyóba estek. 
A sebes vízben hárman épen annyi lélekjelenlétet 
őriztek meg, hogy a hideg fürdőből a maguk bőrét 
épségben megmentették; alig is vették észre, hogy két 
társuk, úszni nem tudva, addig küzküdött a habokban, 
mig végkép el nem merült. A szerencsétleneknek 
csak másnap fogták ki holttestét s ma temették el 
Szászberekeu ; az egyiket, Frank Józsefet, üreg édes 
anyja siratja, a másik áldozat, Vásárhelyi Sándor, 
egy liársfautczai háztulajdonos fia, ifjú nőt és két 
kis gyermeket hagyott maga után gyászban.

— Humorista tolvajok. A párisi «Filou > még 
lopásközben is mulattatja a rendőröket, a kik egy 
alkalmas fogdmegre állanak lesben Késő éjjel négy 
ily suhancz liosszu rúdon megerősített horgot vitt ma­
gával, mintha csak halászatra készülnének. Ez föl- 
kehette egy rendőr figyelmét, a ki nyomban követte 
őket. A négy tolvaj egy nagy czipőraktar előtt meg­
állóit, a melynek felső ablakát kikészítették, azután 
munkához fogtak. Czipökre — halásztak. A legnagyobb 
ügyességgel csipkedték ki egymásután az újdonatúj 
czipőket, ugv. hogy ba az egyik meg volt, a másikat 
mindig ki tudtak emelni. E napokban viszont egy 
kerékpártolvajt csíptek meg. Kitünően nyargalt a vaV 
paripakon és ezt a tudományát arra használta fel, 
bogy a kerékpárkereskedők szemeláttára elrepült 
örökre egy egy kerékpárral, a melyet vásárlás végett 
rabiztak. — Triccolóban meg vasúton fogtak el Adam 
hírhedt rablókapitányt, a mint a gyönyörű tájékot 
látcsővel nézegi-tte. Valóságos angof" turistaruha volt 
rajta, zsebéből meg egy nagy piros Baedeker lógott 
kilété. Senki sem hitte volna, hogy ebben a nvári 
utitársban mily gonosztevő lakozik!

— «A sok szép fiatal nőkért.» Veszprémben 
Xémetli I^nácz czipesz már hatvannégy esztendős 
volt, de még mindig a «szép fiatal nőkön* járt az 
esze s ezek miatt végre az életétől is megvált. Egyik 
feleséges barátjának, a kinél a szállása volt, kiment a 
kertjébe s fölakasztotta magát. Barátjától az al­
kalmatlankodásért az itt következő, kátragyott levél­
ben kért bocsánatot: «Kedves szeretett jő barátom és 
asszonyság! Kerem önöket bocsássanak meg, mert 
a sok szép fiatal nőkért e világi boldogságot igv 
kell lefizetni. Kívánok erőt, egészséget. A jó Isten 
áldjon meg és minden ismerőst ! Bocsánat. Isten ve­
lük. Nem akarván károsítani, add el mindenemet. Már 
igy kellett meglenni!»

— Egyiptomi szembetegség Debreczenben. Deb-
reczenből a trachomáról ismét aggasztó hírek érkez­
nek. A szigorú orvosrendőri vizsgálat alá fogott 
varosban egymásután kerülnek elő a trachomas bete­
gek, kik eddig eltitkolták szembajukat. Dr. Ke- 
nézy Gyula orvos tegnap .Kémet Gyula lakatosmester 
Széchenji-utczai műhelyéből Bere Géza és Andirkó 
Lajos segédeket, továbbá a Sfervz-féle kefegyárból 
Pataki Sándor munkást, mint olyan tracliomás bete­
geket, a kik a betegségüket titkolták, kénytelen volt 
a közkórházba szállíttatni. A hatóság a trachomas 
betegeket, kiknek száma már 40—50 között van, a 
régi küzkórház felhagyott helyiségeiben, vagy a Tóczó 
mvll°tt levő volt honvédlaktanyában fogja elhelyezni. 
A szemvizsgálatot különösen az iskolában erélyesen 
folytatják.

hogy megtudja, miszerint barátja tudja-e s el- 
hiszi-e azt, a mi közte s Elisa marchesa közt 
történt.

— Tudja-e vagy nem — tudja-e ? — gondolta 
magában, mig barátjával a galérián áthaladtak. 
— Miért tartott nekem predikácziót ? Hogy a hí­
rek lábát legvághassuk, még másra is van szük­
ség 1 Természetesen meg kel! azt mindenkinek 
tudni, ha egy asszonynak udvariunk. Palfi annyira 
tiszteli, csodálja és annyira rajongott Elisaért, 
hogy ha megmondanék neki mindent, még akkor 
sem hinné el.

— Annál jobb! S Balbi sóhajtott.
— Miért sóhajtsz ? kérdezte Guido.
Balbi nem felelt. Hallgatva folytatták utjokat, 

de midőn a galleria végére értek, Balbi újból 
sóhajtott.

— Miért sóhajtsz ? Tán szerelmes vagy ?
De a másik csak tovább hallgatott s igy a 

hallgatás beillett vallomásunk.
A kapun át túlhaladva még mindig gondola­

tokba mélyedve és némán sétáltak tovább a 
korzón.

A csillagos kék ég csak csíkban volt látható. 
A magas fekete házsorok felett, melyek a távol­
ban ködbe burkoltan tűntek el. A korzón nem 
volt egy árva lélek sem, csak a távolban itt-ott 
egy utczasöprő végezte éjjeli munkáját, s a Hotel 
de Rom előtt állt egy vén anyóka s érthetetlen 
szavakat mormogva kért alamizsnát.

— Palfi kiváló ember, nemes lélek és jellem ; 
ő az egyedüli, kiben adandó alkalomkor nyugodt 
lélekkel bizhatnék meg, — tanakodott magában 
Balbi, mig fenbangon a városi tanács fukarságát 
szidta, a ki oly városban mint Milano a söprés 
előtt nem öntözteti fel az utczákat.

Igen Palfi Guido is tudhatott, vagy legalább 
gyaníthatott valamit. Megmondja Palfinak ? . . . 
Tán még zokon vehetné. S aztán tüzetesen meg 
kell neki tudni mindent, a mit róluk beszéltek, 
hogy Elisát óvatosságra inthesse.

Különben is szükségtelen mindent elmondani. 
Palfi kiváló ember, nem osztja a világ ostoba 
előítéleteit, Elisát tiszteli, neki barátja, a nemes 
ember igazi képviselője, tehát nem járna veszélv- 
lyel, ha megbízna benne.

Különben is nem fogja elmondani, hogy Elisa 
szereti, ez gyengédtelen volna s egy becsületes 
férfinek soha sem szabad egy nőt kompromit­
tálni. Csak azt fogja Palfinak elmondani. Imgy ő 
szerelmes, csak ő egyedül s ebben nine- j
rossz.

3
— Az uj tanév. Az V. kér. Markó-utczai

állami főreáliskolában a tanulók felvétele szept 
1—3-án történik. Minthogy az 1. osztálynak már a 
párhuzamos osztálya is megtelt, c helyre nem vesz­
nek fel többet. Szeptember 1-én 8 — 10 óráig a II.. 
10—12-ig a III., szept. 2-án 8 — 10 a IV., 10—12 az V.. 
szept. 3-án 8-10 a VI. és VII., 10-12 a Vili 
osztályú tanulókat Írják be. Elsőbbséggel azok bírnak, 
a kik már a múlt évben is ezt az intézetet látogat­
ták, de kötelesek a felvételnél pontosan és szemé­
lyesen megjelenni. A javító, pótló és felvételi vizsgák 
aug. 30. és 31-én lesznek.

A VIILker. golf/, leányiskolában (Práter-utcza 
12.) a beirátások szeptember elsejétől 5-éig t a'tanuk 
(lelelőtt 8 ólától 12-ig. Az első osztályba mindennap 
vesznek fül tanulókat, azonkívül szept. 1-én a 11., 
szept. 2-án a III., szept 3-án a IV. osztálybelieket, 
4-én és 5-én pedig az elkésve jelentkezőket veszik löl.

A budapesti III. kcr. községi polgári leány­
iskolába (bécsi-ut 33—35.) a beiratás szeptember 
harmadikén kezdődik. A 111. kerületi iskolaszék hir- 
detményileg közii a kerület lakosságával, bogy a be- 
iratások a kerület ti elemi iskolájában mily módon 
történnek. E szerint az érsek-utezai. lovag-utezai, sziv- 
utczai és bajnok utczai liu- és leányiskolákba szep­
tember 1—G-áig lesz a beiratás naponkint délelőtt 
8—12 és délután 3—5 óra közt oly módon, hogy 
minden iskolában 1-jén csak az első, 2-án csak a 
második, 3-án csak a harmadik, 4-én csak a negye­
dik, 5-én csak az ötödid, G-án pedig csak a hatodik 
osztályba járó tanulókat Írják be.

A VIII. kér. Szentkirályi-utczai és .Mária- 
utczai községi elemi népiskolákban a beiratások 
szeptember hó 1—5. napjain lesznek napokinl dél­
előtt 8—11 és délután 2—4 órák között. Az első osz­
tályba lépők kötelesek születési és oltási bizonyítványt 
hozni.

A dcbreczenl kereskedelmi akadémián az 
1893—4. tanév szeptember hó 1-én kezdődik. A be­
iratások szeptember 1—7. napjain eszközöltetnek. A 
beiratások idejen vétetnek föl a növendékek az inter­
nátusba is, mely az előre jelentkezettek létszáma 
folytán mcgbővült s újabb fölszereléssel is gyara­
podott.

— Orgyilkosság egy székesegyházban. A mont- 
peilieri székesegyházban augusztus buszonhetedikén 
egy hatvanéves öreg asszony borzalmas tettre vete­
medett. Algiarv asszony örökösödési ügyeitj Jean 
közjegyzőre bizta, a ki ezeket kedvezően nem tudta 
elintézni. Az öreg asszony erre bosszút forralt. Tegnap 
délelőtt, a mint Jean közjegyző djtalosságában elme­
rülve, térdre ereszkedett, az üreg asszony revolverből 
háromszor rálőtt. A hívőket pánik fogta el és min­
denki menekült, a merre tudott a lövések zajára. Az 
eszeveszett öreg asszony még a hetvenéves közjegy­
zőre akkor is rálőtt, a mikor már meg volt halva. 
A gyilkos asszonyt legott elfogták, a ki egyelőre min­
den felvilágosítást megtagadott. A székesegyházat még 
aznap újra beszentelték.

— Időjárás a fővárosban. Teljesen kiestünk a 
forróságból. Ma oly bűvös időjárás volt, hogv szep­
tember végére is beillett volna. Az égen egész napon 
keresztül egVik felhőt a másik illan hajtotta a szél.

Rövid hírek. Ó-Becsén Topolcsánvi Lajos 
napszámos a mezőn vig beszélgetés közben hirte­
len összerogyott s meghalt. Az orvosok konsta­
tálták, hogy napszurás áldozata lett. — Eszter­
gomban Lipták János 3 havi fogházra ítélt rab 
egyiptomi szembetegséget kapott. A járúsbiró be- 
küldötte a kórházba. — Csongrádon Hérái 
Albert 13 éves fia fürdés közben a Tiszába fűlt. 
— B.-Olasziban egy Jesztreb Mari nevű 11 
éves leányka vizmerités közben a kútba esett s 
meghalt. — Enyiczkén Zajácz Mihály Ameri­
kából hazaérkezett gazdag családfő a családja 
körében rendezett lakomán összeszólalkozott egyik 
rokonával s reálőtt. Zajáczot az ügyészségnél, 
ellenfelét a közkórházban helyezték el Kassán — 
Kis-Báriban Molnár községi bírónak a fia egv 
náluk időző vadásznak a fegyverével játszott. A 
fegyver elsült s a golyó a fiú édesanyját találta, 
a ki pár óra múlva meghalt.

A KOLERA.
A belügyminisztériumba ma érkezett távirati 

jelentések a kolera állásáról az összes inficzíált 
megyékben, daczára annak, hogy tegnap vasárnap 
volt, váratlanul kedvezőek. Mármarosmegyéből, uev 
Játszik, elkésett a távirat. Összesen — Budapestet 
is beleszámítva — negyvenöt községben fordultak 
elő újabb megbetegedések. Keveset javultak a vi­
szonyok Kolozsvárott; különben mindenütt a be­
tegség intenzivitásának és terjedelmének határozott 
visszafejlődése konstatálható. A Budapesten kedvezőt­
len körülmények között felmerült koleraeset tulajdon­
képen a főváros perifériáján kívül, szorosan Pest-

Istenem, mily szerelmes volt a tavasz ezen éjjelén, 
mennyire vágyott Elisáról beszélni — legalább 
nevét kiejteni — Elisa ! Elisa ! Újra elkezdett han- 
gosab sóhajtani s kijelentette Palfinak, hogy nem 
akar többé azzal a társasággal érintkezni, nincs 
kedve ifjúságát, szivét és egészségét Milano c négy- 
ven koholtjával elpazarolni, kik úgy mint a Scala 
páholyai apáról fiúra szálltak. A versenyek s a 
lovak sem érdekelték. Mindig ugyanazon állatok, 
ugyanazon személyek s ugyanaz a mulatság. Hol­
nap ki kell neki menni San Siroba, de csak 
azért, mert a többieknek s az igazgatóságnak meg­
ígérte. «Don Paezt* már eladta, el Togja adni 
«Rollát» is s nem fog többet ilyesmivel bíbelődni. 
S Palfi karjába kapaszkodva megállította, hogv 
meghallgassa s gyönyörködjön a szép versben, 
melyet ábrándosán mondott cl :

>Aux doux songes du soir lorsque Tömbre t'invite, 
Ecoute au fond des bois 
Murmurer une voix :
Rapelle — tol —

Mily nagyszerű . . . Soha sem olvasod néked elő 
Elisa Marchesa Mussetból ?

— Nem, — felelte Palfi s e név említésénél 
összerezzent, mit barátja azonban nem vett észre.

— Nagyszerűen olvas! Kiejtése, hangja, hang­
súlya hajolok! Szellemi tehetsége nagy.

— Igen, nagyon tehetséges nő.
— És jó 1 Angyal 1 . . . Valóságos angyal! . . . S 

aztán nagy lélekereje van s sajátságos büszkeség­
gel bit*. Elisa Marchesa olyan mint Feuillet 
hősnői, a kik a regény olvasásánál is elforgatják 
fejünket. Elisa sokkal tapintatosabb, mintsem 
a megcsaltál játsza s vigasztaltassa magát. A 
mint láthatod, mindig vidámnak és jókedvűnek 
mutatja magát, de néked elárulom, sokszor láttam 
már sirni. De istenemre 1

(Folytatása következik.)

K Egy fürdöorvos kérelme a nőkhöz. 
Egyik svájezi fürdőben a fürdőorvos falragaszban a 
következőket adja tudtul: «A hölgvközön.-ég figyel­
mébe ! Nagyon kéretnek fürdőnk tisztelt hölgy- 
vendégei, hogy száraz é; poros időben méltóztas- 
sanak az uszályt minél jobban felfogni. De söp-
retlen utczákon az uszályt egészen lebocsáthatják.»

*

K A belga nők. A belga hivatalos statisz­
tikai adatok nagyon érdekesen állítják össze a 
belga nők foglalkozását. Először is van 21.242 
apácza. De a belga nők nagy része dolgozik és 
kenyeret keres. Iparszerü foglalkozást üz másfél
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megye határán Ó -Budától messze északra fordult 
elő; kedvezőtlen körülmények köz azért, mert a 
megbetegedés oly embernél fordult elő, a ki többszáz 
munkással ugyanazon a helyen dolgozott s a hol 
az elszállásolási és egészségi viszonyok, úgy látszik, 
nem a legkielégitőbbek. A hatóságok gondoskodtak 
arról, hogy az ó-budai lakosságnak a munkások­
kal való közvetlen érintkezése megakadályoztas- 
sék, mig azoknak összes ruhái alaposan fertőtle­
nítve nincsenek. Ma délután ezen munkások közül 
kestő rosszullétről panaszkodott ; ezeket mindjárt 
elkülönítették és orvosi felügyelet alá helyezték. 
Ma este dr. C.hyzer osztálytanácsos és dr. Scher-; 
mann tiszti főorvoshelyettes az épülőfélben levő 
téglagyárhoz mentek, hogy ottan az összes 
viszonyok és különösen a felől informácziót sze­
rezzenek, hogy milyen vizet isznak a munkások. 
Az összes munkásokat orvosi felügyelet alá he­
lyezték.

A belügyminisztérium köréből származó értesí­
téssel szemben a tiszti főorvosi hivatal azt jelenti, 
hogy ha eddig történtek is gyanús megbetegedések, 
sőt a kolera tüneteihez hasonló körülmények kö­
zött való halálozások, eddi gélé hivatalosan nem 
lehetett megállapítani, vajon a főváros területén 
előfordult esetei: valóban ázsiai koltraesetei voltak.

Az a hír. hogy ma délután öt órára a fővárosi 
járváiiybizoitságot összehívták, teljesen alaptalan. 
A járványbizottság legtöbb tagja ez idő szerint 
nincs is Budapesten ; (Pedig itt volna a helyük. 
Szerk.) igy a többek közt maga a bizottság elnöke : 
Gerlóesy Károly első alpolgármester és a tiszti 
főorvos : Gebhard Károly, szintén távol van s való­
színűleg mindketten csak holnap érkeznek meg.

A kolera állása.
A belügyminisztériumba érkezett hivatalos távirati 

tudósítások szerint a kolerajárvány állása tegnap déli 
12 órától ma déli 12 óráig a következő volt : Sza­
bolcs megyében Tuzséron két megbetegedés Eszeny 
községben két megbetegedés, egy halálozás, Szalókon 
két megbetegedés, Kis-Várdán egy megbetegedés, két 
halálozás, Dombrádon két megbetegedés, Kárász köz­
ségben három megbetegedés négy halálozás, Halász 
községben egy halálozás, Berczellen egy halálozás, 
lbrányon 1 halálozás; Mármaros megyéből ma érke­
zett tudósítások nem jelentenek megbetegedést; J.-.X.- 
K.-Szolnok megye területén Szolnok városában 9 meg­
betegedés és2halá!ozás, Szájúi községbenCmegbetegedés 
és 3 halálozás, Ugh községben 1 megbetegedés, Tisza-Kür- 
tön 2 megbetegedés, Tiszafóldváron 1 megbetegedés és 1 
halálozás. Rákóczy községben 1 megbetegedés 1 halálo­
zás Köteleken 2 megbetegedés és 2 halálozás, Tisza- 
Sülyun 1 megbetegedés, 1 halálozás, Jász-Berényben 
1 megbetegedés ; Cgocsa megyében Gödényházán 
1 megbetegedés 1 halálozás, Bogány községben 1 
megbetegedés ; Bereg megyében Adonyon 1 meg­
betegedés, Tivadaron 4 megbetegedés, Bodolán 1 meg­
betegedés. Mozsárfalván 1 megbetegedés, l halálozás, 
Yasáros-.Viményben 1 megbetegedés és 1 halálozás, 
Bogány, lüosva és H tmeg községekben egy-egy 
i. .'.Hozás ; Csongrádinegyében Szegváron egy 
m- g"; etegedés ; Békésmegyében Orosházán egy 
megbetegedés, 1 halálozás ; Zeni pl énmegyében
N igy-Czigándon két megbetegedés, Kis-Czigándon 
három megbetegedés, egy halálozás, Nagy-Tárká 
nyon 1 megbetegedés, 2 halálozás, Tisza Luczon 
3 megbetegedés, 2 halálozás; Biharmegyében Nagy­
nál.- n 1 megbetegedés, Szent-Andráshoz tartozó őszi- 
Pusztán 1 megbetegedés; B ics-Bodrogmegyében 
O-B -sén 3 megbetegedés, Zabiyán 1 megbetegedés,
1 halálozás, Zentán 3 megbetegedés, 1 halálozás, 
Ad megbetegedés, 2 halálozás és Mohol község- 
ben 2 megbetegedés, Csurogon 1 megbetegedés, 1 ha­
lálozás; KolozsmPgye területén Kolozsvárott 0 meg­
betegedés, 4 halálozás ; Ki s-Kiikü11őrnegyében 
Ugrán I megbetegedés.

Ovóintézkedesek a fővárosban.
-X tiszti főorvosi hivatal megkezdte a járványorvo- 

o. felvételét. Eddigelé- 35 fiatal orvos jelentkezett. A 
irványorvo-ok részére kiadott utasítás egynémely 

pontját a következőkben ismertetjük -. 6
járványorvosok alkalmazása, a szükség mértékéhez 

képest, a főváros egyes kerületeiben, vagy egész terü­
letén történik.

A járvány-orvosok a belügyminiszteri utasítás értel­
mében a tiszti főorvosnak vannak alárendelve.

11; valamely kerületben a járvány-orvos alkalmazá­
sának szükségessége merül föl, annak kirendelése

végett az elöljáróság a tiszti főorvost irásbelileg, vagy 
sürgős esetben telefon utján megkeresi s erre a tiszti 
főorvos a járvány-orvost kiküldi, a ki a teendőit a 
tőle nyert utasítások értelmében haladéktalanul meg­
kezdi.

A járványorvos az illető kerületben orvosi szolgá­
lattétel szempontjából a segélyt szükséglendő közön­
ség, illetőleg a kerületi elöljáróság rendelkezésére áll 
s tartozik mindazt végrehajtani, a mit a járvány 
elfojtása szempontjából a törvény, a rendeletek s 
hatósági és tiszti főorvosi utasítások reá bíznak.

A járványorvos tartózkodó helye nyilvántartandó 
olyképen, hogy szükség esetén nyomról-nyomra föl­
található legyen s a magán felek ez iránt fölvilágo- 
sitást nyerhessenek.

A budapesti pályaudvarokon, valamint a gőzhajók 
érkező állomásain a belügyminiszter rendelkezése 
folytán néhány nap óta felügyelő orvosok vannak, a 
kik különösen a Magyarország északkeleti részéből 
érkező vonatok megérkezésénél az utasok minden 
további zaklatása nélkül arra ügyelnek, hogy nincs-e 
az érkezők közt beteg utas, hogy ezen esetben a 
szükséges vizsgalatokat a megbetegedés természete 
tekintetében a pálzaudvaron azonnal megejthessék.

A fővárosi hivatal kötelessége, hogy a száz húz­
nál uralkodó egészségügyi kalamitásokat gyökerében 
kiirtassa. E házcsoportnak a verseny-utczai részén 
egy házban sincs vízvezeték, hanem rossz kutak, 
melyek amúgy is terjesztői a járványos beteg­
ségeknek. Az utczán az egész környék lakos­
sága részére két városi kút van, melyből kapni 
ugvan néha vizet, de abban nincs köszönet 
mert szüretien, legtöbbször barnaszinü az iszaptól s 
igy élvezhetetlen. A főváros tanácsa ezen a bajon 
segítendő naponkint kétszer vizes kocsikkal artézi vi­
zet szállíttatott s osztott szét, de eddig ismeretlen 
okból már két hét óta ezt sem kapják. A háztulaj­
donosok már jártak a tanácsnál többször, hogy a vízveze­
téket vezesse be a házakba, de hiába, pedig a vizvezető 
csövek már régen el vannak helyezve. A vízhiány 
következtében a régi módszerü klozettek dügleletes 
levegőt árasztanak s ezer szerencse, hogy eddig vala- 
melv ragadós nyavalya fel nem ütötte a fejét. A la­
kosság e héten küldöttséget meneszt Hieronymi 
belügyminiszterhez, hogy ott kérjenek orvoslást a ba­
jok ellen.

Ausztriában.
Becs, aug. 28. Hivatalos jelentések konstatál­

ják, hogy Galicziában a kolera a legutóbbi két 
nap alatt, ha csak sporadikusan is, de terjed. Ki- 
lencz kerületben egyes esetek fordultak elő.

Xrakó. aug. 28. A Miedziucht-utczában czernirozott 
emberek közül tegnap este egy öreg napszámos meg­
betegedett. A kórházba vitték, hol az éjjel meghalt. 
Krakó város és kerület egészségi viszonyai különben 
kitűnőek.

Czernovlcz. • aug. 28. A wisniczi kerületből ma 
ide érkezett egy lakatos ázsiai kolerában meghalt. 
Konstatálták, hogy csak a Pruth vizének élvezése 
okozta megbetegedését. Ennek következtében a Pruth 
vizének használását eltiltották.

Lemberg, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Tegnap és ma Gácsországban 38 
ember betegedett meg és 23 meghalt. A lakosság 
ellentállást gyakorol a segélyakezió ellen. A tudat­
lan nép art hiszi, hogy a kormány fizeti az orvo­
sokat, hogy mérgezzék meg a kolerabetegeket. Az 
orvosok e miatt nagy veszélyben forognak. Nóhánv 
helységben azzal fenyegetődzött a nép. hogy a 
kolerába rákokat felgyújtja. A hatóságok e miatt 
katonaságot rekviráltak. (N. Fr. Pr.)

A külföldön.

Berlin, aug. 28. A hivatalos jelentések sze­
rint a moabita-kórházban 2 megbetegedés for­
dult elő. melyeknél kolerát konstatáltak, egy em­
ber pedig koleragyanus tünetek közt betegedett 
meg. A múlt héten kolerabetegként beszállított 
asszony meghalt. Szombat óta nem fordult elő 
újabb kolera-eset.

Berlin, aug. 28. A kormány az Elbe és a Rajna 
folyó területére egészségügyi biztosokat nevezett ki.

Berlin, aug. 28. Pinnon hajótulajdonos két leánya 
közül, kik ázsiai kolerába estek, az egyik meghalt.

millió nü és csak 189.619 nő él kizárólag a házi 
teendőknek. Kereskedéssel van elfoglalva 1U1.U18 
nő. 192.114 független állásokban keresi kenyerét, 
8731 tanítónő vagy a közigazgatásnál talált -11 
lalá . 517 állami szolgálatot tölt be, 2331 fog- 
őr. • s. szülésznő vagy betegápoló.

*
K . í gyomor kérdése a bécsi joekey- 

klubban. Az úri osztály akárhányszor hitetlen 
mosolylyal hall a harmadik, negyedik rend gyomor­
kérdéséről beszélni; egy kis csoportjának most 
alkalma van személyesen meggyőződni e kérdés 
árnyoldalai felől. A bécsi jockey-club konyháját 
ugyanis haláláig a hires Sacher vezette, a kinek 
a közelben van fényes hotelje és ezukrászata; a 
klubban tartott személyzet és fölszerelés fejében 
évente mintegy 1U—11.U00 frtot kapott, a mit 
kitűnő konyhája miatt annál szívesebben adtak, 
mert például a párisi Cercle de la Presse-nek, 
vagy a Mirliton-klubnak maga a konyha 
- ven te 100.000 frank deficzitet okoz. Sacher 
halálával egy nem sok őssel dicsekvő tag, 
de a ki marhát tenyészt és hasonló foglalkozás- 
nemi knek kőszőni vagyonát, rábírta a klub vá­
laszt!.anyut, hogy ő reá bízzák a fökonyhamesteri 
állást, azaz, a Sacher-ezég helyett a klub maga 
lássa cl konyháját, mint a hogy ezt a kórhazak, 
téboly dák, fogházak teszik. A vállalkozó szel­
lemű klubtag korteskedése sikerüli is: gaz­
dálkodása azonban csütörtököt mondott. Néhány 
hónapja csak. hogy a konyhát vezeti — s 
már érzi a nagy felelősség súlyát: csak az- 
utóbbi két hónap alatt is 42.000 forint a defiesit, 
ugv, hogy a házilag kezelt konyha költségei 
havonta 20.000 forintnál is nagyobb, meg nem 
térülő összegre növekszenek ! A jockev-klub úri 
társasága most nem a legválasztékosabb hangon 
biráigatja a felsült konyhamestert, a ki verseny­
lovakat és szarvasmarhát el bir ugyan látni jó 
haszon mellett, de a ki elég udvariatlan volt, a 
klubot is e négylábú üzleti tárgyai mellé sorozni.

•
R AI a gyár ország hire Ausztriában a 

szabadná gitár ez előtt. A kolozsvári angol tár­
salgókör kezdeményezéséből kegyeletes ünnep volt 
Kolozsvárt a normán eredetű s Angliában nagyon 
elterjedt Paget-család egyik magyar honpolgárrá 
lett tagjának, a nemrég elhunyt Paget János gyé- 
resi nagybirtokosnak emlékére, a kiről tudva van, 
hogy számos nevezetes alapitványnyal örökítette 
meg nevét uj hazájában, Magyarországon. Nagy­
részben az ő érdeme az, hogy az angolok a leg-

bensőbb hitrokoni viszonyban élnek a ma­
gyar unitáriusokkal, hogy az angolok állan­
dóan képezteltek egy-egy magyar fiatal em­
bert a Manchester New-College-ben s újabban 
egy-egy magyar leányt is neveltetnek a londoni 
ühanning-House-intézetben. Az ö közreműködésé­
vel adtak össze az angolok azt a tizenháromezer 
forintot, mely a magyar unitáriusok adományaival 
megmentette a magyar nemzeti érzület százados 
kis fészkeit, az unitárius tanintézeteket, a bécsi 
kormány l*57-diki jogtipró beavatkozásától s az 
ö tolla kezdte ismertetni a külföld előtt, az igazi 
Magyarországot és Ausztriának hazánkkal szemben 
követett fondorlatos politikáját. Az előkelő szár­
mazású fiatal ember orvostudori diplomát szerzett, 
de sohasem használta. Olaszországi utjuban megis­
merkedett báró Bánffv László özvegyével, báró 
Wesselényi Polixénával, Bethlen Andrásnak, a 
mostani földmivelési miniszternek a nagyanyjával. 
Ezt a müveit, lelkes magyar főrangú hölgyet nőül 
vette s első férjétől származott leányát, később 
Bethlen Sándor gróf nejét, saját gyermekeként 
nevelve, Erdélyt és Magyarországot 1835—1836- 
ban beutazta, megszerette, «Hungary and Transyl­
vania-» czimen illusztrálva leírta s végül hazájának 
fogadta. Mikor a szabadságharcz kitört : gyéresi 
birtokos volt. Bem tábornok egyik hadsegédeként 
küzdött a magyar függetlenségért mindaddig, mig 
a jogvédelem fegyverét le nem tétette a barbár 
erőszak a nemzettel. Akkor Angliába mene­
kült s csak 1855-ben térhetett vissza, a mi­
kor arról értesült, hogy a neve ki van már 
törölve a «fekete könyvből.» A gyéresi kas­
télyt föld.Jva találta : az oláhok mindenét elpusz- 
tották. De ő hozzá látott fészke rendezéséhez és 
a vad pusztítás helyén nemsokára virágzó gazda­
ságot létesített, mely máig is első helyen áll az 
erdélyi mintagazdaságok sorában. A kolozsvári 
angol körben, mely a derék férfiú emlékét fölele- 
venitette, találóan jellemezte őt Kovács János 
kolozsvári tanár, a magyar unitáriusok e széles 
látkürü, Londonban nevelt férfia. Emlékbeszéde 
során, mely az angol kör egyik tagjának kiadásá­
ban az elhunytnak Morelli Gusztávtól metszett 
arczképével ma jelent meg, kiemelte Paget nagy- 
fontosságú működését a magyar szabadságharcz 
fejleményeinek az angol lapokkal való ismertetése 
körül, hősiességét a harezban, a midőn egyebek 
között egy század huszárral egész oláh tábor ellen 
küzdött s azt a világos, tiszta látást, a mit Paget 
a magyar viszonyok és az osztrák törekvések meg­
figyelésénél Magyarországba érkezése idején, ha-

Nápoly, aug. 28. Tegnap és ma itt öt-őt 
koleramegbetegedés volt. Cassinoban a legutóbbi 
huszonnégy óra alatt egy megbetegedés volt.

Belgrad, aug. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A szerb belügyminiszter a kolerának Romániában 
való terjedése miatt, megtiltotta, hogy a romániai 
dunai kikötőkből érkező hajók a szerbiai dunai kikö­
tőkben kikössenek. Az inficziáit kikötőkből érkező áru­
szállító hajóknak a szerb parttól bizonyos távolság­
ban kell horgonyt vetni s öt napig vesztegelni; a 
járványmentes kikötőkből való bajók csak három 
nap maradnak vesztegzár alatt.

Belgrád, aug. 28. A Romániából jövő sze­
mélyhajóknak meg van tiltva a szerb partokon 
megállani. A Romániából jövő fehérhajókat pedig 
üt napi vesztegzárnak vetik alá.

Bukarest, aug. 28. Az utolsó hivatalos ko­
lera-jelentés szerint a korábbi 105 esethez a követ­
kező újabb esetek járultak: Braillában ll.Szuliná- 
ban és Galaczban 3—3, Fetestiben 14, Tulczában 
és Kalarasiban 1 — 1 eset. Összesen 22 ember 
halt meg, 8 felgyógyult és 104 beteg még ápolás 
alatt van.

Stokholm, aug. 28. A királyi kereskedelmi 
testület Hollandia két tartományát, Seeland és 
Dél-Hollandiát, valamint Belgiumot kolerafertőzött­
nek jelentette ki.

Konstantinápoly, aug. 28. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Szmirnában e hó 19-ikétől 23-ig na­
ponkint 17—25 újabb kolerabetegedés fordult elő, a 
halálozások száma 7—1G közt váltakozott. Konstanti­
nápolyban a szultán parancsára szigorú óvintézkedé­
seket tesznek a kolera ellen, a kolerás vidékekről 
származó hajókat és árukat több napi vesztegzár alá 
helyezik.

Vadász-szezon.
A természet élete előre haladt már, kezd az esz­

tendő megvénülni. Ősz van s a vég kezdete megmu­
tatja magát. Bánat és szomorúság árad szét a sár­
guló leveleken, pedig az ég most is csak olyan kék s 
a napsugár ép úgy ragyog, mintha a tavaszt hir­
detné. Ez a mostani idő a vadászember legnagyobb 
gyönyörűsége.

Addig, a mig a mező teljes virágdíszében pompá­
zik, a mig a sárga kalász hulláma reng a térségeken 
s az erdő lombja meg nem kuszában bólingat a 

jpyaresti szélben : nem igen van mit keresni a va­
dásznak odakint. De most már elmúlik lassankint a 
túlságos zöld s néhány hét múlva már c=ak tépett 
üstökét rázza az erdő. Most szabad már a vásár, 
nyílt a határ, a vadász ur lehet a tarlókon, a vágás­
ban, a mocsaras vizeken.

Helvenkint látni ugyan még egy kis izmosságát a 
zöld öseronek, a mi, mintha el nem pusztítható, 
örökké tartó elevenség volna, de mégis egyre gyérebb 
odakint a virág, a megvénült fűszálat a földre nyomja 
a sok kiállított hőség, melytől porosán megfekszik, 
hogy azután beleszáradjon a földrepedésekbe.

Most van a java a vizslával való vadászatnak, a 
mit legtöbbre becsül minden vadászember, a kinek a 
kis vad adja kedvelt mulatságát. A vizsla minden 
kutyafaj közt a legarisztokralikusabb kísérője a va­
dászembernek, hűség és okosság dolgában felülmúl 
minden más ebet ; ragaszkodóbb, figyelmesebb s en­
gedelmesebb barátunk nincs nála olyankor, a mikor a 
férfias passziók legszebbjét élvezzük.

A kopó tulajdonképen maga is amolyan félig vad­
állat, melyet ha valami nagy erdőségben szabadon 
eresztünk, néha egész nap is alig kapunk megint a 
szemünk elé ; mig az agár aféle korlátolt képesség, 
mely csak kopár földön s csak futóvadra használható.

A vizsla nem ilyen. A jó vizsla el nem hagyja urát, 
figyel minden mozdulatára ; egy halk fütytyel, kezünk 
egy kis mozdulatával kormányozzuk, kijelöljük neki az 
irányt,a melyben kerestetni akarunk, megmutatjuk neki 
akár a bokrot is, a melyre különösen kiváncsiak va­
gyunk. A jó vizsla éles megfigyeléssel, valóságos 
gondolkodással cselekszik mindent ; sík földön, a hol 
a vadászt jól látja, keresztül kasul vágtat előliünk s 
nagy területet beszimatol, mig mi a legnagyobb kénye­
lemmel ballagunk előre s meg-rnegállunk, várva, nézve, 
hogy mi lesz már a szorgalmas keresés eredménye. 
De a hol sűrűség van a kukoriczában, a nagy gazban, 
a vágások bozótjában, mindig ott van a vizsla a gaz­
dája közelében, hogy szem előtt legyen, mikor vadat 
jelez s mikor mozdulatlanul áll.

Nincs annál szebb látvány, mint mikor egy ilyen 
okos, tanult, nyugodt vizsla ráakad a vadra. Megtör.

zánkról szóló nagy müvében tanúsított. Pa­
get müve akkor jelent meg, a midőn a kül­
földön a legnagyobb előítélet s a legtévesebb fo­
galom uralkodott hazánkról. Az 1848—49-diki 
szabadságharcz előtt Magyarország ismeretlen, el­
rejtett föld volt az idegen nemzetek előtt. Csak a 
a függetlenségi harcz lezajlása után ismertették meg 
jobban a küllőiddel Kossuth a szabadság láng­
nyel vü apostola és a többi emigránsok. Hogy ha­
zánkba még utazóképen se jöjjenek idegenek s 
nemzetünkről, jogainkról és államiságunkról a kül­
föld semmit se hallhasson: arról gondoskodott az 
osztrák kormány, melynek az volt a politikája, 
hogy ezélzatosan a legrémesebb meséket terjesztette 
Magyarország felől és ezzel kliinai falat vont Magyar- 
ország és a többi európai államok népe közé. Mennyi­
ben sikerült akkor az osztrák kormánynak az a 
taktika, a melyet a diplomácziai téren ma is szí­
vósan gyakorol, kiviláglik Paget Jánosnak, a mai 
magyar földmivelési miniszter mostoha nagyatyjá­
nak 1839-ben Angliában kiadott szóban levő mü­
véből, mely ide vonatkozólag a kővetkező tanul­
ságos megfigyeléseket tartalmazza: «Az ol­
vasó bizonyosan mosolyogni fog — mondja 
Paget — mint én is mosolyogtam, ha csak 
felet is elbeszélném amaz ostoba történetek­
nek, a melyeket a jó bécsiek mesélnek arról az 
országról, melyet mi be akarunk utazni. Nincse­
nek utak — mondják! Nincsenek vendéglők! 
Nincs rendőrség ! A csupasz földön kell hálnunk 
s ott ebédelnünk, a hol tudunk ; készen kell len­
nünk minden perezben létünket és erszényünket 
fegyverrel védelmezni! Ilyen informácziók következté­
ben jól elláttuk magunkat töltött fegyverekkel, mindig 
kézügyben tartva megtámadtatás esetére ; mert 
azzal ijesztgettek, hogy Magyarosságon csak foly­
tonos harczczal, küzdelemmel utazhatunk. Hanem 
biztosíthatom az olvasót, hogy nem volt más 
szükség a fegyverekre, mint egy-egy fürjet vagy 
nvulat lőni; s egész utazásunkat azzal a tapasz­
talattal és meggyőződéssel végeztük be, hogy az 
utazás Magyarországon éppen oly biztos, mint 
Angliában. Hogy miért és honnan van az a felül­
múlhatatlan bozadálv és félelem minden osztrák­
ban Magyarország és annak lakói iránt: nem tu­
dom magamnak megmagyarázni. Sokszor az ju­
tott eszembe, hogy annak a mumusnak, melylyel 
a bécsi anyák siró gyermekeiket ijeszteni szokták, 
bizonyosan magyar mumusnak kellett lenni, mert 
máskép nem tudom megérteni azt az alaptalan 
és titokszerü félelmet, mely az oly közeli szom­
széd nép iránt létezik.»

pan egy helyben, mintha czövekké vált volna, farkát 
kinyújtja, fején idegesen mozgó ránezok keletkeznek, 
egész testén végigrezdül néha az izgatottság, melyet 
a vad közellétének az érzése okoz. Sok vizsla még 
azt ts jelzi a modorával, hogy miféle vad van előtte, 
a ki ismeri szokását, az előre tudja, hogy mire fog 
mindjárt lőni, mi röpül ki a gazból, mi ugrik ki a 
bokor sűrűjéből.

De ha ebben a tekintetben nem is ilyen csudaállat 
egy vizsla, azért mégis magasan áll másfajtája va­
dászó ebtársai fölött. Csupán a vizsla az, a mely 
nemcsak ösztönének enged, hanem önmegtartóztatás­
sal, valóságos stúdiummal végzi feladatát ; csupán a 
vizsla képes arra, hogy ha kiugrik vagy kirüpül a 
vad : hirtelen lefeküdjék, s ezzel úgyszólván félre­
álljon az útból, megkönnyítse a vadásznak a lövést. 
A többi ebfajta mind azonnal űzőbe veszi a vadat, az 
egyik fut utána, a meddig látja, a másik a meddig a 
szimatját érzi. Csak a vizsla tudja azt megtenni, 
hogy ha véletlenül rossz széllel megy neki valami 
gaznak s kiugrat valamit, mielőtt állta volna : röstel- 
kedve huzza be a farkát s szégyenérzettel sompolyog 
vissza a vadászhoz, a kitől viselkedésével valóságosan 
bocsánatot kér szélességéért.

Aztán ugyan melyik vadászebre lehetne még a lőtt 
vadat rábízni ? Melyik kerítené elő a sebzett vadat 
olyan biztossággal ?

A szeptemberi fogoly-vadászatokon például, mikor 
a fogoly már nagyon erős, megesik, hogy a mint a 
fülszállú csapatból kilövünk egyet-kettőt, a látszólag 
«maustodt» lőtt madár csak szárnyazva lévén, úgy 
elfut, hogy jó vizsla nélkül sohase játnók. A finom 
orrú vizsla pedig a szárnyazott fogoly nyomán is 
kérlelhetetlenül megyen mindaddig, a mig a végre 
kimerült, meglapult madarat megtalálja. Akkor szépen 
gyöngéden a szájába veszi, meg nem szorítja, össze 
nem türi-gyüri, gyönyörűség nézni, milyen kímélettel 
teszi le lábainkhoz vagy iil le vele elénk s tartja hí­
ven, mig el nem vesszük tőle.

Az agár s a kopó ?!.... Alig, hogy meglátják a 
vadat, vakon rohannak utána s ha egyszer elindultak, 
nincs parancsszó, a melyik visszahívja őket, mig 
vagy czélt nem őrnek, vagy a sikertelen hajszában 
ki nem fáradnak.

De azért nem csupán a vizslával való vadászat 
lehet igaz gyönyörűség, Minden a maga helyén. A nagy­
területű kukoriczában például vizslával nyulászni szinte 
lehetetlen, mert a vadász sem a kutyát, sem a vadat 
meg nem látja az embernyi magas tengeriszár kö­
zött. Hát még az erdőség! a hova a tiiske-bokrok 
közé alig lehet erőszakkal is beférkőzni! Ide a vizsla 
sokszor egyátalában nem való. Egyetlen kivétel a 
szalonkázás kora tavaszszal és késő őszszel. Ilyenkor, 
a kezdődő ősz gyönyörű idejében a kopó az ur az 
erdőségben.

A kopóvadászat híveinek mindinkább apad már a 
számuk, pedig nem lehet tőle elvitatni a kultőiséget. 
Mily isteni panoráma ragadja el ilyen kopózásra alkal­
mas helyeken az embert ! A dombos-vülgves sűrűsé­
gek változatossága mennyi gyönyörrel csalogat! . . . 
Az a sárgába hajló zöld, a mi az ősz képét ilyenkor 
oly elragadó szépségűvé teszi : megül minden pontján 
az erdőnek, a herv.idás ezer árnyalata kezd látszani 
a fákon, nincs a lankadó természetben szerelmet 
zengő madárdal, mert a hulló levél kezd már regélni 
az ősz erősödéséről.

Ebbe a világba eresztjük be a kopófalkát, mig ma­
gunk megállunk valamely oly pontján az erdőnek, a 
hol a vadnak «forgása» van. Laikus ember persze 
keveset sejt arról, hogy mi az a «vad-forgás», pedig 
kopózó vadász ennek a tudása nélkül ' bizony sokszor 
fáradna hiába.

Minden vadnak megvannak a maga szokásai, já­
rásai, búvóhelyei, a melyek között otthon érzi magát. 
Azt a területet, a melyet a vad megszeretett s ismer, 
nem szívesen hagyja el, a mig lehet. A mig túlságo­
san nem zaklatják, szívesen ottmarad. Mikor tehát a 
kopófalka felveri a vaczkoló vadat, az menekül előle, 
de ösztöne és szokásai szerint eleinte mindig azokon 
a rendes megszokott helyeken, a hol közönségesen 
«forogni > szokott. Ha most a vadász akár helyi ta­
pasztalatból, akár a vad szokásait átalánossághan is. 
merve, oly pontra áll az erdőben, mely úgynevezett 
«forgó», akkor biztos kilátása lehet rá, hogy a futó 
vad egyenesen a puskája elé fut.

Sok fiatal vadász nem tudja ezt s az ilyen járat­
lanság megboszulja magát. A kit elragad a heve s a 
kopóliang után fut.® az ritkán vadászik eredményuyel.

Az őszi kopózás is megkezdődött már, de legszebb 
ideje később lesz, majd szeptember végén, október­
ben. mikor az őszi ködök megülepednek hajnalban a 
mezőn. Aíimród.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Am. kir. operabálban, mint hírlik, a rendes 

előadások szeptember tizenhatodikán kezdődnek meg. 
Megnyitó előadás gyanánt «Tanhhüuser» kerül színre, 
a melyet maga Nikisch igazgató fog dirigálni. Szep­
tember tizenhetedikén «Parasztbecsület» előadása kö­
vetkezik, a melyen Kasovszka drámai énekesnő szer­
ződtetés czéljából először mutatja be magát a főváros 
közönségének. Szeptember tizenkilenczedikén, «Az el­
adott menyasszony * premiéreje következik, a melyből 
már most javában folynak a próbák Nikisch szemé­
lyes vezényletével. Szeptember huszonharmadikán 
«Faust»-ot adják, a melyben Kasovszka asszony 
másodszor mutatkozik be, ezúttal Margit szerepében. 
Kasovszka asszony végre a «Wallkür *-ben befejezi ven­
dégszereplését, a melynek napja még nincs meghatá­
rozva. A többi napokra nézve egyelőre még nem tör­
tént megállapodás. P.ebicsek karmester ma kezdte 
meg újra működését és báró Vécsey Sándor inten­
dánshelyettes által azonnal bemutattatta magát Nikisch 
igazgatónak. %

— Buse Eleonóra, a világhírű olasz tragika téli 
körútját az idén Budapesten kezdi meg. A művésznő 
ez évi október hó derekáig Velenczében pihen, onnét 
egyenesen Budapestre jön s 20-ikán lép föl először a 
népszínházban «A kaméliás hölgy »-ben.

— H. Pauli Mariska holnapután, szerdán lép fül 
utoljára a népszínházban az «Ingyenélők» Sárika sze­
repében. A darab már hosszas pihentetéssel és azért 
részben uj szereposztással kerül szinre.

— Az óbudai színkörben csütörtökön Fenyvessy 
Margit, Bellovics tanár növendéke, lép fel a Ala- 
darász-ban. A fiatal énekesnő Postás Milka szere­
peben mutatja be magát.

— A népszínház ezldei újdonságainak sorrend­
jét, Hegyi Aranka -és Kiiry Klára betegsége miatt, 
meg kellett változtatni. A Willdenbruch-fele «Bubos 
pacsirta * t, melynek czimszerepe Küry Kláráé lesz, 
és a mely az őszi évad újdonságai közt elsőnek volt 
szánva, későbbre halasztották. Az első újdonság a 
«Clairette» czimü franczia operette lesz, melynek 
czimszerepét Komáromy Mariska, a másik női fő­
szerepet Kopácsy Juliska játsza. A darabot Rákosi 
Viktor fordította.

— UJ ballet. Szűk Endre, mint értesülünk* 
«Loreley» czimü egyfelvonásos balletet nyújtott ma 
be az opera igazgatóságához.

— A búdat zeneakadémia zeneiskolájában a 
beiratások az egyleti helyiségben II. kér. fő-uteza, 
kapuczinus-épület, ez évi szeptember elsejétől kezdve 
naponta délután 4—G óra közt eszközöltetnek; be- 
iratkozhatni ének, zongora, hegedű, gordonka, fuvola, 
orgona és összhangzattanra ; beiratási dij két forint, 
évi tandíj harmincz forint.

— Az orsz. ra. kir. zeneakadémián a behatáso­
kat szeptember hó 1—9. napjain tartják délután 3-5 
óra között. A fölvételi vizsgálatokat szeptember 12-én 
kezdik. Bővebb felvilágosítást az igazgatósági iroda 
nyújt.

SPORT.
— A Jász-nagykun-azolnokmegyel agarász-egy. 

let 1893. évi versenyének a. feltételei A jász- 
nagvkun-szolnokmegyei agarász-egylet ez évi október 
2G-án Szolnok mellett a szandai pusztán «elegy-agár- 
verseny»-t rendez. Dij 1200 korona, ebből az elsőnek 
800 korona és tiszteletdij, a másodiknak 200 korona 
és 100—100 korona az utolsóelőtti összevetésben le­
esett két agárnak. Tét 40 korona. A nevezések száma 
tizenhatban határoltatik. Nagyobb számban eszközölt 
nevezések esetén, egyleti tagoknak előnyük van. Ha 
az utóbbiak nevezései a tizenhatot meghalad­
nák, az előjog fölött sorshúzás dönt. (Sors­
húzásnál az az elv irányadó, hogy minden tulajdo­
nosnak lehetőleg legalább egy hely bizlosittassék.) 
Egy, vagy több agárra szóló nevezési jogot előjegyez- 
telni lehet, október hó 1-ig Szalav János egyleti 
titkárnál Szolnokon. Az előjegyzésekkel egyidejűig 
a tétek is befizetendők. Az igy szerzett nevezésekbe« 
futandó agarak nevei és leírása pedig október hó 
22-én déli 1 óráig küldendők be az egyleti titkárhoz. 
Az összevetés a titkár és egy igazgatósági tag jelen­
létében október hó 22-én délután 5 órakor nyilváno­
san lesz a titkári helyiségben.

— Visszavont kitiltás. A Wagner Osvald ellen 
ez év augusztus hó 20-an, a versenyszabályok 35. 
szakasza alapján kiadott kitiltást a lovaregylet igaz­
gatósága visszavonta.

— Uj lóversenytér a fővárosban. Hir szerint a 
főváros budai oldalának is lesz nemsokára lóverseny- 
tere. Az urlovasok szövetkezete ugyanis élénken ér­
deklődik a lágymányosi telekcsoportok iránt s ha 
sikerül a tulajdonosokkal előnyös megegyezésre jut- 
niok, nem lehetetlen, hogy az akadályversenypályát 
oda fogják áthelyezni.

A nyári lóversenyek nyolezadik 
napja.

A holnapi versenynapon lesz az 5000 frttal dotált 
nyári handicap, melyért a legnagyobb valószínűség 
szerint legalább is 14 íelivér fog küzdeni. A valószínű 
startolók a következők :

Benczúr lovagolja Barrett
Timpany » Lemaire
Trick-Track * Smart
Szélvész » Sharpe
Eris » Liddiard J.
Délibáb » Huxtable
Mirevaló > Brown
Vico » Adams
Szerény » Vinall
Epheu » Wallace
Toro > Hyatns
Zenit > Liddiard C.
Volosca * 9

en a versenyben nehéz a nyerőt megsejteni. Az
mutatott formák szerint a Meicalf-istálló lovai

(Eris, Epheu és Szerény) indulnak a legtöbb esélylyel. 
Benczúr-nak, mely az igazgatósági dijban oly szépen 
futott, szintén jó esélye van. Szélvész mint kétéves 
nagy lónak bizonyult s még az idén és tavaszszal 
remekül futott, azt hiszszük, hogy a holnapi klasszi­
kus futamban nagy szerepet fog játszani. Meglepetést 
Toro hozhat. A versenyprogramm még egy érdeke? 
számot tartalmaz, a nyári kísérleti versenyt, melyben 
a hároméves fiyerek fognak a kétévesekkel találkozni

Legtöbb esélye e futamban .Massenet-nek van, 
mely 950 méterre a legjobbnak bizonyult. A kétévesek 
közül Perle d'or lehet a hároméves ílyer ellenfele.

A kétévesek versenyében Alánon újabb győzelem, 
mel szaporíthatja a jó formában lévő Milne-istálió si­
kereit, az istállók dijjában pedig Kis iblva küzdhet 
sikerrel.

Tipjeink a holnapi napra a következők;
I. Alánon — Kern szabad.

11. Massenet — Perle d’or.
Hl. Kis iblya — Luis d’or.
IV. Schölling er-istálló — Szélvéss.
V. Babonás — Pojácza.

VI. Besser — Erfolg.
VII. Fecske — Hírnök. P—i.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A központi vásárcsarnok vasúti és szállitá'i 

kedvezmeuyeinek tárgyában értekezletet szándékozott 
tartatni a kereskedelemügyi miniszter. Az értekezle! 
azonban elmaradt szeptember hő második felére, meri 
a főváros részéről kiküldendő megbízottak most még 
nagyobbára távol vannak a fővárostól.

— Az ezredéves kiállítás. A közgyűlésnek azt a 
határozatát, a melylyel átengedi az ezredéves kiállitá« 
czéljaira a városliget területét, a belügyminisztei 
jóváhagyta.

— A főváros idegen forgalma. A fővárosi szál­
lodákban április havaban 10.130 idegen szállott meg 
(az év eleje óta 3G.145), tehát G30-al több, mint a 
mull év megfelelő havában. Az idegenek közt volt 
magyarországi 7253, külföldi 2877. Ezek közül Ausz­
triából jött 2040, Németországból 313. a Balkán-fél­
szigetről 192, Boszniából és Herczegovinából 33. Fran- 
cziaországból 108, Nagybrittániából 51, Oroszországból 
37, Svájczból 14. Németalföldről 12, Olaszországból 
32, Skandináviából 4 Amerikából 30, Ázsiából 4

— Adókivetés. A 111. osztályú kereseti adójavas­
latokat e hó 29-én, a következő helyrajzi számokra 
vonatkozólag fogják tárgyalni: IV. kér. a meghívotta­
kat (záró ülés), V. kér. nem tárgyal (30 án a meghi- 
voltakatj, VI. kér. 38G8—3877, YÍI. kér. 524G—5249 
hr. számig.

A Gellérthegy szabályozása.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— aug. 28.
Húsz esztendeje körülbelül annak, hogy a Gellért­

hegy kiálló, folyton lezuhanással fenyegető szírijeinek 
leszedése «foglalkoztatja» a főváros hatóságát s a 
veszedelmes szikladarabok még most is csak úgy me- 
fedeznek ki a hegy oldalából, mint akkor, mikor a 
kérdést legelőször fölvetették. Csak az a kevés vál­
toztatás történt, a mit néha-néha a viharok idéztek 
elő, le-le törve egy-egy darabot az omlatag kőszálaK- 
ból, nem nagy gyönyörűségére a hegy oldalában levő 
házak gazdáinak és lakóinak.

Az összekötő-hid épiése alkalmával egy fővárosi kő- 
szállító ezég ajánlkozott a munkára. Nem kért érte 
egyebet, mint azt a kőtömeget, a melyet lefejt. A 
munkát robbantással akarta végezni, kikötve, hogy 
az esetleg fölmerülő károkért, balesetekért felelősséget 
nem vállal.

A közmunkatanács, a főváros és a hadi mérnökség ve­
gyesbizottságot alakított, ez tárgyalta az ajánlatot s abban 
a nézetben volt, hogy robbantások esetén a Duna 
közepén úszó hajók is veszedelembe iutnak. Ennek

1893
, »lapján a hatóság neti 

ben előforduló szerenc 
tanács az ajánlatot ellj 

Most Schubert Ign] 
tanács régebben kelt 
dolgozik, melyet nemsj 

E szerint a Gellert 
Bárány közé eső része 
krajezárba, az egész 
mely G92 méter hosszl 
400.000 forintba kerüli 

A munkát szabadi 
Jó tág lyukakat furnall 
eresztenek s ebben he| 
Az ilyen töltésű dinar 
kalmas s aránylag cer| 

A munkához 57 
fel, 2 méter széles jái 

Lent a hegy lábánl 
melyben a szikláról 
méter magas, két i| 
legördülő kődarabok 

Egyelőre csak a heg 
lürdő közé eső része 
9 munkához való előkl 
jezték, már az útban 
boiásával.

Hogy azonban ez 
stádiumába, arra mej 
mondhatni terminust, 
csak a tanács elé.

EGYLETEI
— A soproni trod

nekünk Írják, április i| 
lésében egyhangúlag 
egyetemi tanárt válasd 
döltség hívta meg a ii 
gyűlésbe, a hol elmonl 
kör eddig követett nef 
intenzivebb te veken y? 
lakosságának egész 
talpig ; nemcsak haj 
valójára, nyelvére és 
szeptember havában i 
nyilvános előadását, 
neje Wein Margit is j 

— A fővárosi kéri 
lete r^g érzett szűk»;] 
heiyeszközlö-osztályt 
mint az alkalmazottal 
igénybe. Három hét a] 
állast közvelitenie.

TÖRVÉNYÉ
— Igazságügyi

ügyminiszter — mint 
miskolezi törvényszék 
kir. törvényszi khez 
kir. törvényszéki segéí 
kir. törvényszékhez ti 
gyulai kir. törvényszél 
venyszekhez segedtelel 
Lajos turócz-szectmárf 
a ZDÍóváral_,ai járásbirl 
Dezső tornaallyai 1;. kei 
sári járásbíróságnoz > 
Lajos galg -czi t- Kéz 
rósagi írnokokat kOl =1 

— Letartóztatás, 
gyáros czeg képviseleti 
tett feljelentést egy er| 
dag fiatal ember eile: 
vében gépet vásárolt 
nap pedig a fiatal eml 
a vételről. A ezé.- es 
a VI. kerületi k ; ::. 
főkapitánysághoz szállfl 
fiatal emu- . a vásárolj 
adott a ezégnek 
határczotiau tagad:.«, 
vásárolta volna. 1 
közbenjárására a rv| 
lábra helyezte.

— Elitéit tanuló, 
éves gimnáziumi taiiuli 
tekedés közben Gain 
emeletről letaszította, 
delraén kívül Gahe; J;l 
de az újvidéki törvényi 
nyében súlyosabb b-sq 
S Krón Allrédet egy 

— Pénzhamisítók I 
történt a minap Pecsa 
lanul jelent meg Ál 
detektiwel.

A legutolsó pécsi v: 
egy pénzhamisításért 
darab hamis százfonn| 
őiök elfogták. C-apot | 
szék fogházába, s itt 
hogy a hamis báni! 
fakereskedőtől kap'a 

E vwliomas alapján 
gönyileg megkereste a| 
is, mig kiküldöttjei o 1 
idején, kísértéssé -z-*ra| 
kit a pénzhamis; ta< 

Yaszary főkap i „i;. 
is előtte, hogy a teiuz 
kedő közönséges run 
egyebet, miniiiogy Hj 
rendőrt áiiilott. L". 
cus éjjeli látogatót le 

Maga a város i nd 
aludni tért. azzri a ni 
értés lesz a dől .-ban. 
dag, iparkodó kervikci 
szerencséje nagyok:», j 
vezette oltárhoz egv sí 
tan igazgatójának lej 
Egy feltűnően szép 
hozományt kapóit, 
terjed; üzlete nagyon;

Mily nagy volt iiu: 
kapitány meglep lése. 
tettek neki. hogy a fi 
éjjel Két titokzatos 
Ez az elfogatas a 
ságos epizódjává va 
az illetők a Bő i d| 
rendőrkapitány <■ et 
magukat igazo.L i-n 
lanui lefülelek két. 
nesztelenül b |
juk megiiagyía.

A nyomozás folytai 
Karácsonyi kapitány 
magát, hogy a par 
bejáratos volt-e a Hd 
felöl azt halioiia. m j 
naponkint megfordult, 
tette. Epen irodájába 
kinek hívására tu tén| 

— Ismeri-e ün C- 
pesti rendőrkapitány.

— Sohasem lattaml 
toely iatható zavarba 
. — Hát azt hallotta-, 
ily nevű emberrel a v| 

— Csapónak soha
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JGYEK.
Ik vasún és szállitá^i 
Ikezletet szándékozott 
liszt-r. Az értekezlet 

második felére, meri 
leg alt most még 
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[inak. hogy a Geiiért- 

fenyegető szirtjemek 
íros hatóságát s a 
nőst is csak úgy rne- 
nint akkor, mikor a 
ik az a kevés vál- 

a viharok idéztek 
az omlatag köszálak- 
hegy oldalában levő

, egy fővárosi kő- 
Nem kért érte 

melyet lefejt. A 
11, kikötve, hogy
tekért felelősséget

EGYETERTES. EEDD, AUGUSZTUS 29.
slapján a hatóság nem vehette magára a munkaköz­
ijén előforduló szerencsét'.1 nségekért a felelősséget s a 
tanács az ajánlatot elutasította.

Most Schubert Ignácz fővárosi hatósági mérnök a 
tanács régebben kelt utasítása folytán egy javaslaton 
dolgozik, melyet nemsokára a tanács elé ts terjeszt.

E szerint a Gel'ért-hegynek a Rudas-fürdő és a 
Bárány közé eső része szabályozása 95.718 forint 89 
trajczárba, az egész veszedelem elhárítása pedig, a 
mely 692 méter hosszúságban fenyegetődzik, mintegy 
400.000 forintba kerül.

A munkát szabad töltésű dinamittal végezik. 
Jó tág lyukakat fúrnak a sziklába, a lyukakba vizet 
eresztenek s ebben helyezik el a robbantó anyagot. 
Az ilyen töltésű dinamit inkább csak repesztésre al­
kalmas s aránylag nem nagyon veszedelmes.

A munkához 57 méter magas állványt állítanak 
feL 2 méter széles járókkal.

Lent a hegy lábánál, abban a hosszúságban, a 
melyben a szikiarontás folyik, fenyőszálakból hat 
méter magas, két méter vastag gátat emelnek, a 
legördülő kődarabok fölfogására.

Egyelőre csak a hegyoldalnak a Bárány és a Rudas- 
nirdó közé eső része szabályozásáról van szó, a hol 
I munkához való előkészületek nagy részét be is fe­
jeztek. már az útban volt hazak kisajátítása és lerom- 
bo.ásávaL

Rosy azonban ez 3 terv is mikor lép a kivitel 
stádiumába, arra meg csak tájékozásképen sem igen 
mondhatni terminust, mert 3 javaslat most kerül még 
csak a tanács elé.

egyletek, TÁRSULATOK.
— A soproni Irodalmi és művészeti kör. mint 

nekünk Írják, április 27-én tartott rendkívüli közgyű­
lésében egyhangúlag dr. Hoffmann Pál nyug. tudom, 
egvetemi tanárt választotta elnökének. Hoffmannt kül­
döttség hívta meg a megejtett választás után a köz- 
gyűlésbe, a hol elmondotta beköszöntőjét, jelezve a 
kör eddig követett nemzeties irányú munkálkodásának 
intenzivebb tevékenységét arra, hogy Sopron varos 
!ako«ságanak egész zöme magyarrá legyen tetőtől 
talpig: nemcsak hazafias érzelmére, hanem egész 
valójára, nyeiv.-re és éietszokásaira. Az irodalmi kör 
szeptember havában rendezi a folyó évadban első 
cyiivános előadását, a melyben Ábrányi Emil és 
neje Wein Margit is közre fognak működni.

— A fővárosi kereskedőifjak önképzö egyesü­
lete reg er/ett szükséget pótolt, midőn e hó elején 
be veszköziő-osztályt letesit'tt. melyet úgy a főnökök, 
mint az alkalmazottak teljesen díjtalanul vehetnek 
igénybe. Barom hét alatt sikerűit az osztálynak 17 
állast közvelitenle.

lérnökség re­
ih tot s abban 
étén a Dana 
imák. Ennek

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések, A n. kir. igazság- 

ügyminszter — mint értesülünk — dr. Pap Kalman 
nnskolczi törvényszéki jogsryakomokot a beregszászi 
kir. törvényszékhez aljegyzővé, Kiszdy József egri 
k.r törvényszéki segédteletúönyvvezetöt a beregszászi 
kir. törvényszékhez telekkönyvvezetővé. .Vagy P.ii 
gyulai kir. törvényszéki írnokot az újvidéki kir. tör- 
sényszekhez segédtelekkönyvvezelővé. Zathureczky 
Lajos :arócz-szentmárloni kir. járásbirós.tgi Uijnokot 
a znióváraljai járásbírósághoz írnokká és Benkovics 
DeZ;ü torn.-allyai l-.ko< ügyvédi Írnokot a pélervá- 
san lárashirósagnoz végrehajóvá nevezte ki és Tóth 
Lajos g. g czi es Réz Zs.gniond érs- kujvári járásbí­
róság; írnokokat kölcsönösen helyezte át.

— Letartóztatás. Müller és Wei-sz budapesti gép- 
gyáro- ■ képviseletében Sods Béla dr. csalás miatt 
tett f--l - entést egy erdélyi előkelő családból való gaz- 
dag fiatal ember ellen, azt adván elő, hogy atyja ne­
vében gépet vásárolt s az! rögtön elzálogosította. Más­
nap peme a fiatal ember édesatyja hallani sem akart 
a véte.r. . A ezé- egyik alkalmazottja a fiatal embert 
a VI. kerületi kapitánysághoz kísértette, a honnan a

tany g z -. ilüiottak. Kitűnt azután, h gy a 
tiaiai emu : a vásárolt gép vételára fejében váltót 
adott a elégnek Karácsonyi rendőrkapitány előtt 
határozottan tagadta, mmth.i a gépet atyja nevében 
vásárolta volna. Jogi képviselője dr. Gut hi Soma 
közbenjárására a rendőrség a fiatal embert szabad 
labra helyezte.

— Elitéit tanuló. Újvidéken Krön Alfréd tizenöt- 
éves . mi ..no tanuló néh íny hón ipj al ezelőtt kö- 
tekedes közben Gahel János nevű tanulviársát az 
emeletről ietaszitotta. A levegőben való repülés ije­
delmen zivül Gahel Jánosnak semmi baja nem lett, 
de az újvidéki törvényszék a csintalan liu cselekmé­
nyében ,-.yosabb beszámítás alá eső vétséget látott 
e Erin A.íredet egy havi fogházra Ítélte.

— Pénzhamisítók Pecaett. S/.enzácziós elfogatás 
történt a minap Pécsett, a hol e czélból egész várat­
lanul jelent meg Karácsonyi rendőrkapitány két 
detekíivvel.

A i-gutclsó pécsi vásár alkalmával Csapó József, 
egy pénzhamisi: .sért mar büntetett sorsjegy ágens, két 
c • - hamis százforintost akarva felváltani, a csend- 
é £t e.fog'ák. C-apot felhoztak a budapesti törvény­
szék fognazaoa, s itt azt vallotta a vizsgálóbíró előtt, 
hegy a hamis bankókat Horváth József pécsi 
^Kereskedőtől kap'a értékesítés veget1..

E ve.lomás alapjan a fővárosi államrendőrség sür- 
göny. eg megkereste a pécsi főkapitányt, hogy addig 
ti. mig kiküldöttjei od« érkeznének, különösen éjnek 
idején, kísértéssé szemmel Horváth háza tájékát, a 
kit a pénzhamisítás gyanúja terhel.

1 aszary főkapitány, bármily hihetetlennek látszott 
is előtte, hogy a tekintélyes és vagyonos fiatal keres­
kedő k 'zün-- ges pénzhamisító legyen, nem tehetett 
egvrb.t, minthogy Horváth háza elé éjszakára több 
rendőrt a...toti, Utasítása az volt, hogy minden gya­
nús éjjeli látogatót le kell tartóztatni.

Maga a város rendőrségének feje ezzel nyugodtan 
amim tért. azz»l a niz os hittel, iiogy valami félre- 
trtes .esz a dologban. Mi is lenne má- ? Horváth gaz­
éig. iparkodó kere-xedó, a kinek a jó hírénél csak a 
Szerencsbe nagyobb. Csak alig két hónappal előbb 
Svkvtte oltárhoz egy szomszédos város takarékpénz­
tári igazgatójának leányát es akkor szinte irigyelték, 
hgv ieitünovn szép feleséget és 30.000 forint 
hozományt k.pott. mely utóbbit amúgy is ki­
terjed: üzlete nagyobbitásara fordított.

y nagy volt fiát ily körülmények közt a rendőr­
kapitány meglep-tés°. mid .n éjnek idején azt jelen­
tettek neki. hOsry a felállított őrszemek már az első 
éjjel két titokzatos látogatót csipnettek nyakon. 
L az elfogatas azonban a dolog egy mulat­
ságos epizódjává változott, mert kiderült, hogy 
az illetők a Budapestről meg rkezett Karácsonyi 
rendőrkapitány aetektivjei, a kik hiába akartak 
magúkat igazolni reudórkoiiegáik előtt, ezek irgalmat­
lanul lefülelték őket, méz mielőtt a Horváth házába 
n-sztelenüi besurrantak volna, a mint azt parancsoló- 
jUK megaagyía.

A nyomozás folytatása ezután másnapra maradt. 
Karácsonyi kapitány időközben arról mformáltatta 
magat. boay a pár nap előtt elfogott Csapó József 
bejáratos volt-e a Horváth Lázába. Miután minden­
felől azt hallotta, hogy az ismert pénzhamisító ott 
naponkint megfordult. Horváthot reggelre megidéz- 
fette. Epén irodájában találta a rendőrség szolgája, 
kinek lovasára tüstént eng-delmeskedett s megjelent.

— Ismeri-e ón Csapó Józsefet ? kérdezte a buda­
pesti rendőrkapitány.

— Sohasem láttam — volt felelete a késdésre, 
mely btható zavarba hozta.
, — Hat azt haliotta-e, mi történt pár nap előtt egy 
tly nevű emberrel a vásáron ?

— Csapónak soha még hírét sem hallottam.

— Un foglyom — fejezte be a kihallgatást Kará­
csonyi, ki miután még rövid házkutatást tartott Hor­
váth lakásán, őt magát a fővárosba hozta és átadta 
a kir. ügyészségnek.

Azóta Horváth a budapesti törvényszék fogházában 
van. Elfogatása óta ma látta először nejét, kinek ké­
résére a vizsgálóbíró maga elé hozatta a börtönből. 
A fiatal asszony, kitől a mézeshetek alatt szakadt el 
férje ily csúfosan, a végből kért kihallgatást és talál­
kozást a férjével, hogy ez a magával hozott közjegyző 
előtt ismerje el 30.000 forint hozományát, nehogy 
arra is a hitelezők majd rá tehessék kezüket.

II rvátbot, miután neje kívánságát teljesítette, visz- 
szavezették a fogházba, honnan a végtárgyalás előtt 
aligha kerül ki. A védelmével Eötvös Károly ügyvédet 
bizta meg.

— A kereskedelmi bank kárára történt 30.000 
frtos csalás ügye abba a stádiumba jutott, hogy a 
vizsgálatot teljesen befejezték. Fried Sándor, a telt 
elkövetésével gyanúsított fiatal bankhiv.dalnok, annak 
ellenere, hogy bűnösségét elfogatása előtt Lánczy 
Leo vezérigazgatónak bevallotta és a mellett szólallak 
a börtönből kicsempészni megkísérelt,, de az ügyészs g 
kezébe kei ült levelei is. a vizsgalat alatt mindvégig 
tagadott. Dr. Puscariu Gyula vizsgálóbíró ma tette 
at a bünpör iratait a kir. ügyészséghez, mely pár uap 
múlva terjeszti indítványát a törvényszék ele.

Kolozsvár, aug. 28. Popoviciu Aurél a « Replika» 
miatt bepörült egyik fővádlottat, ki adott Ígérete da­
czára Bukarestbe akart távozni, a határon elfogták 
és Kolozsvárra hozták, hol holnapután lesz ügyiben 
a végtárgyalás. Brote vádlott Svájczba utazott.

BEÜL ATSAGOZL
— A föthi szalma özvegyek és agglegények

folyó hó 25-kén igen sikerült, tánczvigalommal egybe­
kötött közvacsorát rendeztek a Fóthi dal-hoz czim- 
zett vendéglőben. A mulatságot Zsoldos Antalnak ez 
alkalomra irt és Szénásv Ignácz zenekara által elő­
ször előadott pompás Koleramars-a nyitotta" meg, 
melyet az igen izes és évadszerüleg fertőtlenített 
közvacsora s ennek nyomában virradtig tarló táncz 
követett. A megjelent hölgyek sorából levelezőnk ki­
emeli Falvay Antalné, üzv. Kátay Imrcné, Kovach 
Sándorné, dr. Plósz Béláné. üzv. Rimanóczyné, 
Vaszkó T.-né úrnőket, Falvay Gizella, Kutai Ilonka, 
Knut Maliid, Pellet Mariska, Vincze Róza kisasszo­
nyokat.

— A Mátyásföldi nyaralötu’.ajdonorok egyesü­
lete szeptember 2-án, Mátyásföldül!, a parkvendégiő- 
ben hangverseny- és műkedvelői előadással egybe- 
köiütt zártkörű tánczmulatsáuot rendez.

í _■» r f ». r \ v 3ti K0Z0I1S62 Köréből.
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V/alser Ferencz. Mária és Klára mint test­
vér Walser János és Ferenez mint anoka-
ües-.’k saját és az összes rokonság nevében szomo­
rodott szívvel jelentik, lio-jv hőn szeretett fedd­
hetetlen testvérük és nagvbátvjok

WALSER JAKAB
kádár iparos.

kereskedelmi és váltótürvényszéki tanácsos, az őr­
si:.,- : iparegyesütet igazgatója, a kereskedelmi ka- 
mara. v..lammt az ei-zlao? ipartanács tagja, a ká­

dáripart estület elnöke,
e hó 27-én. életének 59-évében hosszas betegség 
után az Urban jobblétre színjéről!.

A boldogultnak hűlt tetemei e hó 29-én délután 
li:i órakor fognak VII. kér.. Kazinezv-uteza ö. 
szám alatt saját házában a róni. kath. egyház szer­
tartása szerint beszenteltetni és a kerepesi-uti teme­
tőben lévő családi Sírboltba örök nyugalomra 
helyeztetni.

Az engesztelő szent miseáldozat az elhunytnak 
lelki tv Ivéért e bo üO-án délelőtt 1" érakor fog a 
ferenezrendi atyák belvárosi templomában az Ur­
nák bemutatlatni.

Budapesten. 1893. augusztus 27-én. 10433
Nyisgodjok békében!

A hivatalos lap aag. 27-i számából.
Kitüntstóa. A király Kis Mihály szarvasi földbir­

tokosnak a küzügyek terén szerzett érdemei elisme- 
réseül az arany érdemkeresztet adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter idősb Gál Ilona okleveles polgári iskolai 
tanítónőt a somorjai polgári iskolához segédtanitónővé 
nevezte ki.

A honvédség köréből. A király lseidben leolt 
legfelső elhatározásával, a megejtett felülvizsgálat 
eredménye alapján revisnyei Reviczky Károly a ma- 
rosvásárhelyi 22. és ippi Bydeskuty Sándor a besz- 
terczei 10 ik honvédgyalogezred állományában szám- 
ideit vezetett ezredesnek, mint «rokkantnak» és pe- 
dig előbb nevezettnek saját kérelmére, nyugállo­
mányba helyezésüket elrendelte ; továbbá ugyanezen 
legfeiső elhatározással kinevezte Hofbauer István 
pozsonyi 13. honvédgyalog ezredbeli alezredest, a 
marosvásárhelyi 22. honvédgyalogezred parancsnokává 
és vegre Tarnásy Béla százados törzstisztjelólt, 
zászlóaljparancsnoknak a budapesti 1. honvédgyalog­
ezredtől hason minőségben a pozsonyi 13. honvéd­
gyalogezredhez való áthelvezés-t 'Uoudelte.

GYA&ZROVAT.
IV. Ernő herczeg temetésa ma ment véghez 

Koburgban. A temek-s után félharom órakor dhzvDéd 
volt, melyen a főhelyet Vilmos császár foglalta el. 
Balfelől Alfréd hercz»g, jobbfelől Mária h .»rczeguő 
üli. Az özvegy mellett a szász király, a badeni 
nagyht-rczeg, a meiningeni örökös herczegnö, a 
másik oldxlon Klementina herczegiOCí, a walesi 
lierczeg, Alexandra herczegnő és Henrik porosz iier- 
czeg ültek. A többi helyeket a jelenlevő fejedelmi szemé­
lyisegek és a magas császári és herezvgi méltóságok 
fogiaitakel. Alfred herczeg proklamácziót bocsátott ki. 
melyben azt mondjn, hogy a törvényes örökösödési 
rend értelmében, miután megesküdütt, hogy a két 
herczegség eikotmánvát lelkiismeretesen megtartja us 
erős védelemben reszesiti, átvette a kormányt biza­
lommal, isten segítségében es támogatásúban és el­
várva, hogy a herczegseg összes hivatalnokai es polgárai 
ir..nia. mint törvényes fejedelmük iránt iiüséggel 
és engedeimesseggel fognak viseltetni. Ennek ellene­
ben kijelenti, hogy a jog és igazság szolgáltatását es 
az ország juíéteneK emelései etete legfőbb feladatául 
tűzte ki. úgy mint a nemet császár és a birodalom 
iránt elődei által tanúsított hűseget mindig meg fogja 
őrizni.

Walser Jakab kádáviparos, a kádáripartestüiet el­
nöke, tegnap hosszas betegség után, 59 eves korában 
Budapesten elhunyt.

Szoklyoi Szabó Ede. Gólyaszálláson augusztus hó 
24-en életének 71 ik éveben elhunyt.

Török Béniné szüi. Mészáros Anna, előbb Mun­
kácsy Paine, Telekyné szül. Munkácsy Flóra edes 
anyja tegnap éjjel meghalt. Nagyszámú rokonság es 
tisztelő gyászolja elhunytál.

Nyilvános vcrykscérfeti állomás
DR- SZILÁGYI GYULA

Budapest, Balszinház-atcza 10 sz.. az operaház mellett.
CJS'' A nm. bi liijiiih iniszteriitfn által ajánlva '^2) lúZC>5
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TÄYIR A T O K.
Eöcs. aug. 28. A hadsereg rendeleti lapjának ma 

megjelent száma szerint Adrowslci Henrik altábor­
nagy egészségi okokból felmentetett a 34. gyalog" 
hadosztály parancsnokságától és helyébe Cutinelli 
Miksa lovag vezérőrnagy, a 71 -ik gyalogdandar 
parancsnoka neveztetett ki. De Vaux Károly báró 
vezérőrnagy, ki Lipót főherczeg udvartartásához van 
beosztva és Chorinsky Egon gróf sorhajókapitány, 
Károly István főherczeg főudvarmestere, a titkos ta­
nácsosi méltóságot díjmentesen kapták. Bracciofortei 
Spiess Ágost vezérőrnagy, a (j. Itegvi dandár pa­
rancsnoka áthelyeztetett a 71. gyaloghadosztály pa­
rancsnokává. Canics György vezérkari ezredes, a C. 
hadtest vezérkari főnöke, állásától egészségi okokból 
a legfelsőbb megelégedés kifejezése mellett felmente­
tett és helyébe Schennia János vezérkari alezredes 
neveztetett ki.

Brünn, aug. 28. Lomniczból jelentik, hogy Sziá­
miim községi írnok a katholikus plébánost meggyil­
kolta. A tett elkövetése után a gyilkos a templom 
tornyába ment és onnan a mélységbe ugrott.

Grácz. aug. 28. Az itteni malmok munkásai 
10 órai munkaidőt és a külömbözó munka sze­
rint 1 frt 70 krtól 2 Irt 30 krig terjedő napi 
munkabért követelnek.

Austerlitz, aug. 28. Az ó-esehek tegnap gyűlésre 
jöttek össze, melyet azonban nem lehetett megtartani, 
mivel az ifjú csehek a gyűlés helyisége előtt oly 
éktelen lármát csaptak, hogy a rendőrség képviselője 
kénytelen volt a gyűlés megtartását a jelenlevők nagy 
izgatottsága miatt betiltani.

Seriin, aug. 28. Utólag jut tudomásra, hogy 
a császár a pápát névnapja alkalmával lioszszabb 
táviratban a legszivélyesebben üdvözölte.

Berlin, aug. 28. Spandauban a negyedik 
gárdaezred kaszárnyája dél óta lángokban áll.

Berlin, aug. 28. A Kidben letartóztatott 
francziákal, párisi útlevelek szerint, Ravue 
Dubois-Jiak é? Maurice Daguet-nek hívják. 
Az első azt állítja, hogy földbirtokos a másik, 
hogy kereskedelmi utazó. A wiihelmshaweni, 
helgolandi és kiéli erődök rajzait találták náluk.

Kiel, aug. 28. A kémkedés gyanúja miatt az 
dnsekt» nevű mngányachton letartóztattak két 
francziát. A yaehton eszközölt motozás alkalmá­
val nemcsak fényképészeti készülékeket, hanem 
sok fényképészeti felvételt és fényképészeti leme­
zeket találtak.

Paris, aug. 28. A Havas-ügynökségnek jelen­
tik Sim-Sebastianból : A San-Sebastianban történt 
tüntetés azon szálloda előtt folyt le, melyben Sj- 
gasta lakik. A katonaság lőtt és több ember 
megöletett s mintegy harmincz megsebesült. A 
lakosság leözt uralkodó nagy izgatottság daczára a 
mai délelőtt nyugodtan folyt le. A lapokat még 
mielőtt eladásra kerültek, lefoglalták. A regens- 
kiráiynő előkészületeket tétet a Madridba való 
rögtöni visszatéréshez. Hadihajót küldtek San- 
Sebastianba. Ha a tüntetések ismétlődnének, San- 
Sebastianban kihirdetnék az ostromállapotot. A 
regens-k irály nő palotáját és Sagasta lakását rend­
őrileg őrzik.

BTancy, aug. 28. A franczia munkások a fayol- 
leti kőbányában megakadályoztak öt olaszt a mun­
kában. A csendőrség a zavargók közül hármat le­
tartóztatott.

Aignes-Mortes, aug. 28. Szombat óta újból 
történtek elíogatások. Az elfogattak összes száma 
22-re rúg. A bírói vizsgálatot erélyesen folytatják.

Liohau, aug. 28. A «Sarkcsillag* gőzös fedél­
zetén a császári családdal, reggel 5 és fél órakor 
elindult Kopenhágába.

London, aug. 28. Mint Durhamból jelentik, 
most is egyenlő szavazatot várnak a sztrájk foly­
tatása és illetőleg beszüntetése mellett. A sztrájk 
folytatása ennek következtében valószínűtlenné 
vált. A dél-walesi bányatulajdonosok kijelentették, 
hogy a fokozatos bérskálához ragaszkodnak.

London, aug. 28. A Reuter-ügynökségnek je­
lentik Bangkokból, hogy a sziámi és a franczia 
megbízottak közt a tárgyalások teljesen szünetel­
nek. Swangwongse Bangpainban van. hová a kül­
ügyminiszter is elutazik.

Kopeniiága, 28. A görög királyné gyerme­
keivel ma délután Helsingörbe érkezett: a királyi 
család fogadta őt. A görög királyné ezu’ún Fre- 
densborgba utazott.

Hendaye, aug. 28. San-Sebastiánban 
tegnap nagy tüntetés volt a királyné és 
Sagasta ellen. Mialatt a zene a nemzeti 
himnuszt játszotta, a tömeg Le Sagastával ! 
kiáltások közben követelte, hogy a zene a 
baszk himnuszt játsza, mit azonban a zene­
kar megtagadott. A tömeg erre Sagasta 
lakása elé vonult és kövekkel beverte az 
ablakokat. Az eset következtében a királyi 
család oda hagyja San-Sebastiánt és Sa­
gastával együtt Santanderbe utazik. A 
rendőrség hatvan embert letartóztatott ; 
számos rendőr és csendőr megsebesült.

ZTápoly. aug. 28. Minthogy a sztrájkolok vezetői 
néhány kocsist fenyegettek és — úgy látszik — 
meg is sebesitettek. a kocsisok ismét visszavonul­
tak. A hatóság óvintézkedéseket telt és gondos­
kodott arról, hogy minden bérkocsi rendőri fede­
zetet nyerjen.

Beígyrád, aug. 28. Szeptember hó 3-tól újra 
életbelép az a rendelet, mely szerint az Ausztria- 
Magyarországból jövő utasoktól útlevelet köve­
telnek.

Üszldib. aug. 28. Ueeláez Pétert, a hírhedt 
boszniai emigráns agitátort, kit a szerb kormány 
ismételve kiutasított, az orosz konzulátus Priz- 
rendbe titkárnak nevezte ki. A prizrendi orosz 
főkonzul, Lioljerics Üszkübbe, Atyimovics pedig 
Szmirnából Prizrendbe helyeztetett át.

Krisztiánia, aug. 28. Hivatalosan jelentik, 
hogy Vürdalban egy földcsuszamlásnak száztizen­
egyen estek áldozatul.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, aug. 28. A jövő hét első napjain gyűlnek 

össze Berlinben a szövetséges államok képviselői, hogy 
a frankfurti pénzügyminiszteri értekezleten megálla­
pított adójavaslatok ügyében a végleges javaslatokat 
megállapítsák.

Athén, aug. 28. A szerb-görög kereskedelmi tár­
gyalások a legközelebb megkezdődnek.

Pétarvdr, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Witte pénzügyminiszter moszkvai és uisni- 
novgorodi beszédeinek hatása a közvéleményre még 
nem állapítható meg. A pétervári lapok mintegy 
közmegegyezésre hallgatnak. Általánosságban meg­
jegyzendő, hogy a hangulat nem kedvező. Az orosz 
iparosok és kereskedők meglehetősen fel vannak há­
borodva, hogy a kormány gondoskodása a mezőgaz­
daság felé irányul és hogy Németországnak külön­
böző tarifatételek mérséklését biztosították. A moszk­

vai kereskedők megkérték a pénzügyminisztert, hogy 
a végleges elhatározás előtt hallgassa meg vélemé­
nyüket, a mit azonban a pénzügyminiszter visszauta­
sított. (N. Fr. Pr.)

Odessa, aug. 28. A termés még a reméltnél is 
50 "0 - kai kedvezőbb. A nagy termés a munkáshiány 
következtében még sok helyen avatatlan. A búzakész­
let 2G0 ezer csetvertre tehető. Az áruk folyton 
alacsonyak, kivitel csekély. A nagy termés daczára 
sincsenek megelégedve a gazdák a terméssel.

Washington, aug. 28. A képviselőház 225 sza­
vazattal 123 ellenében elvetette Bland módositványát, 
mely a szabad ezüstverést követeli 1G : 1 értékarány 
mellett. Ezután Bland második módositványát is, 
mely a 17 : 1-es arányt ajánlja, 200 szavazattal 
1U0 ellenében elvetették. A harmadik módositványt, 
mely a 18 : 1-es arányt javasolja, 239 szavazattal 
182 ellenében elvetették. Azt hiszik, hogy a kép­
viselőházban az ezüstvaluta liivei teljesen veresé­
get fognak szenvedni.

laknak mondhatók. De egyátaljában azt hisszük, 
hogy addig, a mig a készfizetések fel nem vétettek, 
vagy egyéb oly intézkedések nem történtek a bank 
részéről, melyek megközelítik a készfizetések fel­
vétele után bekövetkezendő helyzetet, — a bank 
kamatpolitikájának főkép a belföldi piacz alakulá­
sához kell simulnia.

Felfogásunk további indokolásául rámutatunk a 
franczia bank megtartására. Nevezett bank ugyan­
abban a helyzetben van, mint egy nem készfizető 
bank, mert jegyeit tetszés szerint a latin unió 
ezüst ötfrankosaival beválthatja. Mit csinál tehát 
a franczia bank ? Nem emeli a válság daczára a
kamatlábol, ma -on áll, pedig a válság

A bankkamatláb politikája.
Az angol bank ismét felemelje a kamatlábat 

l" ü-kal. s minthogy rendszerint a német biro­
dalmi bank l° 0-knl a londoni fölött tartja a 
kamatrátáját, úgy valószínűleg legközelebb szintén 
1° 0-kal emelni fogja. A két európai aranybank 
kamatlába már most is magasan fölötte áll az 
ama piaczokon divó kamatrátának s jelzi a hely­
zet rendkivüliségét.

Úgy Londonban, mint Berlinben a kamatláb- 
felemelés teljesen indokolt. Úgy az egyik, mint a 
másik bank védelmezi aranykészletét az amerikai 
hitelválság rohamos pénzigényei ellenében. Úgy 
az egyik, mint a másik pénzpiaczon a kamatláb a 
nyílt piaczon lépést tart a hivatalos rátával, sőt 
azt néha meg is haladja. A felemelésre tehát való­
ban szükség volt, sut valószínű, hogy még nem 
érié el a kamatláb tetőpontját, mert habár az 
utolsó napokban a londoni és berlini bank hely­
zete javult, nem javult az amerikai piaczoké s 
igv majdnem bizonyosra vehető a sürgős pénzszük­
séglet további nyilvánulása és lehető érvényesülése.

E tényekkel szemben és tekintettel váltóárfolya- 
maink tartósnak látszó megromlásával, az a kér­
dés merül fel. helyes-e az osztrák-magyar bank 
kamatlábpolitikája vagy sem ?

Rámutattunk arra a jelenségre, mely a világ 
nagy pénzpiaczait ha nem is egyenlő arányban, 
de majdnem kivétel nélkül izgalomba hozza — az 
ázsióra. Felfogásunk szerint, a melyet azt hisszük 
az azóta bekövetkezett tények is igazolnak, az 
ázsió a legtöbb helyen nem a valuta megromlásá­
nak folyománya, hanem a legnagyobb pénzpiuezo- 
kon uralkodó hitelválság által idéztetett elő.) Pia- 
ezunkat e hitelválság közvetlenül nem érinti, 
közvetve azonban hatását érezzük a külföldön 
elhelyezett értékpapiraink hazavándorlása alakjá­
ban s ennek köszönhetjük az ázsiót. A papírok 
hazavándorlásával szemben azonban piaczunk ör­
vendetes felvételi képességet mutatott és oly tőke­
erőt, mely fölülmúlja a vérmes feltevéseket is. 
Mig tehát például Olaszországban az értékpapírok 
nak szintén a válságokozta hazavándorlása 
papírok válságos árfolyamcsökkenését idézték elő 
az ázsión kivid, nálunk a papírok árai szilárdan 
tartva maradtak s csakis az ázsió jelzi fizetési 
mérlegünk megzavart állapotát.

Pénzpiaczunkon a kamatlábpolitikát az osztrák­
magyar bank sokkal hatalmasabban uralja, mint 
akár Berlinben. Londonban vagy Parisban az 
ottani központi jegybankok. Ámde uralma ma 
már nem oly feltétlen, mint volt a valutatörvények 
meghozatala előtt s ma már nálunk is lehet nyílt 
piaczról s ennek kamatlábáról mint jelentékeny 
tényezőről szólni.

Ezeket előre bocsátva kérdjük, helyesen teszi-e 
a bank, ha kamatlábát ez idő szerint főkép a bel­
földi pénzpiacz viszonyaihoz alkalmazza s lemondva 
a kamatlábtól esetleg a váltóárfolyamokra várható 
hatásról, nem követi a londoni és berlini kamat­
lábemelést ?

Nézetünk szerint az osztrák-magyar bank a je­
len helyzetben, a midőn még a készfizetések fel 
nem vétettek s a midőn tekintettel a nemzetközi 
hitelválságra, a kamatláb elenyészően csekély erejű 
fegyver volna a váltóárfolyamok megszorítására, 
egészen helyesen járt el, a midőn kamatlábát fő­
kép a belföldi pénzpiacz viszonyaihoz alkalmazza.

Sokan sürgetik a bankot arra, hogy emelje fel 
a kamatlábot. Ez a bankra nézve igen hasznos 
volna, s ha nem teszi, szemrehányásokat várhat a 
részvényesektől, de semmi esetre sem a közvéle­
ménytől. A bank a midőn nem enged a sajtó né­
mely közegeinek ily irányú kívánságának, saját 
részéről áldozatot hoz a közérdeknek.

Mit kellene tenni az osztrák-magyar banknak, 
hogy befolyást gyakoroljon a váitóárfolyamokra, 
már tudniillik oly befolyást, mely csak némi ér­
tékkel bírjon ? Nem egy százalékkal, hanem három 
százalékkal kellene felemelni a kamatlábot 4U ö-ról 
7°/0-ra, tehát oly magasra, a milyen magas a leg­
nagyobb hitelválságok ideje óta nem volt.

A német birodalmi bank mindig 1 °/0-kal ma­
gasabban kénytelen tartani kamatlábát az angol 
bankénál, ha váltóárfolyamaira hatni akar. Ne­
künk legközvetlenebb összeköttetésünk a német 
piacz. Ott van legtöbb értékpapírunk és ott van­
nak legnagyobb pénzintézeteink tőkeszövetségesei. 
Ha tehát a kamatlábbal hatni kívánunk a váitó­
árfolyamokra, s ha azt akarjuk, hogy ja hatás tény­
leg az ázsió némi csökkenésében nyilvánuljon, az­
által, bogy a nyújtott magas kamatlábbal becsá- 
bitjuk a külföldi tőkét s itt kínálatot idézünk eiő 
külföldi váltókban, a mi által nyomjuk a váltóár­
folyamot — a>kor legalább 7°/0-ra kell tenni a 
kamatlábat. Alacsonyabb rátával megdrágítjuk itt­
hon a pénzt, de nem kapunk be külföldit, mert a 
berlini G% mellett, nem igen fog német pénz, 5, 
sőt 6°/0-ra nagyobb mennyiségben bejönni.

Alig hisszük pedig, hogy valaki akár Magyar- 
országnak az őszi kiviteli Campagne idején, akár 
Ausztriában a czukorkiviteli időszakban egyszerűen 
tanácsolhatná a 4°/0-os kamatlábot.

A sürgetések tehát nem elég melyen megfontol-

sokkal közelebbről érinti, mint bennünket. A kinek 
arany kell. azzal fizettet aranyprimet, de a kinek 
csak fizetési eszköz kell, annak adja a pénzt 
3°/0-kal, s igv kíméli a közgazdasági érdekeket.

Nem kicsinyeljük a bajt, a mit az ázsió okoz. 
A valutarendezési átmeneti időszak egyik legkelle­
metlenebb, de leginkább nemzetközi okok állal 
előidézett jelenségének tekintjük. Ámde miért te­
tézni az egyik bajt egy másikkal ? Miért fogadni 
el orvosságul a kamatlábemelést, mikor az 
nem csökkentheti a mai viszonyok közt jelenté­
kenyen az ázsiót, de megterheli önkénytelenül a 
termelést, legyen az ipari vagy mezőgazdasági s a 
kereskedelmet.

Az osztrák-magyar banktól tehát azt kell köve­
telni, hogy kamatpolitikáját ez idő szerint alkal­
mazza főkép a belföldi piaczalakulásához, s ha ő 
akarná, tiltakozni kellene az ellen, hogy részvé­
nyesei érdekében felhasználja a látszólag kínálkozó 
alkalmat a magasabb kamatráta megállanitására.

VEGYES KÖZLEHÉNYEK.

* A közúti1 vaautak nemnatközl egyesülete,
mely rendes évi kongresszusait felváltva szokta tar­
tani a világvárosi jelleggel biró fővárosokban, az ez 
évben tartandó VII-ik kongresszusát, mely a múlt év­
ben a kolera miatt elmaradt, ismét Budapestre hívta 
össze. Az egyesület tagjai szeptember C dn érkeznek 
meg s négy napig lesznek a főváros vendégei, s a ta­
nácskozásokat az uj városház gyüléstermében tartják 
meg. Szeptember 8-án a népszínházban díszelőadás 
lesz a kongresszus tiszteletére.

£ A takarmány kivi teli tilalc^n. A «Bud. Corr.» 
írja : A takarmánynemüekre vonatkozó magasabb 
vasúti díjtételek tudvalevőleg szeptember elsején lép­
nek életbe s a dij tételek ezen emelése daczára a 
fennálló kiviteli tilalomnak továbbra is érvényben 
maradnak, Fogy hatásuk a tilalom megszüntetésének 
esetére is érvényesüljön. Miután ezek a díjtételek csak 
a külföldre szánt szállítmányokra vonatkozólag tétet­
tek közzé, a1 belforgalomra nézve ai eddigi leszállított 
díjtételek maradnak változatlanul érvényben s a ma­
gyar államvasutak igazgatósága, mini halljuk ezt 
valószínűleg külön ki is fogja jelenteni.

^BELEBE ES TŐZSDE.
** A német-orosz vámháboru és Ausztria-Ma-

gyarország. Az a felteves, irja a Kölnisehe-Zeitung, 
hogy a némét-oro=z vámháboru következtében Orosz­
ország Ausztria-Magyarországba fogja szállítani nagy 
tömegekben gabonáját, a honnan aztán az olcsóbb 
német osztrák-magyar vámtételek mellett küldik Né­
metországba, eddig igen l;i< mértékben teljesült. Az 
ezen az utón elérhető nyereség izén kicsi volna. Az 
orosz gabonáért ha közveti mül szállítják Németországba 
7.50 márka vámot fizetnek ; ha kerülő utón akarnák 
oda szállítani, úgy az osztrák határon 3 márkát s az 
osztrák-német határon 3.50 márkát kellene fizetni; az 
egész nyereség tehát 1 márka volna, de ezt a szállí­
tási költség teljesen felemésztené, még akkor is, ha az 
osztrák vasutak félig ingyen szállítanák az orosz ga­
bonát. Az idézett lap reméli ezek alapján, hogy az 
orosz gabonát ezután sem fogják ily módon Német­
országba csempészni.

** Nemzetközi gabonaforgalom. Amerika a leg­
utóbbi héten rengeteg búzát exportált s búzaliszt és 
tengeri kivitele is nagy volt. Említésre méltó, hogy 
most már Kalifornia es Oregon is megkezdték a buza- 
száliitást, melyből az utóbbi héten mintegy 90.000 
quarlert szállítottak. Az amerikai Egyesült-Államok ki- 
vitele volt:

1S93. 1S9R. 1992.
:.ug. lt’-vA aug. 12-‘;n : ,:g. 20-án

letelt hét*-.!
551.000 395.000 465.000 quartet
185.000 195.000 l 73.000

1.000 4.000 3.000
— 2.000

204.000 187.000 1S3.C00 zsák.
irányiig kevés gabonát szállítottak a

búza . . .
tengeri. . .
zab ... . 
rozs . . .
liszt ....

A farmerek
legutóbbi héten a piaczokra. A nyugat nvoicz füpia- 
czára, nevezetesen Chicago, Milwaukee, Toledo. Det­
roit, Cleveland, Su-Lcuis, Peoria ts Duiuthba érkezett 

búza tengeri
1SV3 1992 issl 1 SyS 169iquarter

aug. 19. letelt héten 332.125 950.000 53 er 00 262.7.'i3 217.000 
»12. » > 382.750 886.250 G71.000 197.750 185.500
ii 5. » » 400.375 <60.000 6SS.VÖ0 2.88.51 i> t?v7.6,0

jul. 29. » » 432.875 708.700 856.250 309.950 185.500
Keiel-India kivitele következő volt:

Búza

Angolországbi 
a szárazföldre.

Összesen '. 
Repcze 
Angolországbi. 
a kontinensre .

Összesen . 
Lenmag . .

1S93. 1S93.
aug. 19-ön aug. 12 én ; 

letelt li v t e n
56 000 
24.000

32.000 
12 000

38.000 ciuarter 
2.000 «

80.000 41.000 40.000 'juarter

42.000
1.000 

25.000 5.000
42.000 25.000 5.000 quarter
14.000 35.000 36.000 ‘ «

India január l-étől augusztus 19-ig 1.703.000 quar­
ter búzát szállított el a tavalyi 3,783.000 és az 1891-ik 
évi 4.394.000 puarter ellenében. Az 1893 ik évi jó 
termes halasa tehát még nem mutatkozik, a mit 
talán az alacsony áraknak lehet tulajdonítani. Orosz­
ország kivitele a következő volt :

1893. 1803. 1892. 1891.
Julius 29. aug. S.
letelt

búza 159.768 110.300 155.000 144.000 qu.
rozs 34.054 36.975 ■— 68.800
árpa 124.470 197.280 83.000 74.500 ff
zab 115.000 158.100 113.350 188.000
tengeri . 31.275 59.052 59.000 65.000

Az Egyesült-Államok, Oroszország. India. Ausztrália 
és Argentina összes kivitele 1.050 000 quarierre rú­
gott búzában és búzalisztben az utóbbi liéi-i n az előző 
heti 850 000 quarter és a tavalyi megfelelő heti 
855.000 quarter ellenében. Angolország felé most ke­
vesebb búza van ulban, ellenben a kontinens felé 
sokkal több van útban, mint az előző héten. Ut 
ban volt :
Búza és isí'j . *.“?•
búzaliszt
Angliába . 2,905.000 
a kontinensre . 1,401.000 

(Összesen . 4,306.000 
tengeri. . . . 1,050.000 
árpa .... 656.U00
rozs .... 1 íO.OÜO
repcze . . . 175.000

1S93. :i. 1892. aj;.
14-én 22-én

letelt hé t ■ n
2.957.000 2.276.000 qu. 
1 308.000 86í.000 »
4.2054)00 3,140 ÖÖ0 qu! 
1,063.000 1.026.000 » 

71U.ÜOÜ 448.000 » 
125 000 15.000 »
174.000 51.000 »

f,*i

A kontinens számára útban levő búzából 400.000 
quarter Francziaországba, 450.000 Belgiumba, 175.UOO



6 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 29.
Hollandba, a többi Németországba, Olaszországba éa 
más országba megy.

Nagybritánnia és Írországba érkezett
1893. 189S. 1S9!.

aig. 19-én ang. ll-én aug. 10-áw 
letelt héten

Búza . ; : . 1.494.489 1,825.32!) 1,529.507 
Búzaliszt . . . 456.239 424.505 412.286

A külföldi szállítmányok csak 60.200 quarterre rag­
tag a tavalyi 157.000 quarter ellenében a megfelelő 
bélen. Az angol kikötőkben most mintegy 3,525.000 
quarter huza és búzaliszt, van.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenyerein 
a következő tizetéskeptelenségeket jelenti: Holtmanu 
és Seibt bej. czég Katherinbergbao, Trösztiéi' Gusztáv 
kereskedő Szucsányban, özv. Sonnenteld Anna bej. 
kereskedő czég Pancsován•, Sorger A. (Adóit) bej. 
kereskedöczvg Pancsován. Fülek A. kereskedő czég 
Zágrábban.' Beütöm es Grosz pipereárukészitők 
Bécsbeu, Vojnics és Janiga kereskedőczég Szabad­
kán,, Steininger Simon (hagyatéka) Becsben.

budapesti áru- és értéktőzsde.
— Augusztus 28. —

Becs, aug. 28. {Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
foldteherment. kötT. 94.60, magyar hitelb.-részvény
406.25, erdélyi vasut-részv. , Magy. nyer.-k.-
sorsjegy 149.—, Kassa-oderbergi vasút- részvény 186.25, 
4°;e-os aranyjáradék 115.90, Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 100.—, Alföldi vasut-részvény —, Magy. 
kel. vasút áll. kötv. 122.—, M. lesz. és váltóbank- 
részv. 234.—, Tiszai és szeg. köles, sorsj. 140.75, 
magyar koronajáradék 94, Magyar jelzáloghitelb.- 
részv. —. Magyar kereskedelmi bank 1137.

Becs, aug. 28. /Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. rész». 332 25, déli vasut-részvény 101.75, 
1% osztr. aranyjáradék 118.55, londoni váltóár 125.35, 
Karoly Lajos-vasut-részvény —, 1864. sorsjegy
191.5Ó, 1860. sorsjegy 144.75, török sorsjegy —.—, 
4-2% ezüst-járadék 96.25, dunagőzhajózási társaság 
reszv. 399 —, dohány-részvény 188.—, union-bank- 
részv. 247.50, osztrák koronajáradék 96.10. angol 
osztrák bank-részvény 148.25. oszir.-magv. államvasut
297.25, 20 frankos arany 9.88, 4-2% papirjáradék 
96 40 osztr. hitelsorsjegy 197.40, német bankváltók 
61.80, cs. k. arany (vert) 6.—, osztrák-magyar bank- 
reszvénv 977.—, elbavölgyi vasut-részvény 232.50, 
Bankverein-reszvénv 119.75. alpesi .részvénytársaság 
52.40, osztrák Länderbank 2.3 50. Gyenge.

Gabonatőzsde.
A délutáni határidő-üzlet gyenge volt s tulyomó el­

adási hajlam miatt az irány bágyadt lett. mert Ber­
linből és Parisból kt nem elégítő gabonaárakat jelen­
tettek. — Köttetett:

Szokvanybuza őszre mintegy 10.000 mm. i.it. 
7.42, 7.41, 7.40 forinton.

Szokvanybuza tavaszra mintegy >0.000 mm. / .84, 
7.82, 7.81. 7.80 írton.

Tengeri május ,-uniusra mintegy 5.000 mm. 5.0/, 
5.06. 5.05 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 500 mm. 6.50. 6.49 
forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.60, 
6.59. 6.58 frton.

Délután óra "0 perczkor záródnak :
Szokványbuza őszre . .. - ........ - - - - frt 7.iiő—
Szokvanybuza tavaszra ........ *
Szokványrozs őszre ............... - - - - - *
Tengeri «September—októberre ................ >
Uj tengeri 15-'4. május— júniusra ........ - »
Szokványzab őszre .............................. - ■
Szokvänyzab tavaszra ..................-.......... *
KáposZtar»! ez- aug.—sz-nt.-re „. - »

7.79— 
6.0S— 
4.68— 
5.05- 
6.48— 
6.57—

7.41 
7.81 
6.10 
4.711 
5.07 
ti 30 
6.59

1.;.45—lfi.55

Értéktőzsde.
A be in emiumnyilatkozat után hangu­

lat valtoz;, állott I-e a tií/ 'lcn. A Newyorban újból 
jelentkezni kezdő irány agio s az ango: szénbányá- 
szi>k sztrákjanak he-.öntet« -e által előidézett lanyha* 
sá-za a berlini t>;inyap;aczuak újból akczióva ösztönöz­
tek ne . etközi kontremmet. Isméi megkezdődtek 
az osztrák hite i->zv.-nybe:i az . iig pár napig szüne­
telt eladások Mell annak árfolyamát mintegy 2*/j 
forinttal lejebb s.állitolta. A vezető érték rohamos 
árcsökker.i’S» általáuo? elgyengülést okozott az iizér- 
kedr-i értékek piaczan. A értékek legalacsonyabb 
nap; árfolvamaikon záródnak. Köttettek: Osztrák hi- 
telre-zvénv 551.70 :'.33.:.í0-ig, magyar hitelbank 407.50
_407.75-ig. magvar leszámítoló- cs pénzváltóbank
235.75 236-ig. ósztrák-magyai államvasut 297 
297.75-ig, d< vasút 102.75— íoy.-g. rima-murányi
vasmű 215.50—-215 8: magyar koronajáradék t>3.00
— 93.95-/C. magvar aranvjaradék 115.90 -llti-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák iiitelrészvénv 352 - 
332.10. magyar Hitelbank 407.50 407.73. magyar le­
számítok- és pér.zváltóbauk 2 :5.-246. osr.trak-ma- 
gyar államvasut 297—297.23. déli vasút 102.73— 
103. rima-mu: «nvi vasmii 215.50—213.7,«. magyar 
koronajáradék 93.90 -93.9.«. magyar aranyjáradtk 
115.90 113.95.

Sertéakerfeskedelmi csarnok.
Bödav-eiVkőiiányan.

Kobany», aug. 2S. A) Hízott s^rtes-arak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. Ör-g nehez (paronkint 400 kigrammoti 
felüli súlyom)-------- kr. — 2. Öreg közén (paron­
kint 300—400 klgr. suiybanl --------  lr. 3. Fiatal
nehéz iparontmt 330 tigrou feíiiii eulybani 42', — 43 
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 klgr. súly­
ban! 45 —45:.s rr. — 5. Fiatal könnyű (paronkint 230 
kígrig «erjedő súlyban) 45 — 46 rr. II. Magyar sze. 
dett: 6. Nehez (paronkint 280 kigron felüli súlybani 
41 — 42 kr. — 7. Közép (paronrioi 220--280 kigr. 
sulvban) 42‘,,— 43 kr. 8. Könnyű (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő suiyban) 43 -44:', rr. 111. Romá­
niái: 9. Nehéz fpáronkint 320 kigron felüli súly­
ban)  kr. 10. Kör/o maroiikint 250 320 kigr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (paronkint 250 
kígrig terjedő súlyban) .....— kr. IV. Romániái ere­
deti (Staehl): 12 Nehéz (paronkint 24(l kigron felüli
súlyban)-------- kr. 15 Könnyű (parookint 240 klgng
tér edd - . yban) -------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
paronkint 260 tier, felüli sulynan! 4I1, —42 kr. 13. 
Közép (paronkint 220— 260 klgr. «uiyoan) 41', —42 
kr. 16. Könnyű (páronkmt -20 klgrig terjedő súly­
ban) 39—42 kr1

«/:■ A t-nt jegyzett árat -uiy szer.nt é> pedig a 
szokványsáért! levuná-ek mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokba:) értendők. Szokváuyszerüteg a hízott-értések tel­
jes (brutto) suttá, „i ,.r, életr» páronkmt 45 elgr. vonandó 
it. A --ríesek ■ el-iárate,- a v-vű javára 4 százalék vonandó 
le. — A - r" . ek oszialyozasanái azon telje« élő) wtv. ve- 
teák irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi aug. no 25-nL napján
volt . in-a 195.816 darab, aug. 26. és 27-ik oapjao 
feiba«;« ott 7.«5 cm. a«ut. 26. e- 27-:» oapjun eiszállitta- 
tott é-'3 darab. ang. 2S-:k napjára maradt kész lei­
ben 193.954 daran. — A bízott sértés üzletiruny- 
zata : iacy.'.a.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötózíde

Becs. .• -v. (Az Egyetértés távirata.) A pénz-
físzqtlyuk köanyebbülése k «vetkeztél) n « m.ú elutóz--
dén í Bitezcsre vásárolt >pekuiuc/.ij, ugy hogy az
anohamok f íoinlén nivón ino .k Küiü-
nöspn «- :ti .ik füiduitelrf-zvények.
1 r t»ank. orz’ raK-tua gva ....... ■ • ■: nagőz-
ha óz - volt nagyobb az érdeklődés.
Vég;:. az arbitra-e ciadá;-.líra atalaban elgyengült az
irány.
síiktől

va.utak ncni igen változtak 'egnapelötti áila-

ti órakor záródnak : Osziták hitelrészvény 334.—,
n)itgv.,r i .'•■thank 107.23. iir.iobat.k 248.50, Länderbank 
24'j.ő'i. bankegv .-«.. 119 90. osztrák-magyar állam-
vasút 297.50 . t 1028 5. elbavölgyi 232.50,
alpesi banya vész vény 52 80. májusi járud-.-k 96.43, 
magvar a:.«tívpirad-i. 115.90. török sorsjegy 48.lu. 
hasziranko- a any '>.97. birodalmi márka 61.76, kész­
pénzen.

Dell tőzsde.
A deii tőzsde ei-'yn berlini jelentésekre újból el- 

gyengült az irány. Jegyeznek: (»extrák hitelrész- 
ven y 5..3.75. r.i 'z\a. : lüank 407.25. angol-osztrak
bank lív . inioabai.» 248.50. uankegyesület 119.75. 
Lanáeroank 240 25, íölduií'-ii -zvény 113.—. osztrák- 
magyal 297..5, ilbavölgyi .. il 332.51>.
déli vasút 102.77 hányatársasáz 52.80. rim.t-
murány: va-n -15.25. piagoi vssmiiipar 465.—. 
májusi G--K '“• 13. ..".-.',1 aiaiivjáradék 115.93,
osztrák koron.-;).«rad'-k 96.15. magyar koronajáradék 
94.K>. tiiröK sors.egy 47.90. birodalmi márka 61.76.

Később miliő j-ivt.: is után újból elgyeogültek ..z 
árfolyamok. A i/-riim jelentések nem volt.-k ösztön­
zők. Valutákban pangott az üzlet.

2 óra 30 perczkor záródnak " Osztrák hitelrész* 
vény 5.2.S7 magyar hitelbank 406.75, angol-osztrak 
bank 148.25, uoioo-bank 247.50, Länderbank 239.80, 
bankegyesüiet 119.50, osztrák-magyar államvasut 297.—, 
déli vav111 101.73. elbavölgyi vasul 232.—, dunu- 
gőzhajózá-i részvény Í00..3U. alpesi banyarészvény 
52.70. májusi járadék 96 40, osztrák koronajáradék 
96. . magyar aranyjáradék 115.93. magyar korona-
járad-k 94.05, német birodalmi márka 61.77. Ber­
lini jelentésekre ianyba.

Délutáni magánforgalom.
Becs, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
331.50 után 331.62, magyar hitelbank 406.50. Lán- 
derbank 239.50, osztrák-magyar államvasut 29G.7:>, 
déli vasút 101.75. elbavölgyi vasút 232.50, alpesi 
bányatársaság 7)2.75. májusi járadék 96.37, magyar 
aranyjáradék 115.85. magyar koronajáradok 94.0,), 
osztrák koronajáradvk '.‘6.10. török sorsjegy 48.—, 
német birodalmi márka 61.81, ultiméra.

XXI-ik nemzetközi gabona- és 
magvásár.

Becs. aug. 28. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A mugvásár e:ső napján csakis árpában volt 
élénk forgalom és az eladások jelentékeny terjedelmet 
öltöttek, de az árak tartva maradtak; valószinilleg 
holnap is élénk lesz árpában a forgalom és az eladá­
sok bizonyára meghaladjak a mai napét. Az összes 
többi gabonafajtában egészen jelentéktelen volt a for­
galom. Hüvelyesek és takarmánvezikkek kelendősége 
kielcgitő. Az összes czikkek árai szombathoz képest 
változatlanok. Nevezetesebb eladások:

fíuza 78 k. 6 80 fit Léva. /9 k. 7.1« fit Kürt,
79 k. 7.10—7.15 frt Érsekújvár, 80 k. 7.15 frt Udvard,
80 k. 7.20 frt Galántha, 81—82 k. mosonyi 8. frt 
B.m's. osztrák 7.50- 7.63 frt Sl-Pöiteu. Melk. Pöcblam.

Rozs 6.75 frt Znaira, 6.20 frt Érsekújvár és 6.45 — 
6.53 frt magyar áruért Becsben.

,-lrpa 5000 mm. tapolcsányi 7.67 frt, 2000 mm. 
érsekujvári 7.20 írt, 17«00 mm. pestmegyei 7.60 frt, 
bécsvidéki 7.25—8 frí, mind Becsben: szeredi 6./0 
frt. lévai elsőrendű 7.40 frt. érsekujvári 6.80 frt, esz­
tergomi 7.10 frt, kübülkuti 7.10 frt. suráuyi 6.70—/ 20 
frt. pér=i 6.75—7.35 frt. pápai 7 frt, mind állomáso­
kon. Néhány nagyobb tétel uradalmi áru 7.35 Irton 
k«‘lt Bogláron, 8.20 frt Léva. Tiszavidéki árpa 6.80 
frt Budapest és egv tétel jászapáti 0.35 frt Budapes­
ten átvéve. Morva árpa 8.80—8.90 frt Auspitz és S.:«0 
frt Kost« !.

Zab uj áru jegyez 7.0.5 7.30. ó-.«ru 7.40 — 7.80 frt.
Cinquantin 1500 mm. 5.20 irt. Barcs.
Jjencse morva 0—4. szám 25—34 frt.
IIatari d ö üzlet ben délután ismét teljesen elveszett 

a «-sekély délelőtti javulás és tekintettel a kenyér- 
magvaknak majdnem teljesen pangó forgalmára, az 
irány határozottan lanyha volt. Meg zabban is csökkent 
kissé az ára. — Köttetett: búza őszre 7.59 — 7.52, 
tavaszra 7.99—7.93, rozs őszre 6.53—6.50, tavaszra 
6.93 — 6 90, zab őszre 6.99—6.96. tavaszra 6.95—6.91, 
tengeri szeptember—októberre 5.15—5.12, május— 
júniusra 5.48—3.46 frton: repeze szeptember—októ- 

'bérré jegyez 16.10—16.20 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata. I A mai értéktőzsdén ismét az eladási hajlam 
volt a túlnyomó egyrészt azért, mert az ezüst ára 
tegnapelőtt ismét jelentékenyen esett Newyorkban. 
másrészt, mert a harpeni bányarészvényeket sürgő­
sen kínálták, a mi újabb fuzió-1,Íreknek szolgált ismét 
alapul: a pénz újabb olcsóbbodására a spekuláczió 
nem reflektált. Bécsi számlára hiíelrészvényekben is 
nagyobb eladások történtek. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 198.—. Disconto-Commandit 171.—, 
darmsiadli bank 127.87, Deutsche Bank 149.—, 
drezdai bank 135.50. Handelsgesellschaft 129.25, 
nemzeti bank 102.50, orosz back 72.60, osztrák-ma­
gyar államvasut 120.25, osztrák déli vasút 41.12, 
elbavölgyi vasút 111.25, bustiehradi vasút 210.37, 
dux-bodenbachi vasút 239.87, varsú-bécsi vasút 206.—, 
orosz di-lnyugoti vasút 73.--. Svájczi vasúti értékek 
meglehetősen szilárdak. Gotthard vasút 14.3.12. svájezi 
északkeleti vasút 102.50, union vasul 70.73, svájezi 
központi vasút 112.12. in°ridiónál vasút 115.25, kü- 
zéptengeri vasút 92. Keleti porosz vasutak emelke. 
dók. 1880 diki orosz kölcsön 99.25. keleti kölcsön 
65.81.1. magyar aranyjáradék 93.62. magyar korona­
járadék 89.37. ola-z járadék 8i.l_. török kölcsön 
80.50, orosz rubel 210.75. német uj kölcsön 85.30, 
mexikói 35.25. Bányaértékek bágyadtak. Laurakohó 
99. . dortinimdi 36.50, bochumi 120.12, gelsenkir- 
«iieiii 134.25, harpeni 128.—, Hibernia 108.—, 
Trust 124.62, Lloyd-részvények 112.23. Magánkamat 
ián 4°/„.

Berlin, súg. 28. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára- 
dék 93.7(1. osztrák hitelrészvény 197.60, osztrák- 
magyar államvasut 120.10. osztrák déli vasút 41.10, 
Karoly Lajos-vasut 104.50, magyar koronajáradék 
<9.40. Gyenge.

Frankfurt, aug. 28. (Esti tőzsde.) Magyar korona- 
járadvk 89.40, osztrák hitelrészvény 267.50. osztrák 
drii vasút Si.7,3, Di<kontóbank 170 65. Laurakohó 
9í 90. Gyenge.

Hamburg, aug. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
93.65. o-.-truk aranyjáradék 95,50, osztrák ezüst- 
járadék 77.—. osztiák hitelrészvény 267.50, osz­
trák 1860-as állami sorsjegy 120.—, osztrak-magyar 
államvasut 596.—, osztrák déli vasút 203. olasz 
járadék 84.50. Bágyadt.

Paris. aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Spanyol kiilső járadékban baisse zavar­
gásokról szóló hírek miatt. Jegyeznek: 3*'„-os 
franczia járadék 99.10. türleszthetű járadék 98.90, 
t’g^-os járadék 103.85, Banque de France 4120.—, 
Credit Foncier 963.—, Szuez-részvények 2680.—, 
egyiptomi kölcsön ,505.—, spanyol külső járadék 
61.56, magyar arany-járadék 93.87, olasz járadék 
84 23, orosz 99.10, uj 3^-os orosz kölcsön 80. — , 
portugál 3",)-os kölcsön 21.75, osztrák Länderbank 
405.—. ottoman Lank 571.87, osztrák-magyar állam­
vasut 60S.—, osztrák deli vasút 220.—. Rio Tinto 
rézbánya 310.62.

■j ora AO perczkor záródnak: 3%-os fran­
czia járadék 99.10, 4l3Vos járadék 103 82, tör-

leszthető járadék 99.05, magyar aranyjáradék 93’/,, 
osztrák-magyar államvasut 608.75, osztrák déli vasút 
208.75, osztrák fBldhitelrészvény 1135.—, osztrák Län­
derbank 495.—, alpesi bányatársaság 112.50, török 
dohdnyrészvény 381.25, Banque de Paris 618.75, 
Ottoman bank 571.87, osztrák aranyjáradék 96.75.
Gyenge.

London, aug. 28. (Megnyitás.) 23/t%-os angol con­
sol 97.1/*-

Külföldi értéktőzsdék zdrlata.
Az árfolyamok az illető helyi ezokványok «érint készpénzben medlóra 
vagy ultimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meiiiora. illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. s 
medióra M-mel, az ultimora U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz meg a transaLaczió-kültségek. továbbá a 
memo- es ultimo-arfolyamokhos azonkívül még a mindenkori budapesti 
proiongaczio-tételek is számi tusba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőztioen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

« Gl frt 80 ír. 100 trank vista 49 frt 80 kr._____________

. különbözet az
v /nn Ár- utolsó zárlat-

iftUQ. zo. folyam I hoz képest> egyenleg osztr. érlékben

pAris.
Franczia 3%-OS járadék w mm mm am « 4‘,,%-os « — — —

Osztrák-magyar államvasut __ MOsztrák déli vasút............. ..
"Osztrák földhitel-részvénytársaság M •Franczia törleszthető járadék ... _U Magyar 4°,-os aranyjiiradék _ 0Ottoman-bank................  _U
'Osztrák Líinderbank— _ w _ K 
Tőrük dohány részvény— *.MBanque de Paris_... _______ K
'Alpesi bányarészvény ... _ _ WU

BERLIN
Osztrák 4*5*i-os papirjáradék w e.K« 5fc-os «    U

« 4*31%-os ezQstjáradék ^.Kc 4°o~os aranyiáradék ... ... K
Magyar 4 -os aranyjáradék8 ... U

« At'e-os koronajáradvk... U•Elbavölgyi vasút ... _ R
Osztrák hitelrészvény _ —. w KOszt rák-magyar államvasut... Ü
Osztrák déli vasút ............ - fi
Karoly-Lajos vasuL....... —. w 0
Kassa-oderbergt vasút _ K•Orosz bankjegy ... ___ — __
V'altó bécsi piac:ra ...

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék

< 5»;-os « ..... U
« 4-a %-os ezüstjáradék ___ K« 40a-os arany jurádéi; _ EL

Magyar 4»,,-os aranyjáradék ... ... 0
< 4%-os koronajáradék_ 0Osztrák hitelrész vény ............. U

Osztrák-magyar bank; ___ ... ü
Osztrák-magyar államvasut^............UKuroly-Lajos vasút ...........   ö
Osztrák d< !i vasút............. ... 0
Magyar-gácsországi vasút...___ ÜVáltó bec<i piaczra.......  _. .
UnionbuLk ............. ..
Villaniussagi részvény ... _ ... wO 
’Alpes; bányatársa-ág ... ____ K

99.111103.82
608-Yú 2°6.48 + 0.77
218.75 102.26 o.ie

1155 —99.05
93-88 116.82 — 0.39

S71.8T
495.—
181.i">
112.5a- —

91.20 95 96 -4- 0.0.3
95.50 118 43 + 0.13
93.S0 IlG.lü -r 0.U4
89.60 94.18 4- 0.13

198 10 552 12 - 0.58
ISO so 097 27 + 0.50
41. <0 101.74 — 0.88
88 40 135.80 + 2.60

210.10
1G3.10 61.62 — 0.05

111 
1

77.:.0 95 95 — 0.56
95.50 118.43 — 0.08
93.90 116 i I — 0.60
89.70 91.19 -f 0.81

ät>9 -38 354 48 -f 1.73
791.85 979.26 — 1.27
23S.50 897-3C + 8.85

161.70 Gl-77 — 018
89.—
41.60

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 28. Nyers ezukor uj Campagne Prá­

gában 17.45. Aussigban 17.72*/«. Gnomitott Prágában 
41—42 forint.

Berlin, aug. 28. Búza bágyadt, rozs nyugodt, zab, 
olaj bágyadt, szesz szilárd.

Hamburg, aug. 28. Kávé szeptemberre 773/.t, de- 
czemberre 75* ,2, máreziusra 741 4 fillér fontonLint.

Párle. aug. 28. Búza, liszt, olaj tartva, szesz 
szilárd, idő szép.

Havre, aug. 28. Kávé folyó hón.apra 941 „ 
négy hónapra 923:t frank.

Külföldi áretozsdékzárlata.
Átszámítási árfolyam nemet niaczokra lüO marka vista Cl.80 frt, ICO frk 

49.80 frt.

Aug. SS. Ár­
folyam

Buda­pesti
egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
o>ztr. értékben

PÁRIS.
Bűz* folyó hóra ...___ __  . 20.80 10.36 + o!oi

— szept-re....... ..... ..... ..... ..... 20.30 10.11 0 01
— 4 ntolso hóra ...___ _ — 21.10 10.51 0.« 9
- 4 hóra nov.-tői_ ___ — 31.60 10.7» + 0 16

Llazt folyó bora ...___ __ __ 44.10 15.74 0.01
— szept.-re—________ __ 44.69 13 89 + 0.12
— 4 utolsó bora ___ __ — — 45 14.10 + 0.05
— 4 hóra nov.-tői___ __ — 46 10 14 34 • 0.01

Olaj folyt« bora ...   —. — 67.vO 25.25 -1- 0.07
— szept.-re... ___ __ ... — 67.75 25 47 o.so
— 4 utolsó hóra___ __  — — 57.75 33.47 0.17
— 4 el»ő hóra —................- — 19.- 25.CS 0.05

Szesz folyo bura... _. — — —.—
— szept- re ............. — — ~ -
— 4 utolsó bora ... — — — 41.— 23 ;! 0.05
— 4 első hóra... _— — — 41.— 22 Ó3 0.19

BERLIN.
Bnza szept.-okt.-re ... — 152.25 9.40 0.01

— okt -nov -re ...___ __ __ 154.— 9 ól 0.01
Rozs szent.-okt.-re___ ... ... —- 1 82.75 8.2Í 0.07

— okt.-nov.-re ______ __ — 134.75 8.34 0 07
Zab ang.-ra ..._____ — — 16?.- lü 41 -4- 0.12

— azept.-okt.-re_.___ _. -. 154.75 5.57 0.04
Olaj ang.-ra ___ __ __ __ — 48.60 30.05 0.13

— szept.-okt.-re —  — — 48.CO 30.OS 0.13
Szesz aug -szept.-re... _— ~ — 31.— 20.38 + 0.13

szept.-okt.-re — — — — 33.— 80 3S + 0.13
STETTIN.

Bnza aug.-ra    •- —. 147.50 9.13 + 0.10
szept.-okt.-re_____ __ __ 148.50 9.19 + 0.07

Rozs aug.-ra ___ __ __ __ __ 1*7.— 7.^6 4- 0.15
— szept.-okt.-re ___ __ — 127 55 7.89 ♦ 0.10

Claj aug.-ra _ ___ __ _ _ 48.25 29.94 0.D4
— szept.-okt.-ra ___ __ — 48.75 29.84 0.31

Szesz helyben .0 marka
fogyasztani aaoval___ ____ 33.60 80.70 0 21

— aug.-szept.-re 7ü maria fogyasz­
tás aduval ___ ...__ __ 13.78 4- 0.11

— szept.-okt.-re 7o mArka fugyaiz-
Uaj adóval___ __ ____ __ 19.78 + 0.11

— januárra 70 marta fogyasztási
—.—

KÖLN.
Bnza aug.-ra ___ __ __ __ __

— noT.-re _... „. _.
Rozs aug.-ra___ ______ __
Olaj helyben.. ............ ..... 50 80 31.39 0 OS

- októberre ... ... — -. 51.13 31 69 0.35
BOBOSZLÓ.

Bnza helyben ....................... 15.- 9.88Rozs uj. helyben ...___ _____ 12.90 7.93 -t- 0.04
Zab helyben.......  ... 15.90 10.38 0.01
Bvpozo 24. — 14.82 O.01
Szesz 50-esi aug.-ra... ______ 49.- SO.ld 0.02
Olaj aug.-ra ... ... _____ ___ _.
Tengeri kilónkint 13.— 3 H + 0 04

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Piaozl élelmi szerek.

Budapest,|'.ug. 26. Halvásár a haltéren. Mintegy 
24 q. halkészlet hozatott a piaczra, mely mennyi­
ségnek változatlan árak mellett mintegy fele adatott 
el. Viszontelárusitók a hal m«?termáZ5uját a következő 
árakon fizették: nagy elő 70—105 frt, nem élű 50— 
60 frt, közép nagy élő 60 — 75 frt, nem élő 32 — 
45 frt, apró élő 20—30 frt, nem élő 10 —15 írtig. 
1 ad. Hozatott a fővámtérre körülbelül 12 nyúl, ősz- 
szesen 12. A vásárbn azonnal eladatott a vndkereske- 
dőknek darabonkint 1.60 —2 írtig. Baromfi. Hozatott 
a fővámtérre összesen körülbelül 24.400. A vásár 
igen élénk, a készlet gyorsan elkelt. Nagybani árak 
paronkint: lyuk 1.20 — 1.25 frt. csirke —.50—1.20 
forint, récze hízott 1.60— 2.20 forint, sovány 1.20
— 1.40 forint, lúd hízott 4 —5.50 forint, sovány 
2.40—2.60 forint, pulyka sovány 2.20 — 3.— írtig. 
A Hunvady-téri piaczra összesen 1400 hoztak. A 
forgalom élénk. Az árak paronkint következők: 
tyuu 1.20—1.40 frt, csirke—.60—1.20 frt, hízott récze 
2.20—3.— frt. sovány récze 1.20—1.50 frt, hízott 
Ind 4—6 frt, sovány lúd 2.50—3.80 frt. Az uj vásár­
téri piaczra összesen 7338 baromfit hoztak. A for­
galom igen élénk s a készlet gyorsan elkelt. Az árak 
paronkint következők : tyuk 1.10—1.40 frt, csirke
— .50—1.10 frt, hízott récze 1.50—2.30 frt, sovány 
récze 1 — 1.50 frt, hízott lúd 4.40—5.80 frt, sovány 
lúd 2.80 3.20 frt, galamb pecsenyének 30—35 kr. 
Tisztított baromfi. Az István-téri piaczra összesen 
2000 darabot hozlak. A forgalom élénk. Az árak pá­
ronkmt következők : tyuk 50—60 kr, csirke 30—50 
kr, hízott récze —.90 — 1.40 frt. sovány récze —.80— 
1 forint, hízott híd 2—2.S0 forint, sovány lúd 
1.80 -2.30 forint. Tojás. Hozatott a fővámtérre 
összesen körülbelül 97.000. A vásár élénk, a 
készlet gyorsan kelt el. Nagybani árak: 1 láda 
(1410 darab) 28.80-29.50 frt, 40 krért 19-20 
db. Az. ujvásártéri piaczra összesen 8510 hozatott. 
A forgalom élénk. A következő árak jegyeztettek: 
friss tojás 1 db 2l/»-3 kr 100 db 2-2.10 frt, 40 
krért 18—20 darab. Zöldség. Hozatott a Ferencz 
József-rakpartra összesen 740 q. vegyes zöldség. A 
vásár élénk, a készlet nagyobb része elkelt. Nagy-

1893
báni árak: 100 fejeskáposzta 2.40 — 5 50 frt, 100 
kelkáposzta 1.20—2 frt, 1 q. burgonya 280-58 
frt, 100 fekete retek 1 — 1.20 frt, 1 zsák zöld bab
1 —1.30 frt, 100 cső zöldtengeri 70—80 kr. A Hu 
nyadi-téri piaczra mintegy 800 q. vegyes zöldséget 
hoztak. Élénk forgalom mellett árak a következők: 
burgonya 1 q. 2.50—3 frt, 1 zsák (35—50 kg.) 
1.20—1.50 frt, paradicsom 1 puttón (12—15 ke.) 
35—45 kr, 100 db 50— 2.50 frt, savanyítani való 
ugorka 100 db. 30— 50 kr. Az ujvásártéri piaczra körül­
belül 728 q. vegyes zöldség hozatott. Élénk for­
galom mellett a következő árak jegyeztettek: 
burgonya 1 q. 2—2.40 frt, 1 zsák (20—52 
kg.) —.45—1.30 frt, 1 kg. 3—4 krajezár 1 liter
2 kr, fejeskáposzta 100 db 1.30—6 frt, 1 db 2-7 
kr, paradicsom 1 kosár —.45—2.20 kr, 1 puttón 
35—50 kr, 100 db —.28 — 1.20 frt, ugorka savanyí­
tani való 100 db 25 -45 kr. savanyított 100 db 70 
—80 kr, salátának való 100 db —.40— 2 20 frt,
1 db 1—4 kr, zöld tengeri 7—12 db 10 kr. — 
Gyümölcs. Hozatott a Ferencz Jőzsef-rakparti piaczra 
összesen körülbelül 1790 q. vegyes gyümölcs. A vá­
sár élénk, a készletek nagyobb része gyorsan elkelt. 
Nagybani árak: 1 q. fajalma 10—14 frt, 1 q. kö­
zönséges 6—8 frt, 1 q. fajkörte 12—18 frt, 1 q. kö­
zönséges 6—8 frt, 1 q. szilva (vörös) 5—6 frt, 1 q. 
szilva magvaváló 5 frt, 1 q. csemege szőllő 35— 
40 frt, 1 q. közönséges 20—25 frt, 100 db göiög- 
dinnye 18—20 frt, 100 db kicsi 7--10 frt, 100 db 
sárgadinnye faj 15—20 frt. 100 darab közönséges 7 — 
10 frt, 1 q. őszi baraczk 28—30 frt. A Hunyady-téri 
piaczra hoztak mintegy 70 q. vegyes gyümölcsöt. A 
forgalom élénk, árak a következők: körte 1 put­
tón (8—12 kg.) —.36—1.10 forint , szilva 1
puttón (5—14 kg.) 18—30 kr. Az istvántéri
piaczra hoztak körülbelül 5000 dinnyét. Élénk forga­
lom mellett árak a következők : görög dinnye nagy 
100 db 15-20 frt, kicsiny 100 db 8--12 frt, sárga 
dinnye faj, 100 db 6—18 frt. Az ujvásárterre mintegy 
2380 q. vegyes gyümölcs, legtöbb részben görög és 
sárgadinnye hozatott. A vásár igen élénk s a kész­
let gyorsan kelt. Eladatott: görögdinnye nagy 100 
db 12-25 frt, 1 db 18-40 kr. kicsiny 100 db 4.50- 
10 frt, 1 db 5—8 kr, sárga dinnye faj 100 db 11—20 
frt. 1 db 8 — 30 kr, köz. sárga dinnye 100 db 2.50 
— 7 frt. 1 db 4-8 kr, fajalma 1 kosár 70—3.20 frt,
l puttón 70—90 írt, 1 kg. 14—18 kr, 100 db
1.40—4 frt, 1 db 2—5 kr, közönséges alma 1 kosár 
—.50—4 frt, 1 pulton 40—60 kr, 1 ke. 6—10 kr, 
100 db 30-50 kr, fajkörte 1 kosár -.60 -2.50 frt, 
1 puttón —.70—2 frt, 1 klgr. 20-25 kr, 100 db 1.50 
—2.30 frt, 1 db 2 — 3 kr, közönséges körte 1 szekér­
rel 20—30 frt, 1 kosár —.60—2.80 frt. 1 puttón 
-.30-1.20 frt, 1 kg. 5-10 kr, 100 db 30-80 kr, 
1 liter 5—G kr, szilva vörös 1 szekérrel 18 25 frt, 
1 kosár —.40—2.50 frt, 1 puttón 25 35 kr, 1 liter 
3- 4 kr, őszi baraczk 1 kosár 1 20—3 frt, 1 kg. 
20 — 25 kr, magvaváló szilva 1 kosár 45—80 kr, 
1 puttón 50—80 kr.

Takarmány vásár.
Budapest, aug. 2G. Felhozatott 218 szekér réti- 

széna, 38 szekér muhar, 43 szekér zsupszalma, 1 sze­
kér alomszaldki, 1200 zsák szecska. A forgalom kö­
zép. Az árak rnétermázsánkint következők: réti széna 
2.80—3 40, muhar 3 -3.30. alomsz-ilma 2.—, zsúp- 
szalma 1.80—2.60, szecska 2.30—2.40 frt.

Lóvásár.
Budapest, aug. 26. A tegnapi lóvásárra felhajtatott 

267 ló, még pedie jobb minőségű hátas 4. könnyebb 
kocsiló (jukker) 30. nehezebb kocsiló (hintós) 6. ponny 
2, nehéz igás (fuv irosló) 72 közönséges igás (pa­
raszti«)) 70 alárendelt minőségű 83 Eladatott : 98. s 
pedig használatra 79, levágásra 19. — Az e heti
vásár az előző hetivásártól eltérőleg igen lanyha 
forgalmú volt, felhajtás a vidéknek távolmaradása 
folytán igen csekély, a jelenvoit kevés helybeli vevő 
pedig e hó 27. és 28-án, azaz vasárnap és hétfőn 
tartandó «Szent János»-napi országos lóvásár miatt a 
vásárlásban tartózkodó állást foglalt el ; árak átalában 
véve hanyatlottak. — Következő árak jegyeztettek : 
könnyebb koesiló (jukker) 12 db 100—215 frt. nehéz 
igás (fnvarosló) 42 db 95—167 frt, közönséges igás 
(parasziló) 25 db 32—85 írtig, bécsi vagúra 6 db 
33—56 írtig, állatkert és a nagyobb uradalmak kuiyái 
részére levágásra 5 db G—16 írtig, katonai mustra 
S db 49—83 írtig fizettetett darabonkint.

Gazdasági és tenyóazmarhavásár.
Budapest, aug. 26. Felhajtatott 409 gazdasági ökör 

(60 elsőrendű jármos, 220 küzépminőségü jármos, a 
többi alárendelt minőségű jármos és bekötni való 
ökör), 232 fejős tehén (és pedig 20 fehér szőrű ma­
gyar. 128 tarka, kevert származású és 94 bonyhádi 
tehén) és C jármos bivaly. Az e heti gazdasági ökör- 
vásár lanvna jellegű volt s az adasvevések vontatot­
tan történték. A fejős tehenekben felmerült szükség­
let fedezese végett a nagyobb tejgazdasággal foglal­
kozó birtohosok a,mai vásáron is csak elenyésző cse­
kély számban jelentek m-g, ennélfogva a vásár nehéz­
kesen és igen lanyha irányzattal nyert lebonyolítást. A 
meglehetős számban jelen volt kisebb tehenészek, kevés 
szükségletüket csak nagyobb árengedmények után fedez­
ték. Következő ár kra jegyeztettek paronkint : Elsőrendű 
jármos ökör 330—360 frig, küzépminőségü járn.os 
ükör 270—310 írtig, alárendelt minőségű jármos ökör 
ICO—240 frtig, jármos bivaly 200 frlig. Súly szerint : 
Bekötni való ökör 24— 31 frtig rnétermázsánkint élő­
súlyban. Fejős tehenekért : Fehér szőrű magyar tehén 
50 — 72 frtig, tarka, kevert származású tehén 66-135 
frtig, bonyhádi (tolnamegyei) 92—16q frtig. fizettetett 
darabonkint.

Marhavásár.
Becs (St.-Marx), auz. 28. (Távirat.) Felhajtatott 

1378 magyar fajta, 410 galicziai. CIO bukovinai, 1378 
német, összesen 4133 szarvasmarha, közte 970 so­
vány. Változatlan árak mellett jegyeztetlek métermá- 
zsánkint. vágósuly szerint: elsőrendű magyar hizó 
ökrök 62—64 frt, másodrendűik 58-61 frt, harmad 
rendűek 55—37 frt, galicziai 1. 62 —64 frt, kivéte­
lesen 65 frt, II. 58—61 Irt, 111. 55—57 frt, mi-met 
1. 63 — 65 frt, kivételesen 66 frt, 11. 60—62 frt, 111. 
57—59 frt, legelői ökrük 50—58 frt, bikák és tehe­
nek 23—32 forint. Jövő hétfőn a nagy hadgyakorlatok 
szükségletét fedezik, mely nehány száz legelői ökrökből 
fog állni.

Juhvásár.
Pária (La Vihette), aug. 28. Felhajtatott 18.SC5 

juh. Irány nehézkes.

Déli gyümölcs.
Fiume. aug. 26. (A magyar kereskedelmi részvény- 

társaság fiókja jelentése az Egyetértés számára.) Az 
idei bő termés, aránylag kevés vásárlási kedv, to­
vábbá a kisázsiai kedvezőtlen egészségi viszonyok a 
czikk áraira oly nyomást gyakoroltak, hogy a jegyzé­
sek már most oly alacsonyak, mint a milyeneket a 
déli gyümülcsüzlelben úgyszólván eddig egyátalán 
nem észleltek egy évad kezdetén. A legutolsó hírek 
szerint, Amerika, daczára a Szmvrnában is fellépett 
kolerának, megnyitotta kikötőit és megkezdi legköze­
lebb szükségletei fedezését, mely körülménynél fogva 
remélhető, hogy a kereslet és vásárlási kedv élénkebb 
lesz. A mazsolaszőlő Verb, Cesmé és Vourla fajainak 
mai jegyzései : 1. I6V2—IS frt- extra 19- 20 frt, ex- 
trissima 22—25 frt, a lobbi fajok és egyéb déli gyü­
mölcs árai ugyanazok mint megelőző jelentésünk al­
kalmával.

Kávé.
Fiume, aug. 26. (A magyar kereskedelmi részvény­

társaság fiókja jelentése az Egyetértés számára.) 
Hosszabb tetemes hullámzások után, különösen a bra­
zíliai termésről szóló kedvezőtlen hjrek voltak annak 
okai, hogy a czikk könnyebb fajai tetemes áremelke­
dést mutatnak fel, viszonyítva ama lassan apadó jegy­
zésekhez. melyek a hét elején észlelhetők voltak. A 
finomabb fajokra azonban ez ingadozás semmi, vagy 
csak nagyon csekély befolyással volt s ezek jegyzései

átlag nem változtak. Nevezet sebb jegyzéseink : San­
tos prime .superior 79/6 - 80 shilling Santos good 
average 76-77 shilling, Santos midd’ing average 
72 — 74 shilling, Smtos fair average 70-72 shilling, 
Santos ordinary 68,6—70 shilling, Portorico Hazienda 
finom és legfinomabb 103,6 104 shilling, Guatemala 
elsőrendű mosott 101-102 shitting, nyugotindiai ké­
szítmény középfiüom 108—109 shilling.

Vidéki telet.
Lepsény, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búzában a hozatal középen felül volt, annak daczára, 
hogy 20 krt veszített az árából, mit a külföldi jó 
termésnek lehet tul ajdonítani. Árpából nagy felhozatal 
volt. a mull h-ti gabonaárakhoz s/ámitva változatla- 
nul kelt el, jegyzéseink: Búza 6.80 6 90 frt rozs 
5.30—5.50 frt, árpa (si^rfiző) 6-6 40 frt. árpa (takar­
mány) 5—5.40 frt, zab 5.60—5 80 frt, tengeri 6—6.40 
frt, mind 100 kilónkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK
* A* abanj tornamegyei gazdasági egyesület

ez évi szeptember 9 én Kassán szántás- és ekerver- 
senynyel. a haszonkertészet, gyümölcsészet. méhészet 
és a mezőgazdasági oktatás terén sikerrel működő 
néptanítók díj «zásával, hosszú id*ig egy helyen szol­
gáló jó gazdasági cselédek jutalmazásával, szakelő- 
adásokkal és lótenyésztési jutalom-dijosztással egybe­
kötött X. vándorgyűlést tart. E vándorgyűlésen részt 
vehet bárki, de különösen Abauj-Torna vármegye és 
Kassa szab. kir. város területen lakó gazdák, s egyál­
talán azok, kiket a mezőgazdaság ügyei érdekelnek. A 
napirend a következő: Szeptember 8-án este 7 órakor 
összejövetel és ismerkedés Schalknáz szállodájában, 
szept. 9-én vándorgvülés, délelőtt 9 órakor szántás- 
és ekeverseny, lódijazás. 11 órától 1 ig előadást tart: 
Parthay Géza az okszerű baromfitenyésztésről és 
Gerlóczy Géza a műtrágyázásról. Délután fél 2 kor 
társasebéd a gazdasági tanintézet étkező helyiségében. 
Ebéd után a biraló-bizottságok működése, a tornai 
kazal bemu’atása és prőbaaszalás a Rieder féle gyű- 
mülcs-aszalóval. Délután 5 órakor a dijak kiosztása a 
vándor-gyűlés helyiségében. Jegyek a társasebedre 3 
koronáért válthatók szept. 6-ig a gazd. tanintézet iro­
dájában. Az ekeversenyen a következő ekékkel lehet 
résztvenni: a) közönséges szántóekével, melyek 16 
cm. mélyen és 25 cm. szelesen működnek, b) mélyítő 
ekével, melyek 20 cm. mélyen és 29 cm. szelesen 
szántnak, c) altalaj porhanyitó vagy túró ekével, 
kizárólag azon czélra, hogy a közönséges eke után az 
altalajt még 16 cm. mélyen felporh.myitsa, d) kettős 
ekékkel tarló hántásra és vetőszántásra 12 cm. mélyre, 
e) hármas ekékkel. Kik az ekeverseny részt akarnak 
venni, ebbéli óhajaikat a .azd.isági egylet titkári hivata­
lánál jelentsék be, a hol bejelentési ivet kapnak, melyek 
kitöltve legkésőbb szeptember^ 2 áig ugyanoda be­
küldendők. A jutalmak a következők: első jutalom 
arany, második ezüst, harmadik bronz oklevél. 
A versenyzők kötelesek ekéiket Kassáig saját költsé­
gükön szállítani, a vasúti állomástól a versenytérig s 
vissza a gazd.sági egyesület saját költségén szállítja. 
Azon tanítók, kik a gazdasági ismeretek terjesztésé­
ben, a mezőgazdálkodás egyik vagy makik ágában, 
haszongyümölcskertészet, méhészet terén kitűntek, 
faradságuk, működésűk s buzgalmuk serkentésének 
czéljaból 10 darab tizkoronás aranyból álló díjjal ju­
talmaztatnak. A.ma ga/dasági cselédek, kik hosszabb 
ideig egy helyen híven szolgálták, jóravalók s a gaz­
daság körül ügyeseknek ismertetnek, szintén meg­
jutalmaztatnak. Az első dij: 60 korona, a máso­
dik : 40, a harmadik 20 korona. A szolgálati idejük 
hatóságilag igazolandók, roagaviseletök, ügyessegök 
körülményesen leírandó.

NAPIREND: ang. 29-én.
Naptár: Kedd. Bőm. kath.: Kér. János fejvétele. — Prot: 

•János fejv. — Görög-orosz: (aug. 17.) Miron vt. — Zswó: 
Elül 17. — Nap kél: ö óra 17 p, nyugszik: 6 óra 42 p. 
— Hold kél: 7 óra 48 p. este, nyugszik: 7 óra 21 p. reggel. 

A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdán 
délután 2 órakor.

A horvat-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap
kivételével) 10—2 ig.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter helyett Bér- 
zeviczy államtitkár fogad: csütörtök déli 12—1-ig.

Az igazsagagyminiszter fogad : csütörtök d. u. I órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : Csütörtök d. IL 

4 órakor.
A honvédelmi miniszter helyett Gromon Dezső 

államtitkár fogad: csütörtökön délután 1 2 óráig.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. U. 2—3-ig.
A földmivelési miniszter fogad: szerdán d. u. 4-kor.
A nyári lóversenyek Mll-ik napja. Kezdete délután S 

órakor.
Nemzeti muzenm : régiségtár. nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 

A muzernn többi tárai megtek’nthetők 50 kr. belépő dij 
mellett

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt
8— 12-ig.

Az 1818—49-ki szabadságharczunk ereklyemuzeuma
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint. Al 
Eötvös-nyaralóban czigányzene.

Magy. kir. technológiai iparmuzeum (Vili. Józset-körüt 
ti.) Nyitva van hétfőn, keiden, szerdán, csütörtökön. Din­
ieken és vasarnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzenm állandó kiállítása 
(Városliget, iparcsarnok) naponként nyitva van délelőtt
9— 12 óráig, délután 3—6 óráig. Vasárnap délután zárva 
van. Irodiórák : 9—2 óráig

A kereskedelmi muzenm tudakozódó irodája es 
könyvtara. (V. Anademia-utcza 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9 12-ig és d. u. 3—6-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9--12 óráig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig, délután 4-től

8 óráig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap ang. 27-i számából.
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frtra becs. ingós. szept. 11. Vili. kor. főherczeg Sán­
dor utcza 38. sz. Egerer Gyula 1779 frtra becs. ingós. 
szept 1. II. kér. fő-uteza 20. sz. Reisig Karoly 390 
frtra becs. ingós. aug. 29. IX. kér. páva-uteza 37. 
sz. Schlesinger Vilmos 655 frtra becs. ingós. aug.
28. IV. kér. régi posta-uteza 10. sz Krumpholcz Ja­
kab 509 frtra becs. ingós. aug. 28. VII. kér. dohány- 
utcza 28. sz. Katzer Lajos 505 frtr« becs. it.gós. aug.
29. VI. kér. bajnok-uteza 24. sz. Egry Ágoston 417 
ingós. frtra becs. ingós. aug. 29. VII. kér. szövetség- 
utcza 2. sz.

Arvereeek a vidéken. Kanovics Zoltán 375 
frtra becs. ingós. aug. 31. Újpest, Baross-utcza 18. 
sz. Tichtl Móricz és neje 3298 frtra becs. ingós. aug. 
30 Monor. Mannsberger Magdolna 3500 frtra becs. 
ingat!, okt. 12. Sopron. Fadgyas János 1000 frtra becs. 
ingatl. nov. 13. S.entendre.

Csödnyitás. A pancsovai kir. törvényszék részéről 
Enyedy Lajos bej. kereskedő ellen. Csődbiztosul Theil 
Albert kir. törvényszéki bíró, tümeggondnokul dr. 
Bireuszku S., helyetteséül dr. Adler Arthur ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő október 24. A 
zombori kir. törvényszék részéről Sebeiken Konrád 
ellen. C^ődbiztosul Fogler Béla kir. lörvényszki -bíró, 
tömeggondnokul dr. Tuurszki Zsigmond zombori ügy­
véd, helyetteséül dr. Slrasser Lajos kulai ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő aug. 19.

Pályázat. A cs. kir. katonai földrajzi intézetnél 
Becsben kiszolgált altisztek részére egy műszaki- 
segedi, — az aradi m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
tiszti, pénztárnoki, — a soproni kir. törvényszéknél 
bírói — a debreczeni kir. pénzügyigazgatóság szám­
vevő osztályánál számtiszti, — az ogulini kir. pénz­
ügyigazgatóságnál II. oszt. végrehajtói. — a szamos- 
ujvári kir. orsz. trgyintézetnél IC. oszt. fegvűri, — 
a decsi kir. pénzügyigazgatóságnál pénzügyi fogalma­
zói, — Bánhorvaton, Borsodvárm gyében III. oszt. 
postamesteri, — a nagykikindai kir. törvényszéknél bí­
rói, — a zilahi kir. törvényszéknél III ad oszt. hiva- 
talszo'gai, — a czeglédi kir. adóhivatalnál adó­
tiszti, — a szent-etidrei kir. járásbíróságnál al­
jegyzői, — a tordii m. kir. p« nzügyigazga.óságnál 
fogalmazó gyakornoki. — a pozsonyi in. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál irodatiszti, — Debreczen sz.ií>. kir. vá­
rosánál gyámp- nztári ellenőri — a magyar-óvári kir.

járásbíróságnál III. 
kir. járásbíróságnál 
Ogvigazgatóságnál 
gdóhivaialnal hivat« 
adóhivatalnál adót" 
megyében) postám« st 
gyében) postamesteri 
távirdahivatalnál po 
pénzügyigazgatóságná! 
viczai m. kir. adó1 
magyar kir. adóhiv 
magyar kir. penzüg 
mezéi állásra
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kér. IJherezeg Sán- 
[779 írtra becs. ingó?. 
I Reis.z Karoly 390 
Iker. p iva-utcza Sz­
ítra becs. ingós. aug. 

Krumpholcz Ja- 
. VII. kér. dohány- 
tr * becs. ir.pós. aUg. 
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It. Baross-utcza 13. 
ríra b»cs. ingós. aug. 
l a 3500 frtra becs. 
|János IOjO írtra becs.

vényszék részéről 
Ciódbiztosul Theil 
meggondnokul dr.

Arthur ügyvedek 
6 október 24. A 
Sebeiken Konrád 
lörvénysíki -bíró, 

md zombori ügy* 
kulai ügyvédek 

aug. 19.
idrajzi intézetnél 
re egy műszaki*
tügyigazgatóságnál
r. törvényszéknél 
tazgatóság szám* 
óguiini kir. pénz­
űi. — a számos* 
iszt. fegyőri, — 
e-nzügyi fogalma* 
:yében III. oszt-
tőrvenvszéknél bi*
111 ad Őszt. hiva- 
dóhivatalnál adó* 
r-sbiró-agnál al- 
tigvidazga.óságnál 
m. kir. pénzügy* 

zen szab. kir. va- 
mauvar-óvári kir.
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járásbíróságnál 111. oszt. hivatalszolgai. — a nezsideri 
kir. járásbíróságnál albirói, - a lugosi m. kir. pénz 
flgvigazgaloságnál vamszeddi, — a maiaczkai kir 
adóhivatalnál hivatalszolgái, — a felső-eőri m. kir 
(dóhivatalnál adó.iszti, Tokodon (Esztergomvár 
megyében) postám- steri, — Vámoson (Zolyomvárme 
gyebeo) postamesteri. — a brassói m. kir. posla- 
lävirdahivatalnil postaszallitói, — a miskolezi kir 
pénzügy igazgatóságnál állami végrehajtói, — a mitro 
viczai m kir. adóhivatalnál adótiszti, — a tordai 
magyar kir. adóhivatalnál két adótiszti, — a lévai 
magyar kir. penzügyigazgatóságnál pénzügyi fogai 
mazoi állasra.

Csá ro/szkt/ Lajos
larkiadótulaido'ios és felelős szerkesztő.
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Dreyer J Bréma 
D-mai A. Brünn 
Teplanszky B Besztercze

Központi szálloda.
La Roche K ZII ich 
Schüller K. Zürich 
Ke-zler Gy. X -Bocskó 
Manheimer L 1 neszt 
Aranyo-i Ákos Ka-sa 
Aranyosi Andor Kassa 
Aranyosi Anstid Kassa 
Grüner A ó-Kanizsa 
Ehrenfeld F Hantos 
Hau-ne L Papa 
Ga zner P- Gyula 
Turzo L Bésztérczebanya
6paicn J Mit.- ovi« 
tarkas J Szeged 
Prebe nik K '•zarajevó 
Roth M Hunfalu 
Mezey Gy. X Ida 
Bobony J Bécs 
ät-inbacb H Dombóvár 
Srcpechitz E Iroppan

István föherczeg 
szálloda.

Gr Zichy E Barink*
Cütermann K Bécs 
XViesner R. Pécs 
h'ner F. H. Szófia 
Zbitek J. Friedenshütte 
Horn J Koro«
Dworzak E. Becs 
Oberritter J. B.-Kasj*- 
Sicfcrt J. B.-Kassa 
Riel J B -Ks?'a 
Katmner J. B -Kassa 
Bavbas J. Misleny 
Barbas P Mieleny 
Kispeter i Mi,lény 
Szabó L. Kis-Kozari 
Vörös I. Kis Kozart 
Gabrim P M -Péteri 
Uogon M M.-Péten 
Ark-'rmann E. M -Péteri 
Hoffmann E. Hidas

Sziklay József föher­
czeg szálloda.

Gr. Hcsscnsteio A. Göttingiu 
Le zatr J. Csákányi 
Küchl A. Bee»
Branmüller V Bócs 
Roä-'nfold V. Gyalla 
freyseyen V. Pozsony 
Berthelendv J. VilaV 
Molnar ti. Nagyvárad 
Koskos J Arad 
Fogl G M. «Sziget 
Lepadaiescn N. Bukarest 
Gergelyi L Beregszász 
Kardos T. Eperjes 
Fuhrmann L. Cscrvsnka 
Kiss J. Kata 
Novan P Szentes 
Clark L Bé s 
Hethorich C. Linz 
Dunay A. Krakó 
Endiódi S. Kalocsa 
Hain M Bielma 
l arka« S Dobroczen 
Lepadalercu A Bukarc *
Weigl G. Brtinn 
Galter Ír. Torda 
Tóth L. Debreczen 
Kis G. Debreczen 
Maday J. Bécs 
Prei,z J A askut 
Markus L Szekesfehórvár 
Miller M. Mo«tár 
Gombay A. Becs

Feherhattyu szálloda.
Woisz H. Nagyvárad 
Wei,z S. Papa 
Hillinger A Eger 
Goldnerne J Gyón 
Gráf .1 Ecekujvar 
Urgvary A Ja,zbcrény 
Pöhm J. Ka»*a 
Klem H. IpoUUg 
Reményi T. Újfalu 
Fekete A JA>zberény 
Herenfeld L- Pozsony 
Löwy . Belgrad 
Gottfrid J. Lo,oűt5 
Boro»s 8. Adkár

Mámor tűnd. Havasi 
John Lévay
Joanctte Falndy
Stóx Bogdán
Pierre Kovács

Babtist 
Jeames 
Egy pap 
Lucifer

Kezdete

Mohai 
Kovács 
Alniási 
Falud i 
í oraKor.

Színházi játékrendek.
a eépieinhai játékrendje : S^srdán, augusztus 30-án : 

Ingyenélők. — Csú- törtökön, augu-ztus 31-én : Próba-házas­
ság. — Féntrken, szeptember 1-én : Nebántsvirág. — Szom­
baton. szeptember 2-án: Rip van Winkle. — Vasárnap, 
szeptember 3-án: Próba- házasság.

A budai etinkör ntéki-oudje: Sstráán. augusztus 
80-án: A vasalarczos. — Csütörtökön, augusztus 31-én : Li- 
lomfi. — Pénteken, szeptember 1-én : Gróf Monte Christo. 
— Szombaton, szeptember 2-án : Párisi élet. — Vasárnap, 
szeptember 3-án: A tunika? leányok.

Az ó budai színkör játókrendje: Szerdán, augusztus 
30-án : Vasgyáros. — Csütörtökön, augusztus 41-én: Bocca- 
cio. — Pénteken, szeptember 1-én: II. Rákóczi Fercncz fog­
sága. — Szombaton, szeptember 2-án: Velenczci kalmár, -r 
Vasárnap, szeptember 3-án: Cigánybáró.

ANDRÁSSY KÁVÉHÁZ
Andrássy-ut és Nagymezö-utcza sarkán.

A szathmári első zenekar

BUITZIÓ viucz:
országos hirü cziganyprimás és kitűnő eolieta vezetése alatt 
naponta hangversenyt tart. Kiváló tisztelettel
16411 Zelmanovits kávés.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Boámat augusztus 29 éa. 

A színház zárva.

Kl KIR. OPERAHAZ.
Bod*peel augusztus- 23 ón. 
Az nperanaz sarva

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 23 ci 

A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Pndaoest augusztn= 29 6a.

A c z i g á n y.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 feli. Irta Szigligeti Ede. 

Zenéjét Doppler Károly. 
Személvt-k:

Várszegi
Kurta
Gyuri
Márton

Éva
Zsiga
Peti
Rózsi
Násznagy
1- ső vőfélv
2- ik »
Kisbiró 
Kondomé 
Erzsi 
Sári 
Panni 
Ferke

Lubinszky 
Horváth 
Kiss 

Újvári 
Siposné 
Csnrgori M. 
Szabó 
Szirmai 
Lukács J. 
Izsó 
Lovasi 
Ternyei 
Fodor 
Izsóné
Gyöngyösi I. 
Bártfay A. 
Vasváriné 
Raskó

1- ső paraszig- Sántha
2- ik » Kopácsi

Kezdete 1 ,S órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 29-én.

Hongoddá ur felesége.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapesti auguszus 29 cn.
A rezervisták.

Éneke.-, bohózat 4 felv. Irta 
Duru és Chivoti 

Kezdete 7‘/, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, augusztus 29 én

A vasálarezos.
Színmű 5 felv. írták Arnault 

és Foumior.
Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népligeti 

Budapest, augusztus 29 én. 
Az ördög kalandjai. 

Nagy tündérie= látványosság. 
Összeállította és betanította 
Faludy Vilmos. A zenét szer­

zetté Rohrbacher Károly. 
Személyek :

Tündér király Váradi 
Sötétség k.-néja Budai 
Amorosa Balia 
Bohóság tűnd. Szabó

FOLIES CAPRICE
Svía: 15835

„Die Klabriasparthie“
uj jelenetekkel. — Capricetól.

Ezt megelőzi:

„Der Rastelbinder“ és „Der rechte Doktor“.

(a Wulff-féle czirknsiban)
4KST uíiaZ iLL^átiTKHBT3ShT. -®e^»

Ma kedden, ang. 29-én este 7' , órakor nagy előadás. 
Fellép több újonnan szerződött művese es művésznő.
Helgoland szigetén vagy apály és dagály
nagy vízi, szárazföldi és tűri kiállitásos némajáték két rész­
ben. 100 gyönyörű jelmezes hölgy által bemutatott nemzeti 
tánczokkal és nagy ingyenes lókisorsolással. Ha a 
szerencsés nyerőnek a ponrry nem kel!, visszaváltja az igaz­
gatóság 200 koronáért — Holnap este 7* . órakor nagy 
előadás Helgoland némajátékkal és ingyenes lókisor- 
«olással — Szombaton a ponnyt Farkas István szilágy- 
Somlyói kereskedő, vasárnap délután König Róza pékrues- 
terac (Akiczfa utcza 57. ajtó 3.) és vasárnap este Angyal 
János ezipészmester (Erzsébct-körut 42.) nyerte meg, de az 
igazgatóság mind a háromszor visszavette 100 forintért.

"=*9

S^.Taa&.l*áL01éTSTZX

Budapest legnagyobb mutatvány helyisege.
A csömöri-ut és Stefánia-nt sarkán.

Ma kedden, angnsztne hó 29-én d. n. 5 órakor

NAGY ELŐADÁS!
Először: nagy amazon verseny romai diadalkocsi­

kon. A világ legjobb kötéltánczo^ai Mr. és Miss Hnyex. 
A csikós posta 17 lóval Mr. Rivali a megsebezhetien 
csodaember, páratlan a maga nemében. Nagy Baker ver­
seny I. díj 100 korona, II. dij 50 korona. Vállalkozók jelent­
kezzenek a e irkusz irodájában. Pénzt&rnyitás 4 órakor, 
kezdete 5 órakor.

Holnap szerdán, augusztus :jó-án folytatódik

Plerri és RoMnetti
urak birokversenye. még pedig mindaddig, míg egyik fél 
győztes nem marad. Ha azonban a birkózás 30 parcznél 
tovább tartana és egyik fél sem lenne legyőzve, odavész az 
igazgatóságnál deponált 2000 forint.

Előlege« jelentés! Kedden, szeptember hó 5-én nagy 
paraszt lóverseny. 1 di| 100 korona. II. dij 50 korona. 
ILI. dij 25 korona. Pályázók jelentkezhetnek a tzirkusz 
irodájában.

ETABLISSEMENT

xráczi-körvit *3=8. szám.

Naponta változatos műsor!
Három komikus bohózat.

Egy kellemetlen meglepetés.
Pontban 10 órakor:

A Wcwresshegyi család tengeri fürdőn 
A
Nappali pénztár : Rotter Terez dohánytözsdéje Páris- 

ízálloda (váczi-körut 25.). Galandaner féle dohúnytözsde 
(király-uteza 23. szám).

Pontban 11 órakor:

Első fővárosi

ORPHEU
ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrássy-utról es Podmaniczky-utczából
ZLvdla, na.g'37- elöa.dá.8!

Mr. Gedeon változat énekes és tánvzos, a Marti- 
netti csoport nagyszerű akrobaták mutatványai a római 
gyűrűkön. Gonget, felülmúlhatatlan művész, egy és két 
kerekű bicikli-mester járó. Thee 3 Lnblin, Harry és Max 
exentric zene August ok. Zamora k. a. keringő- és daléne­
kesnő. Brothers Parcos pidcstál akrobaták Sisters D. 
Erry szerpentin tánuzosnők.

A RIKARAKI VARÁZSÉJ
operettc-revue, u képzelhető legléuyescbb kiállitással.

Páholyok napközben délelőtti 10 órától 
kezdve esti 7-ig kaphatók az Andrásey-ut 50. szám 
alatti (Oktogon-téri) dohánytözsdében. *70S

ÜVTIIfl ■««*■ Ma este az étterembenHUNGÁRIA Berkeg Béla
2ALL0 ismert s kedvelt zenekara játszik

Vízállás* 1893. augusztus 28-án.

r i

Folyó Vismerose
i 5*5

!
> -

11:
X *

cm. cm. c.

Ino
Dune

+ ÍJ*
♦ 170

apadt 23
» 19

-f* 11
1 T !:

Unt1“ » 10 1!
> Bécs — 104» » 2 + H

Pcrmnv 4- löl 0 + 11
Komárom___ + ist áradt 2 -»* 12
Budapest _ -h itt apadt 5 

» 9
+ >5

> Mohács -h 17b + 15
* Gombos_______

CJ/videk
-i* í04 
4- 155

» 7 + 1»
4- 16

Zimony + I5t a 8 + 16
» Pancsov.4 —

+ 194 apadt 7 + 10
B»óe Sárvar 4* 75* * 1 + 17

Győr ................. *v- 135 9 2
Vég
Drave

Stereo ............. + 45 » 10 + lÍZákány ........_ — i 0
Bare.«, ......... + SS
Eszék _. ............. +- 12? » 1

Szava Sziszek ....... .. — 83 apadt 1
Mitrovicza____ 4* 15

Temee
Bégé

Szamos

Kis-Kosrély ,
Kiszeto
Temevvar____ —_
Nagy*Bec<keret -Z
Dee> _ .

I b
■f 40
— 44
— 37
— 10

• *
0

apadt 5
> 3

árad* 13

>- 17
+ il 
+

■F 13Szatmar + isi 4- 15
Kraszna .Nagy Májtenv__
Tisza

*
Ma rm ara< - >/j * -a*
Teketuiza ..

+ 4S
-h 4S

0
apadt 8 

> 14

> il
A. 13

Tisza-Újlak — i t it
Vas.-Nazheny ...
Záhony (Cdap) _
Toka:.......

— 23 
-;,2

apaat 34 + a
Tr«za- Füred + élű
Szóin ót
Cíongraa ...........

■f 3C1

>IS4 
+ ÍOO

* 'I
T :
> i;

* biegre
Török-Bec-e.__
Ti *1 ................

» 10 
» 14

4" \A 
-f 1;*
4

Latoreza Muntacs .
Oudova-Tapoly
Bodrog Zempién ..

— 54 
> 447 

19
4- 13

áradt 2 + 14
Berettyó
Sebes-Körös
Feéete-Kőró.

Berettyó-Újfalu
Nagyvaiaa ”
Tente___ _

áradt 3 í «
+ n

Feher-Korös
Kettős-Körös
Harmas-Koro»
Varos

BorOi-öenú
Beker_____ _____—
OyomA
BranyicSka il)»vu)._ 
Araa ..... ........

+ 5
4* »1
4- í

» 2
0

apadt 1-
U

* 14
A- I"
4 f?
4 L>
Z 1J

* M ko________ ____ — ’t5 > 4 t ?-í

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései aug.
UeU-aieL

I lSDL'-ro

Elhaltak névsora 1893. aug. 28-án.
Darnyik K. 5 c. V. Vizdfogú 1433.
Zeigner Cz. 59 e X I N.-I>iől.i-u. 11 
K^ubu- J. H é. útról 
Szüc« M. 4$ é útról.
Trikesy I tíS c ! Dis/lev 1»;
Molnár J. 48 c. i. £lolió-u. *í.
Kobzu f*. f* u. VH1. Rózsahegy 5754. 
Schindler í 4Í •}. XT Dczsewffy-u. 4 . 
Dittrich E. ti e. varrónő VII. ir.egéuyház. 
Kuprzky A. 47 c. XII Szegényház.
C-i[úi M 3;; e. K .-l uvarob-u. 1 $.
Schwartz D. 63 é. . tho XT Király-u. L< 
tirtinwuld A. 4 c. Vili. U;vasá:téi

Időjárás

A m. kir. meteoroLogiai közounti intézet táv­
irati jelentése 1893 aug. 2Sán reggel 7órakor.

Állomások
I A h6-
c iner«vki«t
aH Genius
%5 Bzeruit

szél - it WörrséKlet
irányé es | % - .——j---- -

ereje ^ maxi- mioi-,® X mnnia mim»

Arvaráralja......... 7Ö1 + 9.0 NF 1 4 10 ! 15 7
'lreiv.'séi ... tió2 +11.4 — o ; 4 1 — —
Selmei-zlúiiya .- 769 +10ü NV 3 1 — : 17 10
Maavar-Ovúi _ 7o3 4~ 13.6 ENY 1 U1 — - —
O-Úvalhi _ — 76U +104 NY 1 1 — 18 9
Budapest ____ 7Ó1 +122 NT 2 4 I 2 1 20 12
Sopron............... - +19.0 LNYll 1 1 22 9
Keszthelv ....... 762 + 14 2 E 1 0 7 20 13
CsúLtornya......... 7t>3 -f-12 6 DNY 1 3 11 22 10
Zágráb ............... - +12 2 — 4 60 29 12
Fiume ... _ ... 761 + 17.ii EK 2 4 — 29 17
Crikveoiva___ 7U0 1 + 17.1 EK 2 4 - ' - —
Panesova ... _ 76::; + ltj.2 E 3 3 : ’ 30 13
Zsumbulva___ 7b3 +13.2 E 1 4 - j 25 9
Orsóvá .............. - +17 2 — 2 — 31 10
Arad _... - 762 +1:;.6 DNY 3 — ! 22 12
Szeged ............... 7'ti + 12.7 ENY 2 4 1 22 9
Szolnok......... — 702 + 19.6 NY 2 4 5 án 11
Eger......... .......... . 762 +13 ö ENIJ2 3 — ' 21 12
Debreczen ... _ 761 +12.2 NY 3 4 3 1 21 11
Késmárk _. _ 763 + Őri - 1 - 1 - —
t'ngvjr ............. 7ól +12 4 K 1 4 1 1 1 20 11
Akna-Szlatina ... 762 + 10.2 NY 1 S 1 j - —
Szalmái*... . — 762 + 14.2 DK o % 1 21 —
Nagv-Várad......... 762 + 13.0 EK 1 ® 3 — —
Kolozsvár ......... 761 + 12.6 NY i 4 — 23 Í9
Nagv-Szebi íi ... 760 ' + 116 ENY 1 2 — 1 24 10
Bécs......... _ ... 764 ! + 12.3 ENY 3 2 i — 16 11
Krakó ..._... -- j -- -- — —— —- —
Bregenz..._... /ÍK> I -f- lUeU EK 1 4 ; — 1 17 7
Salzburg _... i ó5 "4” 10,0 — 1 I 2 1 25 9
Klagenfurt ... — 763 +11.3 K 1 4 3- 11
Pola..............  ... 760 + 17.9 DK 4 3 — 28 17
Lesina___  _ 760 ! + 21.3 EK ti 4 li) — —
Sarajevo _— 762 j +11.5 DNY 1 r% — 26 12
Torino ..._... 762 1 + 18 1 EK 2 4 1 — 25 17
Flórencz ..._ 761 + 21,2 E 4 4 - 28 19
Róma ... ___ 759 +20.4 E 2 0 2 30 18
Napok* ...___ 760 +22 5 E 0 1 6 27 21
Brindisi... — — 760 +24 8 NY 2 0 — 30 21
(,'aghari — — — 762 + 23.6 ENY 3 0 : - - —
Palermo ___ 761 +26 4 —- 0 — — —
Malta _ ... — 761 +25.0 NY 2 0 — 1 — —
Zürich — — — 764 + 10.6 E 2 4-!- —
Paris — — — 766 + 12.1 K 2 4 — ! — —
Nizza ___ — 759 +21.5 DK 2 li — ' — —
Biaritz — — — 761 +16.2 D 3 2 1 - j - —
Breszt ... — 767 + 14.6 DK 3 4 ; — í — —
Kopenliága......... 762 +13.0 E 2 2 ' - —
Hamburg ......... 764 + 13.0 E 2 0 2!-
Swinemünde ... 761 +15.6 E 2 2 — í — —
Memel ......... — 758 +11.8 EK 2 1 — i — —
Berlin ..._— 760 + 11.4 NY 2 3 5 ! - —
Münster......... .... 705 + 9.6 DNY I 1 1 1 - —
Stornoway ... ... 771 +12.2 EXY 2 4 . 10 - —
Mullaghmure ... — _ —. -- -- —
Sciilv .............. 763 + 16.7 EK 4 2 — í — —
Schieids............... 771 +13.3 E 2 1-j- —
SkiidesiiiLCS... — 765 +13.4 E 6 3 — i — —
Christin n=u íi d — 7C4 +10.2 NY 4 3 : 4 ! - —
Uleuborg ... — 758 + 3.7 E 3 4 1 — 1 — --- -
Stockholm ......... 760 + 11.2 NY 4 1 2 ! - —
Szent-iVtei vár ... 758 + 6.9 E 0 2 - - —
Mo'Z.kia ... — 75U + 9.U NY 0 4 6 — —
Kiew ............... 761 + 10 8 DNY 9 ill— —
Odessa ......... 760 + 10 8 — 4 1 5 — -\ ur-ó ... — ... 753 + 11.1 NY 1 4 1- - —
Súíiu .............. 760 + 14." 4 1 14 -
Suliim ............ __
Konstant tnáp^ly — — — — I — — —

jelölés»: E észak, ix 
• -gész-n

■só, Té­

li
Ny nyűgöt. Felhőzet: U
nyíre derült, 2 részaci 
4 egészen borult, <ii
K zivatar.

Az időjárási helyzet lényegében nincsen változás, a meny­
nyiben a iiuga- légiivomús még északnyugaton, az alacsony 
pedig Oroszor>zágbali tartó és tigis/orszáv t 'lött ma 
ib má-odrangii depre-szió létezik.

Az idő mindenütt bűvös különösen északkelét-n — 
ét Francziaorsziúr kivét-lívcl többé-kevésbé - gó-

Hazánkban . .i:o.ó n.. ■ ••vő-* •- lielvenkiiit esős idő
uralkodik.

Változás nem várba

tsiEinri!0£ L’iolso árkelcL11

j Ma.6» 

[hektolit. fr**r! fr* ig

Mind#. uh kilogramm

~T-Dói fUitf
Különféle

tera.é=.yek Iránvzat a. 3
Áru
f t

Peetndeiíi_______

ftberz »gy«__

— UJ

7.50
7 65

Herémig----

Repczeolai----
Olajpogaeba _ 
Di?ruoair----

Szalonna —

7.45 
7 70

7.50
37.70

faggyú

8zÜvä határidőre

sfciia.d Lueierna magyar idei _
« VÖr *5. idei ___ _ —

őszi ketrrer fin. mi ott.
Rt-pcze --------------- -----
Pesti______________ _

M. la legen,!, arum.sz.
Varos! legensz--------------

< « 3 darabos
Füstölt____ ____
Olva.-ztott--------------
bo,zmai. 18p» [ wű

szokván yminfiseg I j 46 
l'X) darabos 1 c 5
Só » «iS
szerbiai 1S92 íjf ú 

-zokvanymimírseg IJ 16

csendes

csendes

Gabona 6 vagy uj Iránvzat r a j

Rozs _

— ó

tv *

ji takarmány
n v*io 

I sőrffizdei

bánsági
D.a-D'-tiiO

Sí miségi 
su.y

LektoUterk.

ion ki.

írttól mug

1
70 — 72 6 - 6-1$
60-62 5 60 5 90
62 64 6 15 6 50
54-65 6 90 7 90
39-41
39-41 6 70 6 90

75 4 7L 4 80
73
— 15 * , 15*.

fíáboua
búza______

R rvza

Irányzat Határidő
Síire
m»ju>—júniusra

fii —júniusra
ml augu-ztus. j 
Bp«*-t -Zdiiitan. I 

,zre
Bpest -zai*. 3szr. 
auK -szent \

6 08
4 69
5 07

6 52 
6 57

16 45

6 5< 
6 59 

1 6.55

Szilváit határidőre

100 darabos 
Só « \
boszcia-. 1S93 X/XI íj*U 

szokxanyininöseg IJ 16 
Ív. darabos | z
S5 < Ifi?
szerbiai 1891* X TI f > r 

szokvány minőség | J 16 
l^v darabos i d 2
6-* < ’ S á
Sziavomai 189S

ez;av. szept. okt. l*9(i.

Sarga. csurgatott
Rozsnyói -------
Szlavóniai_____________
Szesz nyers osztaíekolt...
Sieaz-eiesztö______ ____
Szesz fcomitott_____

12
“ 11 so

;r-. 14-25
i?. 18 -

“ 11-25
12 14 25

18 -

5*- 
68 -
33 50 

6 *10 
54-50

11 Z5 
14 50 
18 25

11 50 
14 50

, 18 25

15 5C 
14 50

1575
14.75

- 30.- ' 32 -

16 — 
18 50 
53 50

Ji. lu.a.;5sz:a,ülitas í*a*varái;téti3iei

Honnet

Duna

Tisza

Pane&ova__ —.
Cj vidék_______

Kalocsa----------
Duna-Föidvar_

Zenta -

Temesvár____
Kagy-Bccskcrek

i
8—10 k.rraJ 

drsgabb a budapesti 
díjtételeknél

3?—74 
41-4 : 
3' —32

A hajódijtetelek 
érteinek a szalii- 
ta.-t adót beie- 
ertve é- a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Eicga állomások 
a buroceilirozast 

beleértve

ÉRTÉK. APIROK értékpapírok Ltol?o arkelet

ALLAMADOSSAG.
®ag)ar kir. a:a: v;a:adek adnnieii'es 1" . W, 1' 'A1———

« « ' « € 1< 0 0----------------- j
« * « ___ szept
-• k : ,p- •. kü ^aradek ndórr.ent. ------------- ----- *-----
« kon nn-rtékii Járadék adómentes szept á-re -
♦ 2-T* .* ;■•, x .«lián::;ó*vény aranyban -------- --

I<; rr: r kir. aÜair.vasuü kői. - n aranyban---------- '
évi 4* 3»,-n- a, -n. all. vas k. ezüstben____ —— i

■‘ary.ir k:r nyert-meny-kulc>i*n l1" f. *-------------------—
< . , *< fr ____________

4 . . k.-rfaiamtasi k-vvény ---------- —----- t
* .1 v -ZI.1V regale k- ' y ------- -— /
- 4 yr. an Vagyart>r,z ; L' • iier.* , 'vény---- -—— ^
i rva '-/ kötvény — *
*: 7í!i V- -7.‘ge.il Kid«-or. ...................................... ...........— 4
MX Hum. .-2ákvorjeizaiug főldvaltsagkötveny ti o frtJ í

ki. kamatoio kincstári utalvány o bora (100 frt)

IT5 90 116 20

115 30
93 95
94 35 

122 — 
126- 
100 50 
14tí 50 
146-50 
10C - 
100*50
95 — 
97 50

141 50

116 - 
4-45 

£4.15 
123 
127 ~ 
101 50 
149.50 
149*50 
101 - 
101 - 
95 75 
98 50 

142 50

Egye-itett allamadóseag papírban május—nov........ ............
Egyesített allamadossag papírban február aug ________

< « ezüstben jan.—jui.
c « < « apr.—okt.    ___

Osztrák aranyjáradek adómentes___ ___________________
« allamadós-ag, kisorsoias 155*1-ki 250 frt p. p.__
c « « 1 rtiV-ki 500 frt o. e. —
€ t c ibüv-kj 10 J frt « < —«
< C l5t;i-ki 100 irt * c __ _
« 1 ?.6G4-ki 50 frt < « —

■96 25 
96 25 
96 - 
95* ~ 

118 75 
1<6 50 
144 50 
161*50 
191 - — 
191 -

96 75 
96 75 
96 50 
96 ÖO 

11925 
147 50 
745 50 
162 50 
192 
192 —

RÉSZVÉNYEK
m Bankok.

Angnl-ofirtrak bank_________ ____
Fank«'g-ye$. r^irv.-Tars budapesti _ 
Fánk resrv -tár«a?ag fővárosi I- Uc
Hitelbank fiumei ______________
Hitelbank magyar általános _______
Hitelbank magyar álfalanoi - • pt. 1 
Hitc>gyi. mint strővetk. bpestiuli...
Hit^iintn.-e: osztrák .......v..................
Hitelintézet osztrák.............. szept.
Iparbank I. magyar.............................
ipir* es keresk *b*nk r.«t. magyar.. 
Ipar-e keres.-bank r.-t. magy 
J^izalog-bank horvut-*•/,! a von oiszago
.lelzalog-hitelbank rnagy :ir..... ...........
Jeizaloíf-hitelh. tuagyar 11. kib. id c 
Jelz.-uítelb m. II. kib-id.clís- -z^pt.
Kereskedelmi bank pt-,ti magyar__
Kercsk c- iparb r.-tarr. budapesit.. 
Kózp. jelzdiogb. m. r.-t. ra. takarékp
Leszámítoló bank borvat ........... ......
I.e-zamitoló e*- pénzvalfóbank magya 
Lei-zamitolns penzvaltób. m. szept.
Osztrák-magyar bank.........................
<Lmo»-bank........ .................... .......

l>< Biztosító társul&tos.
Róoi biztosító tars-3»ag__________
Becsi elet- es jaradek-bizt. ’árvaság... 
Elf5 magyar allaUnos bizL-társ....
Foncierc pesti biztositó infe/et___
3ég- e= vi-zontoiztosito nagy.
A *tLloyd» \dszoubiztosító r.-t.........
Magvar-franvzia b:zt. - *.-.r-................
Pannonra viszonthiztosuo-társasig 

a Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ... ______
Első budapr-ti ..................................
Erzsébet-malom____________ ____
Hengermalom......................................
Luua-malom.......................... ... .......
Molnáruk es sütők...«................ .......
Par.nonu..................... ....... ................
Vaczi bensrerruaiom részv -t.t-.-a-ae

«Adria» m • 'ng^ri bat. r.-f..
Aradi e«- r»anadi egvo-tjü va 
Bacs-Bodrogh vann. Ii “rd. v. elsőbbs
Barrs-pakr.i' t'. vasút n n :.«r> ___ -00
Bpest-ozt-Lőrinrz belymrdrkil v. : 1.0*>
Bpcsf-5zt-Lórim z n dvier i ku első r- 100 
Budapest; vili. városi v.i-iu n»,-v .00 
P. i ípesti vil. vár. vasút r.-l ml. Ib-ro

per • áru lSOí-re
T

15'i 147 - 148- —
1 «0 : -A2 - 142 50 8.—
ion 96 - 98-- —
80 109 - 110 -
50 407.50 4 08 -

lo-ro 403* — 403 50200 57 - 59--
lóO

332-30 333.50 7.—
:50 215- 218 - 4').—
100 80.—

. tő. 114 75 115 25 — * —
100 117 50 118 - 12.—
20) 12 —
100 --

l'»-re 2C9 50 210 50 32 —
500 1U8 — 1140 — 12.—
100 tiO.—
500 25—
200 14 —
10°

235 75 236 25800 979 - 984 - 5:».—
200

íi.—
200 196 - 20G — 8 —
2 0 305 - 315*-

10 .0 3495 - 3510 — 17 —
100 133 — 139- -ino 117- — 119 H —
UX) 75 — 80 - 10 —
un 7.20
"Í!)Ó 1075 - 1080 ~ 9.—

500 502.- 506 -
5 0 I860 - 1875 -
■j j < 438 - 492-
•ion 580 - 590 —
ItiO 340 - 250 -
200 453 - 467 -

.1000 935-- 940 -
100
! 50 310 - 312 -

100 158 — 160 -
10

Denrec-zen-fuzesubonyi h e v eb.

210- 212

176. - 176 50
176 50 177.—

100 —. —

if 85V,o 
fr. l*2.—

102 5C 
400 - '

112- 
186.50 
202 50 

97 -

34.—
400.—

i-udapeat főváros 1890-iki kölcsöne adómentes r~, ni__ V\%
bolgár fejedelmi aliamvaauti zálog kőlcsőntötvény----- . 6 %
Szer Diai nyercmeny-kőlcsőn lvO frank___ ________ _____8 %

« « « « osztr. felülbélyegzéssel 8 %
A temee-bégavűlgyi vizszabályozó társulat .___________  5 %

too­ 100-5O

4 —
19 trank

25 —
ns— 114 — 8 —
43— 44 — 15.—
44- - 45— 80.—

103 50 104 25 24.-

Debreczen hajdunauah: v. első r____ MO 88 —
Del’ vasút .............................. ............... j .0
Déli vaeut.............................. szent. 15-re
Dunagőzh. társ. első ki - . -/.‘an.... >00
Győr-soprou-ebenfurti vasú;............... 200
Kassai k'^zuti vaaut re. zv. í_______ ICO
Kassa-oderbergi vasút.........................  “j 0
Magyar-galicziai vasat............. ............. _00
Mirmarosi so n.ut r.-t. eis. r............10t)
N -Kikinda —N.-Ber‘k. v.-u. eis. r.... 101 
Ny. v m. ísxékesfebérvár-győrgraczi 200
Osztrák magyar allamvustr __ ...ar. 200
Osztrák megy. allamvasut szept. 30-re
Fo»-barcsi vasút ...................... ........  2'0
Pesti kvzuti vaspálya .............. ............ 200
Pesti kűru*i vaspálya élvezeti jegy... 
t • "i k* zuti vaspalya mason sorozatú 2 y> 1 
Pét rozsén v-livazeny-luii. h. e. v. I r. 101 
Szlavóniai h. . • .-i -j - ...... ,*'"‘0

'■> Takatokpenztitrak.
Bei városi t«kaiekpen/tar r;...................  100 ;
Buaapesti II!. kerületi_____ _______  50
Budap--t-terezva O:-; takart-kp. r.-t. 200
Egyesült Budapest füvam,...............  300
Magyar alt. takarékpénztár v.-:......... 10)
Or.-zigos központi....................................300
Pesti hazai cf-ö t., ware kp eg vés....... ÍUÚO

; Kiilöntelo vállalatok.
Aiagut .........................................  10>
Asphalt részvénytav=a»ag magyar ... 100
«Atheneum> könyvnyemaa ............... UK)
Betűöntődé rí. ei,u magyar ............  KU)
Budapest szt.-Iőri’ie/.i ‘t-glaay.tr "r. ... 100
Brassói banya es kohó egylet ........... 200
Cas.nu-upület rész\*.tars. fővárosi....... 200
Czukoripar r -t. m. B soroz. clőj.”r* íoo

« ** < A ____________  luo
rDanubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohány-egyedarus tőrük bír____ frc. 200
Dräsche kőszén- és téglagyár____   200
Északmagyarorszagi e. kőezénb. r.-t. 100
Franklin-Táryulat könyvnyomda___ 150
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Gscbwindt-fels szeszgyár 200

90--

102 - 
405 ~

117 — 
187 59 
203 50 
93.-

201.5C 203 —

292 - 296 5C
214 - 215-
455 - 457.-
243 - 248 -

90 — : 95.

118 - 119 —
130 — —
107.— 108 -1

1280 — 129 j. - 
132-— 134 -
345 - 850,-

8775 - 8825-

értékpapírok Ltolső artete'

GrspiHmnsé es biz. eis* magyar....... *>00
«huagana, «vm<r>-. estö!esh."gy.r.-t. <oo 
«Honpr.iid» eozregls-var i-e-zv -t \
«Is!van> tég!agyár rét.rs-----------2 100
Joraan V iktcr-iéle bőrgyár reszv.-t. xoo
« lo * € , .. « « 100
Xassa-somogyi kvízeni>. r.-t________ 33
Kenderfonógyár ret*zv. titr>. .-«z^gedi 200 
Kender- e.« lenipar-réf/.v.-t. magyar 20U 
«Kosmos» kő- *»• könyvnyomda r. t. 100
Kőbányái gőztegiagvar....... ..................  l l0
Könyvnyomda pestí t^-zv.-!........ ,q
K6rzéni>ánya r.-t. magyar ;UL___Xli i,>0
Xadragi vtisipa.-tÚTaulat............  xoü
Püiirt*' irodalmi ed nyomdai r.-t........
Popper Lip-.t fai par "r - Ur-'................200 )
himamurany—aieót;irj,i.m vasmű . .. ]00
Himnmurany varinü ...........-.--'pt. i',lf-
Rizshant. és rizskem. r *. nuinei 1. m. '00
Saigntanani kA--zénb-.inyH ..........  40
Schíi.-k-telő va-nntMe es gepgv.tr___ 200
bcniick-teie va-őnUSdo és geogx .tr, ni kib
Sertéshizlaló _______ ____ ‘ ___
Stírfőacie első magyar ...........   31)«)
Bpodium és vs^ntlisztgyar....... ........... x'*o
Szállítási Va!Lilát I. ni. ______  4,*)Q
b/.tlloda részvény-társasae ___V)
Tegia- es izemvntgyar   V)o
Tégla- es mészégető, újlaki * :.V)
Lnkany-'A-iivóigyi ni. kőszénb. r.-*. 100 
L.veírgyarak r.-t.egv-esült magx-arhon: 200
X i. lamos sági táv'-a-ag _... nerozeT-üzi 200 
XX aggon-köicsőnzí-társaság általános so 
XV aggon-kőies. reszr -társ. aemzétkö/.i too

ZÁLOGLEVELEK.
^y^ü^ hpesti föv takaréknépzt. 4' ,% 
tuldhiteiint magyar papi férték.......... r. ‘ %

* > > ....... 4' ,%
* * > ....... 4 *i
* »szabályoz. és tatajj. 4 %

Jelzálogbank horv.-szláv ors/.,^.... 41 .% 
Jelzálogbank maqy................ ............  *,

* > -------------------  4' ,<V
, , . *. '* ---------- -----... 4 t',
JeizaiugD. ni. k.-kötv. .V>éwf. iiof. 4 %

* . »Köz-.kőtel.őOévvf. 4’-,% 
Krreskeoeimi bank pesti mag>-ar...

K-r. bank pesti mag)', k-izs. k Tv’ 4'
Kei . bans pesti magv. kvzs. kdv 4 
Kisbirtokosok orsz. föjdhitalintézete 5l

> > ő \
V, * » lO'*, evre 4l.%

h ./p. je:z.-bankja m. r.-t. m. talp. U 
< k'-zs. k-itV. 4

_ * 1 < « 4
Oisz. közp. takarékóéuz’.ar magv.
ObZtr.-magyar bank ó.é.40‘, evre... 4 *% 
„ *. . * . * > ' >0 *vn\.. 4 %
1 cs.i uazai t. taku. e. kin. k-"itv.... 4',%

« Albina» takarék- es hi telin téze‘.. % 
Aradi polg. Ukbvékp. 4 ' Av viss,*.,!iz. S»i
Aradi polg takarékp. 40 év vf. 110 5 *,

Erdclyr. m. jelz. hitb. 40 év visszafiz. 5 
» » * » 40 > > 41^
* * * » ő’ evkftos.kőt. 4-

Nagyszebeni földhitelintézet ........... 5 *»w
l * ...........
* » ........... 6 %
* , » Vf. Uh. 41
»ált. takar.-p. 31: , év vf.HOf. ö %
» > » 4 ev Vf. I0H f. •,
* * > 40 év Ili. kib. ő %

490 - 500—
228 - 230 -
175 - , 176 - 
125 — 126 -
104 - 1C5 —
76 - 78 -
9C- 91 —

220. 225 ~

135 - 140 -
970 - 983 -

1320 - 1340 - 
160 - 162 -

220

21 5 50 
100C - 
692 - 
255 
245 - 
393 - 

, 1490-- 
75 -

238 - 
163--

225 -

395 - 39.v —
S3 — 85 —

251 - 253 —
229 - 230. -
320 - 222--'
298 - 300 -

100 50 101 25
101 - 102 -
100 50 101*50
98 
96 80 

1C0 53
100 75 
100.50

98 -
101 -
100 70 
10C 50
101 - 
105 -
99- - 

102 - 
103 75 
100 - 
100-75 
10O 75 
96 - 

100 50 
10C • 
100 • 
100 - 
95 50 

1U) 50 
100-50 
101.- 
10C 50 
100 -
99 — ‘ 
98 50

102 25 
102 -
103 - 
10«.- 
102 - 
102 — 
102*25

99.60
97 20 

101 - 
101*75 
101- —
98 60 

101 50 
101 HC 
101*50 
101*50 
106 - 
100 — 
10 J — 
10..75 
101*- 
101*25 
101 25
97- 

101 50 
100.70 
100*70 
100*50 
S, - 

101 50 
101-

101 — 
99 50 
99*- 

103*25

ÉRTÉKPAPÍR 0 K
U’ - ir o

$*gyaz álí. :.1 ^ .7 év IV. kib.
T emesva*. eí,;- 'ak^réknénztár.......
Tcrr.+ivuri e/ v. takai'v pf-\ -----
JeT'áJvg/v tuáry. nyer. -kuiv*. icőiv. 
Jr -. h .•nag'*. Maibélyegrés.
Jél7aZi>>b. nyeremeny :eg>

< « oSZ'r !' ■l'n-.y ■
0-v.tr. luídh.• «út r. Lű.c-uu k 't 

« « kőív < vrf.i: *y
ELSŐBBSÉGEK

Az «Adri »* m. teng ha _> • v- ' :v. .1 
Bpe-'i közúti v.t-ri. Társ. :SS7 ......  <

< « < < 1S>.1 ....... 4
Budanesf-pe-,-i vasút......... . .. * • 4
Déii v sut ___ .. .t.n z > ív ,,u. u a
£>urKiTÓzha;.'./ú,i iar-u-.i» ...l-u 7
L'..rkkel*:i va-pály.i.......... ....... -* 1 5

« « (ar.iuy.' .. 'Sl - ",
<»yór-sopron-ebe:i?uz"T; v. .v gn,» : 
K. <sa-(■ u erb. e 1 *. ré=z. -f: ,'i' v. i ="•:**.). e.; 4

« < « « « 1SV*. 4
« « « « « 2 401 ez 4
« -* « < « lx~l . 4

l.ivyd e* ■■őz'óe-er.diet.... .. .... ,
Magyar gaiiczüi va-naixa ....... 3.‘0 ",

c 1 < il kín a
< < » ezüs _ 5,ni 4

x v ^l-ohhs. L- ih. „nvn. v),' ,
y - UX ■ V. . Ki. J-*:.*E>**r •
‘óií'y.r nyűgöt i v. iftt4 kin_r n
Oszt magyar a í uut. va- 1: „rany í • s
U.-v a.-v. 185*;;. 100.4'«. ^v-íutti.t j 
U.-di. alLtruv. X. kiú. i<.. ;,"ii t.-- 
Vfitatiy-zsilvvigyi m l ,v. - -.>u »

MAGANSORSJEÚY>.K
Revs vj’-.js uyere-rrieny-i«;: ,.ut J *•:; ; q
Rí ravtfi sorsjegy..................................... 4,1

< « '-*<'.•• feii:;bei\>g '«*
A «Iv -7.IV» egye-lile- " _ *.
« * « * j'Z'-P. : . liléivé. .
M Az. korona «*r-. v..r*.- ,,
« « « « . !-n ..neív «-.-uí

Ayer.-kőtv. a Kn- :-iipA!v. ha.*.;. í -i- ,,. .
< « * o«rr. f'NUlbv«yer-écxe.

A vörös ke:* •: ejs.*.e* ,
‘ 4 * 1 . f'*»Uáí *.. égi *» ,£.

Os/srák bitetin.-zet____________" 1 -,y
0-/tr*ak vörös kere->• eg-.-:- \ ... ; ,
I - “y swrie-r ..........  ..........i "

PÉNZNEMEK
Csá vaui knv,\T itfifiv ívért;.....
Császár tiruly ar.ir.y
O'/'ra-fi .ijj"* *» a■/.ií 1...> arany..
£’> frank>> arany ......................... .. ............
Ti) in.uLa_____ _____ ______ _
'Í vrüh arat:5* líra ...................... .......
Üszlrak es magvar tvu-’___ ... ......
:w... hi.-ud ;i« : imntyc-v" "iü"~7. , .,-iVi
öcm. bírod, bank.. Du tu.,rí. vl_te

Váltók arfolys.ni« Útra.
Amriardani IMI liollanói ..
!:■, íi- 1 ■; J franké;-: .......................  , .
1. -riGon 1 font ......... .” '
M.irseilie 1 *u frankért ...................... ... ,ö !
Kémet bankpiaczok Ma ni.,rx ;....... 4 * V
Oia-vt tf.nkn. 1 Oft Ur.: tűi ,v. ihti._ .. .
t .irié 101 Irántiért................ ........

n P<".'W Wí 1011 franker;.. I ’ 
r-re vtn*:-- . . 1**1 nm-. - . .. <

tOt--- 
fOt.- 
98-50 

127 - 
12?.—

10! 50 
102 - 

99-50 
121 75
128 50

115 - 116--

100 — 
1O0 — 
100 - 

97 -

101- 
100 SC 
100-50 
98--

100 - — —

97 25 ; 98.—
118 75 —
97 - 38 -

117 25 118 25
99 - 100- —

'00 — 101 — 
107 50 108-50
107 - S08--
95 25 96 25

123 50 124-50

100 50 101.50

177 50 
58 - 
58 50 
3.30 
3 30 

12! - 
13.20 
d.75 
9 40 

13 50 
14.— 

199.50 
19 50 
59.-

6 02 
5 95 
9 99
S-99 

í 12-38

61-75 
61 75

104.20
49 70

126-50

61 80 
45 — 
49 80 
49 70

62 95 
6*.85

104 50
49 85 

127—
62Í -
45 3|
50 -
49 99

163
274

165- 
276 -

445 - 450.-
140 — 142 -
245 - 248 -
213— 215 —
134 - 137 -t

188 50 
595 - 

1 232 - 
300 —

1805- 
500--

- I
I

189-50 
597 - 
234 - 
310- 

1815.- 
510-

Felszámolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradek«.______
Magyar . V koiona jaradek ___
Magyar altaJinos hitelbank____
Magx.ir penzv. es ieszanut. oat.k
Mavy.tr jelzálogbank ......... ... .... ....
Orz: rak hitelin'ezef _____ _____
M.-ipar tereik, bank_______
Állami vauit-------------- ---------
Déli v.x-n*_____________________
Törők birodalmi dohauy_______
Kimn-Murany ________’.___ _
45» 1 üldteherui. kötelezvény
Fiumei hitelbank _____ __ . . ,
Regale költsön____
1889. 41', állami vasúti kölcsön* 
Villamossági részvények -
Horvát jelzálog bank_____
Villamos vRsnt_— ..

EIötozsAs.
Osztr. hitalrészv Dr. 4 , 334 3D
Magy hitel Dank pr. 403 5 D

aranyi-... p-. 1 ■ * — . —
korín*,._pv i> 9 — — —

Leez.imitolóbank pr. 1 > 235-—
■íeiz.Jogbank pr. 1 , - — —. -

Elótorduu kötete*
334 75 j R-Hct 1 . ,u5 ... pr. . __
430 50 ! '0-4*-*. -2 -«í v. — - 297 25

' f><*ii v.i'u:_____ ,.r __
X uro-i va u: ... pr. i - _*..

........ pr '• ’
Kerf-ívsl. D........ _ _
Som.míí ........ ......  

29875

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hitelrészv —
Mazy, liitdb.

aranyj. ... - -1-

Leszamitoióbank; — —* —
Jelzálogbank___  —

Előfordult kötések
Rimáin arány_ _
Oszt:-, allamv.
Dúíi vasút____ _ — •
Hungária tégl —. — ‘
M. ipar- s k. b.• — !

'"2. orztrák-magyer bank kamatlába váltóleszámítolásnál
^üogügyleteknél, államjáradékok és az osztrák-magyar bankzilogleveleiné! 
Mas értékpapíroknál__________________________ ____________ __
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!| tár
íl i

ír m y, jlLiji ” m ,

Égessünk el egy mintát a venni szándékolt fe­
kete selyemből s a hamisítás rögtön kiderül. 
Mert mig a valódi s jól festett selyem az elége­
tésnél nyomban összepödörüdik és csaknama 
kialszik, ‘maga után csekély világosbarna hamu
hagyván, addig a hamisított selyem (mely zsíros .
szinti szalonnáé lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszállal a festanyagtol 
teiittetten tovább izzanak) és sötét barna hamut 
hagy maga után, de valódi selyem modjara 
»oha össze nem pödörö.iik, csak meggörbul. 
Henneberg G. (cs. kir. uudvari szállító) 
eelyemgyára Zürichben házhoz szállítva, 
póstabér- és vámmentes i szívesen küld bár­
kinek is mintákat is akár egyes öltönyökre 
való, akár egész végekben levő, valódi selyem 
szöveteiből. __________ ______ F'1,__

Nagyobb lakással
bíró gyermektelen javakorabeli 
csinos barna urinő, néhány 
ezer forint készpénzzel és ki­
tűnő jó magyar háziasszony, 
előkelőbb ju állású, hozzá illő 
tarral kíván ismeretséget, keim. 
Szives leveleket «-Komoly 

indok - ezimre e lap kiatiö-

Lakás^és bériét.
499—500 lioldns

birtok f. évi október 1-től 
bérkivételre kerestetik, a bér- 
,—-égről, mint az átvételi 
fríi.'t lekről érlviité»! -Gazda- 
bórlo- frimen a kiaduhiva-

bivatalába. 1*4390 1 taiba kérek intézni.

Eladás.
Hasznait es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kauhatók 
r. be SÍ pénzszvkrény gyár: rak­
tár Budapest, V., BáJ- 
ranyuicza S. sz. • '■-> •

Zongoráit
és piáninok, csakis kiváló kül- 
fiddi gyártmányok dús válasz- 
tekban. ez időben lejok- «b- ä.»
ban eladók és bérelhetők Klin­
ger zongoratermeiben Buda per1 
váczi-körut 21 sz. Ipar udva 
Hangolások ts javítások, va 
mint átjátszott hős-.: a zoneon 
nak becserélésére is legkuk 
sabban eszközöltetnek. Atj 
szott hangszerekben is na 
raktár. lóö

Nanking
arezbörtisztitó papír. Leg­
jobb mód a bőrt tisztán és 
egészségesen fentartani. 1 cso­
mag 30 kr. Bérmentes küldés­
től 35 kr. 10 csomag 3 formt j 
bennentve. K.ira'-iár Kanitz1 
C es Fiai Buda; I , Dur« "áy.i-

Blsíssltás sorsolási veszteség ellen.
A legközelebbi húzások dija.

Válíóház részvény-társaság e?

tiij t'srfl. vesztest* 
fit — . '5 lit -4 űü

Húzás
Bazi'rU sorsjegy'_________ szeptember 1-én
Hitel sorsjegy  --------------- * l-erx frt — •".>
Osztr.ik kereszt sorsjegy* « l*en írt —.10

’ A nyereuvi-yjvgy a kisorsoias esoieu a biztosított fele.

H k ti Ä ÉLI Ä -ik Ä

1., Wollzeile csak 10. és 1#. BECS Kariahilferstrasse H B. sz.

nyerhető egy 16421

leltei Ig'ér-^érL37,n37'el
á 41!2 forint és 50 kros bélyeg.

Húzás már szeptember hó l-en.

Kolerától
iSvnak csak a. valódi

pezsgő-li monad e-tionbonok,

Betrieb Gyula ekegyára
Budapest, Lipót-körut 30.
ajánlja egy és több vasa 

fa vagy vas-gerendelyes

melyek a fenti bejegyzett 
védjegy gyei vannak ellátva.

Minden víz. még ba kövesbe 
jó vagy nem is üde. ezen pez>gő- 
limuiiade-bonbonokkal nagyon 
kellemes ízű, a bzomjat alaposan 
oltó egészséges, üdítő limoná­
dévá lesz. Iß 189

eredeti tiumez ekéit;
utánzóit Vidate acz-1 Sack T,ai- 
szeri! ekeit, boronáit, hengereit por 
hanyitó é.- mindennemű tala nnlvol1 rci ne.'zÖTolt « 0lesi eszközeit. - Allaad- *<in nagy
ke-zUU-t tart. avzei szán óva vakban 
haji ltot: kormanylemezek, kovácsolt 
e.- öntöttvas kulönféh- ekealkatré­
szekben. Árjegyzék ingyen duó;

OS rasslí HUH Elillan;

15900

íz ‘«V tt&íatífi

l^iació

öldbirtokokra
Magyarországon.

t't-. - - r:nti idötarta*.

Gyógyszertár
3600 forgalmú, október else; 
el dó. Czim a kiadóhivatalt

Szabadkán
egy jól berendezett épület-

er k<

nemesi birtok

• Lcg-
űérsékeltebb kamatláb. Kői- 
-< ha.ro ni negyed értik l_.
'izetió készpénzben. Tényleges 
set és teherállás köziése ke­

ret.!,. 10 *04 íjjf
.Belgiami alapitvácyi löké" f
ci nre a . Geldmarkt S. !4 " ki- | 

>1 ivatai hí z Berlinbe. Fel vil L- f 
díjmentesen adatnak.!}

Bérlet eseilsges eladás: |'

LaiS v9 1/ÍS ti £ Lv «eä L L2i

‘inelvíos k üstéi) lyal
iagv 1 arcban. Veszprém város-1 

-
: , '^fö^dasá.TÍ: |

... 160 hold földdel (

\

-- Ä361 -SS-< t JW« -

-Vv-. JSSKae“

-■

Ml UN üö Ul VÚSül
Van szerencsvin o n. e. hölgyvilágot szoazácziós találmányomra az u. n.

1 I rr : /

figyelmeztetni, melynek a ar. pge-zségtelen kalc?*:*nt(u/.öt k'sxoiaani
Minden állami un szabadalmazott és a.; orvosi tudomány ki­

váló szakférfiai ...r v. ■■ rv.zsgiit es ajánlott köbeivédöm kot**:- 
fűző. a ni.gi nemébon páratlan. Szorosan a t- -thez í;.. u i.-láúl. hogy 
Volit ió* t'• !) Mr; v i,. *;•»I j- .szorítana vagy befolyásolna a tzabad cioz
Szabadalmazott kcbelvédöm megvédi a m-*i:i>tt. minden ka ver \ 
ha a v> cl- - •- tfllr! • t. ... : .pn -.-lestül. Azáltal, hfgy a keble: f.x 
let i össze • minőig feltartja. » testnek tetszetős és t r zetes ■ 
alakot ad. E tulajdonsággal --'.vétlen hasonló gyártmány sem hires c ? 
miatt okoz V« n.ir. «:iV.*m j**_'.*s.r* a ra feltűnést. “

Szabadalmazott kebelvédöra a uioderu egészsóg-üg-ynek r 1- I

-jer ^

IS IfSfGEBZSlBKH^
ÍEZI

LEISzüsIMMI;
X 5hülle, PIEIZSCH, FLEISCHMANN ES TÁRSUK;

BÍTOAPEST. CSÖMÖKI-UT 14. TELEFON.____ ;

Egy 5 bonbont tartalmazó te­
kercs, mely elegendő

5 pohár limonádéra
■«* csak 10 kr. -»■

Aki 1 irtot küdl, az bérmentve 
kap egy nagy próbaküldeményt, 
egész' Ausztria - Magyarország 
vagy Németországba, lamétel- 
adóknak 30"!o engedmény. Va­
lódi pezsgö-limonádé-bonbono- 
kat készít, és küld egyedül: a 
Fabrik orient. Zuckerwaaren, 
Prág. Königl Weinberge, 
Pzlenka. Bizományosok minden 
nagyobb városban kerestetnek.

Budapesti főképviselő: Eppin- 
ger L. ur Kisfaludy-u. 5. sz., 14.

: Kapható minden kereskedésben és
czukrasznal. Főraktár : Petrovics
Miklósnál Lecsi-utc^a „Budapest- 
szálloda“.

vllji'n. a dumborodáson czólszeiir nyila
alkalmazva.

Szabadalmazott kebelvódöm Német-, Angol- Francziaor- i
SZ ágban ■ i . u- ;• .'tsvg: • k "fvend. kszmvtn \* í v i re; e. mely eve- |
ken at tart* tanulmány eredménye, minden aüaml-an szabadalmaz tat vitt.

-ái-ra, eg'37-enl-íint V forint.

MARIANNE BEN DL
a cs. és k. szabadalmazott kebelvedo feltalálója cs a párisi 

feltalálok akadémia ának tagja.

Gyár és detailiizlet, próbatermek hölgyszolgálattal.
Köpés árjegyzék ingyen és bérmentve. ló,"19ö

Eécs, UL, Oumosndos’farstrasäs S. sz.
Fiók és próbatermek:

ISinlaTifcsé. VI.. jLsauílon-uteza 7.

, .’sri: 5̂ Torlesztéses íUlUbUUg
) W&T Újonnan megnyílt n 1 földbirtokéivá, f

í o9i) foriütért - •*; / ^ yay íT\ ,** «* •*? is •* .^ ^7/ frí ^ W vj j /v. "• ‘ e 1'■'* ’ * rV- ^
... _ áV\Ri -Siiocis zsolnán íl -.-i

íorintért eladandó. BŐ vei) bet 5 ja 1 mikor, pénzintézet nem mondhat fe

WASMUTH
tyukszemgylirü

rL- '\J^a

;ge2n<

Grosz Fr£r 
templomba
Err

•-reszőlt

Mánrinpnál I Elsőrendű szálloda. Legnagi'obb kényelemmel S 
ui :sS2. tv cLa fennáüó ható- Ú újonnan berendezett vendégszobák. Literem. &

-\! -1 bejegyzett ügyDcbLvgi j*^ kuv» -nuz. Mmdeu vonutnúl sujdt cilixiilniíitosbág. ^ ^ • ,u j
jan I>r.aapes-

kér., Wesselenyi-atcza
Iroda órák regjei 9 óra

aync .Uvtji Ktívviiuz. .nmáéi 
rt. VII. I Mérsékelt árak.

S;:]

Cjcv • y kamat!,: i take is törlesztetik.
-

Seniml elöiegros kiiitség.
tol«nc.

Kiváló tisztelettel
( : ] «luamzau- ca iCserma A' Affosfon < íj Foroalmi-íi

!• "e

Alkalmazási keres.
Uracási inas.

Az iskolai idény
nevelőre, 

neve lönöre. 
kcrreoetiíorrc.

i Iizgautrá- éő Jelzálos-l

•t - mlézst, I
jg Budapest, Váczi karúi 3S.^

Z>7 t;, *,o;*4 Ingatlan- tsJez

A szétküldés a legnagyobb titoki. rtás^al történik minden irány.

R.EIF J. speczialista által, BÉCS,
IV. Rüargarethenstrasse 7. szám.

ti szakmában, a legjobb es EEEgfä?

W

I UIUUI
a bötermö Vúgvölgybea
vasúttól "20 percznyire, ta- 
gositott mintegy 900hold 
á 1200 Q -öl, miből "250 
hold irtható erdő, a többi
jól kezelt gazdaság, 20 
szobás kastély, nagy 
park, 2 major igen érté­
kes fundus instruktus, mely­
ben 100 darab marba, 
saját vadászat őzre és 
nyulra stb. 14.000 forint 
tiszta jövedelem. 
265 000 frtórt eladó.

Csupán venni szán­
dékozóknak szolgál bő­
vebb felvilágosítással a

issiissla
16207

sportintézet
Bécs,l.,KDnstleroasse2.

F.ibö *•- ieghirvsebb
legszolidabb kiszolgalat. — Kimerítő árjegyzékek 

bérmentve zárt boríték alatt küldetnek.

A feltalálótól Prof Űr. Mei&ingertól kizárólag fel halaim
^eáuinges'-káiyhák gyára

HEIM H. Budapest és Bécs.
S,

nsmm és heidlberg

s*

16u68I
Csász. es kir. udvari szállító

v • - cr^

kitűnő hirnrvii cs. és k. klz. szabad, kályháink

MEIDIN8ER-0FEN 
£*'<{. HEIM

'veor37pesz:eti g-j^a-ra.

íilDAPESTEX.

Iroda: V., Arany János utcza 25.
Gyár: IX.. külső soroksári-ut52. yf 0^
Budapest fö- és székváros, '*
valamint a magy. kir. ^
államvasutak szál- y' tJV'w* y/ agymmt
Utója ajánlja y/1 fr&F*/ nyerS karbolsav.

mindenfele fokú . Jegeczes 
karbolsav, karbolsavmesz. 

karbolpor, kreolin. kreolinpor, 
ohlormesz, lysol, vas- es rezgálicz. 

5°/0-os karbololdat, »zab. oresylmész =tb. 
gyors és jutányos kiszolgáltatás mellett. 

Árjegyzékek ös lamerteLesek ingyen ee bermentve. líSői

«siótiiságban csakis tiókuakban :
Budapesten, Thonet-udvar kaphatók.

n üh

; 2933. 898.

Árverési hirdetményi kivonat.
A rá

¥i / a á>£ *-• -' * •

y i^'J ■ • T.- ..v./eV.y-g F
S Fur-jc r.,-1 a trC'.ih ni. ff CI -‘fC!>dTuUÁS>':
ti B 18 i>,-:2 •’**»<'tiff fólábirtocos

nyelvraesterr:
le

I)o

IU

zkevv

el ki

íir.

jaru

ihirde
»a t\

Iűr.e;as barna

EZ- SSi-N525 ' - ™

Äikair.iazastiiysr
Kertészt keresel:

egy bathoblas angol parkba

eredményt érnek i

KáztulajáonosoL
cs íöldairtűko soknak. 1!

:.t In

. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré í 
ze br- :: ol.isi alapja végrehajtatónak 

.. edő elleni 22 forint 84 kr.ti- •
. járuiék iránti végrehajtási ügyében a i 
t —ag területén lévő Lőréi községben fekvő | 

A 2. rsz. 241. hrsz. lOi épsorsz. 
nevén álló ház es udvarra 2c0 fi t, a lőréi i 

n a 1 1. rsz. 240 b z Pávlovits Nesztor és
Donéra Rísz tor nevén álló szémis kertre, az árver..". 64 frlhaii 

• - a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893.
évi dél' iötti 10 órakor szeptember hó 7-én Lcréiozségházánal ] 

2 megtartandó nyilvános árverés- n a megállapított kikiáltási áron 
, alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának I 
" : -át vagyis 28 6 fii l krt kés nzb n vagy az
ó í--.;. IX. t. vz. 42. ka ban jelzett árfolyammal számított é- az 1 
k IbSi.évi november i: ■ 1-én 3333. sz.a. kelt igazságügymimsz- 
L jen rendelet 8. §-áhan kijelölt vadékk ipirban a

kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 11 v. §-a 
i leimében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezésé- | 

;• rőt kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáitatni.
•t Rio zkevén, l<*i. éu janius hó 8-un.
n jt;Kir. jbiroság mint tkvi hatóság.

((K } ' íí'Aj »*ly I s m fii Iv}- tiy lAi-L.- ŰlÁi US

Valódi i árisi kül »idegességek ! 
F. Bergutiruná ills j...g>.uub -t. 
Kepvii-e.it csakia Kcloti J. 
Budatvtsí, IV, Koronaherczeg- 
ut* á.i 17. Ciuttimikülöititigessegek 
jótállás mellett tuc/at. 1. 2. 3. 
4, ó. i> írt. halhulyag tuczit.
3. 4. j, ó frt, halhúiy.ig gumnii-

' :
meny uraknak drb 2.-0. 10 
írt./. gFflN Újdonság!!
!
«Diana <*v> frt L‘ 50—:. frtig. 
Bettigapolasi csikkek, gyári ara­
kon. 1 ’ frtnyi megrendelótinél 
10% kedvezmény. Megrendelés
]
tcN.. Keleti J. c* es kir. oar.r 
magyar e-i bt Iga kir. -zab gyá­
ruk Budapeai, \ I . Kuronan r- 
czeg-utcza 17 <z .\rjegy.,*.*á in­

gyen es bórmeittve.

SiV-%
•t:Mí n

S 4 Ö a* ! ÍV U "6i
eltávolít minden

tyúkszemet.

Egy óra ára 60 kr.. v.dcl.re £0 
kr. bekii dése mellett bérmentve 
küldetik. Magyarországi fiirak- • 
tár: Budapest, király-uleza 12. 
Töröli József gyógytárában.

11164

ti. < - . * -- - T

Prospektus

koltségveté;

Tessék 
ajánlatot 
kérni!

érdé- S
írdéti, me­

zőgazda- 
sági és ipari 
czélokra.

tárd os szálli

5X

Ä dr. Clcrtan-íéle santai-Qyöngyök, 
tiszta santal-olajat^'^U'1-
gelatinburokban es sokszorosan ki­
próbált gyógyító erejük van a 

dóm, fjij.

ratja és folyása:^*
betegségeket néhány 
nap alatt gjugyit- 
ják. akár fris- „ „
sen támadt, 4 ^V^f-’-*-3*1
akár régi

a baj. Av T’ X ^ egyedül képes meggyógyítani.
................... . Egy üveg ára 1 frt 60 kr.,

őr. Clcrtan- 
íéle sántáid

kiszorította a cubetxit 
és copaivut s a fenti ba-

j^tieíecskenéés néikii!

vidékre 1 frt 30 krnak előre 
való beküldése mellett bér-

aaeíLív®. Mmden üveg melle használati 
utasítás van mellékelve. 89Ö7

_*0 T y *<Sf-^z.őK c*cjf --------  — ---------* " I Főraktár Magyarorszagbaa:

Ittmm ll&r' TMK JÓZSEF ma. mm
Arthur-féle vasutak.

Kirdctések felvotetnek o 
lap rószere a kiadóhiva­
talban Dalr-zinhá:-utcza 1.

^ uepgyar; imr 

V •(& /Dliíl A OrCT f városi iroda: Teréz-körüt 43 in 
a / öUUnr Lül igyar: külső váczi-ut 1529. ez |

j 7$::•JV
i •ues&ä&zi'juzsa&r.

- ‘ -
Magyar királyi államvasutak.

■ :zfífiiyr-. •v-yr-'

E32

—BBB3

a kiadóin

.T--gsr.Tk-iaéu

üktatás.

!.
Nevelőieket

nyelv- és zeneismeret
(ryerznekkerteszziÖket és
bouneokat elkii-niereteséii 

anl •el a Ív« z Sckwarcznó 
Spiegel Lujza Eau.ape.-ten. 
Andrássy-ut 2ö.

Tai .lók.
kik 15 évesnél nem idő-

Gkleveles
* és nűmet nevelő

ban. 24311

iász-Nagy-Kun-Szolnok
megyében a T.-za mentén egy 
gazdái!
gulvabeli marhát elvállalnak 
teleitetésre; szidnia, törek és 
csutkarzárim, van kút és ele- 
gen í -. üleL Czim a kiadó­
hivatalban. 24387i

2 növendék kisasszonyt
egész ellátásra elvállal özv.

I éítesb hivatalnoknő 30—35 frí-
Oz-

vegy > ezimen a kiadóba kéret- 
I nek, ho

WAGNER MAN'y Jr:2.\Ji
tasi= és Bia^el©=l^tézete 

Rákos-Palotán, (Budapest mellett).
Az intézet egy előkészítő tanfolyam 6 polgári es 8 gymnázinml 

bél áll. - Az ii.v.'zét •> holdnyi kiterjedésű árnya-, jól gondozol: angol parkban lek- B 8 
szik. — A tanári kar kiváló szakférliakból áll. — Teljesen felszerelt tanszertár, könyv- Ej H 
tár éj tornatér :n. — Nagy kiterjedésű játszótér. — Felszerelt nyári testgyakorló. — B ej 
Katona : ikoriatok. — Kitűnő ellátás. A szellemi tehetségek fejlesztése mcl- & H 
lett, a test eüzesöre is kiváló gond fordittatik. — A magyar-, német-, franczia- H 0

veldei díj mérsékelt. Kj S 
Q 1li

Rákos-Pa!otán, (posta-, vasút- és tav:rdai ázZoiuas.) 16202

■ -trév;,nv;

&zX*'a?

— A neveidéi

Ismertetővel es bővebb felvilásositással szívesen szolgálok.

WÄ<*j¥El£ IMé, intézet-tulajdonos, igazge

Vör

Magyar királyi államvasutak
Osztrák-magyar boszniai vasúti forgalom

czim is megtudható.
___  24373

Több waggon

esnie - dinnye
rr ^1 •*

Q rj A I z-x
1 KJ swiaaimgi- WllM’iBTOaaB«

:• _ A-uhiá;: 1**1 * 80000000000000000000000000002 ,r:.~
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wmmm w I Pslyásafe älrdetmesy.
teiairal IáJl Síö. iil. íA író-i i-i-iä' mJ» M fi A i. Az alóiirott igazgatóság am. kir. államvasutak részére a

; jövő 1894. évben vagy esetleg 1896. év végéig a következe 
i csoportokban sorozott anyagokból felmerülő tényleges szükség- 
I ietne-k szállítását biztosítani kívánván, ezennel nulvános pályi-

1 jmsbiMIvk. Zitlíiolf SÍ l’lísse 4. i zatot hirdet, m. p. :
v v , . Q I. ko- és földnemü anyagokra,

„janija K- ra-£ a-*- Si XI. lámpabelek, kenő párnák és paszomány czikkekre,
III. fémnemü anyagokra,
IV. fémből való kidolgozott kocsialkatrészekre,
V. aczél és vasnemü anyagokra,

VT. öntött vasalkatrészekre,
VII. festékek, olajok, vegyiszerekre és különf. anyagokra,

VIII. ülőbútorokhoz való falemezekre,
IX. kelmék és rövidárukra,
X. kárpitok és szőnyegekre,

XI. bőrárukra,
XII. kötélárukra,

XIII. uvegnemu anyagokra,
XIV. távirdai anyagokra,
XV. kefekötö árakra,

XVI. durrantvukra.
A kiírás lágyát képező egyes czikkeket elötuntetö jegyzékek, 

melyek egyszersmind ajánlati mintákul szolgálnak, valamint a 
szállításokra vonatkozó részletes módozatok valamennyi hazai 
kereskedelmi és iparkamaránál és a m. kir. államvasutak üzíet- 
vezetőségeinél megtekinthetők és a m. kir. államvasutak igaz­
gatósága anyag- és leltárbeszerzési (A- V.) szakosztályánál 
(Budapest, Andrássy-ut 73. sz. II. emelet, 54. ajtószám, ingyen 
kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, ivbnként 50 kr. m. kir. okmány- 
bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb folyo évi
szeptember hó lo-iki déli 12 óráig a m. kir. álíamvsS-

r4,-*.v wje.-.Hi Sä áií rii £.■ "v-j> AV"" tiü

tiroli Ioden-különlegességek üzlete
lolfst

—__raktárát

vali tiroli loilcpÄlilifll
' V Pf:\-?£- ^ . minden fajtában, mint: I
& c:*:- szalon-, vadasz- es tounsta-lodea, h
i ■ sec w .:-* „ •*!."TV<;. i ■ .. --. « T-. t-% 1ír c* "Ír-rt K o rz k nc o p -»o. M 51'kavelccks. kabátkák, császár-kö­

penyek, eső-köpenyek, női eső­
köpenyek likacsos vízhatlan lodenböl.

Legnagyobb választék

legfinomabb tiroli női lodenböl.
Továbbá turista czélokra : hó- és lábszárharis­

nyák, hegyi botok, hát-táskák, vadtollak. — 
Nagy raktár tiroli-, vadász-, orvadász- és tu­
rista-kalapokból. 162S4

SSS"- Legjobb minőség, “iüjj 
ILeg"clcsá"fo"to áraik: I

ilFIÜiiÉ 
Äiii

- ""— * vf OH'.«" *»-vo^ t■ Lr jer - \ rr*,* ---- -5i*- 2Í'* -- > :
f<É

Képes árjegyzék és minták ingyen és benn

121119,1893.

a --------------rmz= nyiivancs ------------------------------- lou.o q

? polgári és kereskedelmi iskolája c |

_____ ______  utak igazgatóságának anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánan
átadandók illetőleg posta utján oda küldendők és a boríték 
;ezen külczimmel látandó el: „Ajánlott 9S461. számhoz.»

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem 
pontosan a részletes módozatok betartása mellett állíttatnak 

: ki, nem vétetnek figyelembe.

fflünletiüiéaay.
(Uj díjszabási füzet kiadása ;

Budapesten, V.. Xaf/t/korona-utcza 1 A. sz.

folyó évi szeptember hó 1-én az V. kér., alkotmány-uteza 11. sz. alatt fekvő uj 
épületében

Budapest, 1893. évi Julius hóban.
Az igazgatóság»

0 Az intézet áll négy polgári iskolából és három kereskedelmi osztályból; 0
a ez utóbbiak egyenrangúak a keres , edelmi akadémiák osztályaival. a
V Sizonyitványoh államórvényesek. Egyéves önkéntességi jog. Az inté- b

Az osztrák-magyar-br-zniai v.isiiü forgalomban 1 >'*:. évi Á z»! intemátnssal van Osszekotv?. Előjegyzés a szünet alatt is. Részletes programmot 0 
szeptember hó 1-én !i rész, !. fűzet iatt uj díjszabási ä készséggel k - ___ ___ + r _ - __ *«
füzet lép életbe, mely által az ! —’*. évi április 15. óta érvé- ke "L." TZZZrJz ZZ ÍE" Lr Z. M
nyss díjszabás I—ill. sz. pótié-aval vgya't Lrdyoi, k.vul öOOOOOC-OOOOOOOOOOOOOC? OOOOO OOE

harminezhetedik évfolyamát li

T. N. R. M
■ H.^1

helyeztetik.
Az uj díjszabási füzet egyrészt Bécs iá. v. t.. K 

déli vasút Matzleinsdorf, vásárcsarnok, fővúniház, és K. E. E 
továbbá Florisdorf-DonaufeW és Stadlau. másrészt a cs. és }ßS 
kir. Bosznavasut, a doboj-simin harn 1 isznia-heri zegovinai ál- ‘rjj± 
lamvasut, a banjaluka-doberlini cs. és kir. katonai vasút bent- j ißt?, 
nevezett állomásai, továbbá a magy. kir. áll «invasutak Bosna-1 h||j 
Bród, Bród, Doberlin és Samae állomásai, valamint a vinkovei- 
brékai h. é. vasút Bréka-Gunja állomása közötti forgalomra jjR 
terjed ki és tartalmaz közvetlen díjtételeket, a rendes áru- 
osztályokba tartozó gyors- és fehéráruk szállítására nezve, to-1 jéjf 
vábbá kivételes díjszabásokat egyes viszonylatokban szállitand.j j^S 
következő czikkekre nézve és pedig: Ai, B) és C) osztályba 
tartozó áruk tetszésszerinti mennyiségek feladásánál, vas- és 
aczél, továbbá vas- aczéláruk C osztályba és a 2 külön díj- 
szabásokba tartozó fa. gubacs és gubacsliszt. mindennemű áruk. 
sör, nyers vas, göngyöletek. bőrök, nyers dohány, faáruk, gyű- V 
Bölcs, makk, méz, pokróczok. tojás, vörösréz, bocskurok, bor, 
bőráruk, gabona stb. és faszén. \*ß

Az nj díjszabási füzet a kőteléki vasutaknál megszerezhető, tj
Budapest, 1893. évi augusztus hóban,

A magy. kir. aliamvasutak igazgatósága
egvszersmind a részes vasutak nevében is.

1210. szám.

ÍZT ’'•Sk**? oZZSé* uJ&m Xaju^h» EL-ŰE22/ M

Csütörtökön, 1833. szeptember 7-én tartatik meg a
kassai katonai állomás számára még 1893-ban szükséges 
1120 métermázsa rozs árlejtési biztosítása a 6-ik hadtest 
csász. és kir. élelmezési parancsnokságánál.

Bővebb részleteket a közzétett hirdetések és az alulirt 
élelmezési raktárnál betekinthető szokványfüzet tartalmaz; 
ez utóbbi 8 krért szerezhető meg.

Kassa, 1893. augusztus 20-án.

nvitja meg. Midőn ezt a szülök és gyámok figyelmébe ajánljuk, megjegyezzük, hogy 
az intézet cz-iíjai : a kereskedő pályára lepő fiatal embereket az általános 
műveltség alapján a kereskedői hivatásra még pedig ennek felsőbb ágaira 
is, minden tekintetben alaposan előkészíteni, őket nemcsak értelmi és 

é szaktudományi, hanem erkölcsi és nemzeti irányban is nevelni és még mi­
előtt a kereskedésbe lépnének, az iskolától telhetöleg. gyakorlati tekin­
tetben is kiképezni. A három évi tanfolyamból álló intézet igazgatását, szerve­
zetét, tantervét és a felvételi feltételeket tárgyazó értesítőt az igazgatóság kívánatra 
bórcientesen megküldi.

Ugyancsak az igazgatóság készséggel ad felvilágosítást az intézetben fennálló és
a fővárosi kereskedő testületek, valamint az intézet vezérlő bizottsága által 
alkotott alkapitányi tandíjmentes helyek és tandíjmentesség elnyerése 
ügyében.

Azon ifjak, kik az intézetben érettségi vizsgálatot tesznek, fel vannak jogosítva, 
hogy hadkötelezettségüket, mint egyévi önkéntesek teljesítsék.

Az intézettel egyéves kereskedelmi szaktanfolyam áll kapcsolatban oly 
ifjak számára, kik gimnáziumi vagy reáliskolai érettségi bizonyítványt, vagy valamely 
megfelelő gazdasági vagy ipar. szakiskola részéről végbizonyítványt nyertek és tisz­
tán a kereskedelmi szaktudományokat egy óv alatt elsajátítani óhajtják.

Olyanok számára, kik valamely kereskedelmi intézetben érettségi vizsgálatot tet­
tek, vagy a fontjclzett egyéves szatanfolyamot végezték, a keleti államok főbb nyelveinek 
és viszonyainak megismertetése czéljából két évre terjedő külön „keleti kereske­
delmi tanfolyam“ áll fönn.

A beiratások szeptember 1-én reggeli 8 órakor kezdődnek.
Budapesten, 1893. augusztus havában.

BBaaa
_1 nekünk bemutatott számtalan megbízható Intel* < kószát 

irat Joltjtán ezen orrostmtor legmrtegetdten ajánlható

|TItk©s betegségeket
i iiugrycsöfolyásokat cs sebeket, as önfertoztetés utobajait. 

az clgryengrült férfleröt. magömléseket, a bujakornak 
uíókcvetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire ;= 
üoültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknex a mag- 
talansá'-y -*?yik f koz -ja bőrbetegségeket gyógy.: uj gyegy- 

m ód’szerint biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
j Budapest, belváros, IV. kerület, kicyó-utcza 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
1 Hendel: naponta 10 óraiéi d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órai«, 
j s I .-him D- ázott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta'

g tik cs gyógyszorekrCl is gondoskodva le=z.
váróterem.

Nőknek külön

16431 Ä cs. és kir. kassai katonai élelmezési raktár.
Cim 0m I 16213

A budapesti kereskedelmi akadémia igazgatósága
F. her., Alkotmány-uteza 11. szám.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, Yi., szerecsen-uteza 35.-(az operaház átellenébenj.

Ugyanott megjelent és a szei-zőncl Dr. GARAI AMAL-nál meg-
I rendelhető

KÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
1 (mar a 10-ik kiaciá=ban megjelent) a nemi betegségek és ezek eeasurü 

gyógykezelésehez czmiü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.,
, most csak 90 kr.
s A könyv jel becsomagolva 1 forint beküldésé mellett bermentve kO»- 
- delik meg. . 88“^
5 A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi elet
jebredése. — III. Az onferíözés es az rjjeii magömlések.— IV. A hugv- 
! csötakár (tripper) a* bugycsőszükületek. — V. A bujakór (siphihsi
2 VI. Fehérfolyás. — VII "Elgyengült férfierő. — VIII. Női magtalansag- 
* IX. Az ivars tervek megbetegedésének főtényezoi° a prostiiuczió.

íM. ÍFX’ÁX is
'a'ív*

1893 HU
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BUDAPEST VI. SZEREfj 
kéziratokat nem m 
K DtiiKiui».'< T£b LE) ELEK!

előfizetés)

Vidékre postán v. helybe
E-y evre . . ■ . 20 frt. | Egy 
Egy fó! evre . . 10 frt Egy I 
Külföldre: 3 hóra Nem-tort 
franczia-. Olasz-.Orosz-. Tóról 
országiba. Svájcz-, RomáJ 
valamint amaz országokba, 
fje leshez tartoznak. uegyj

Egy mzám ára I

A
Nem azért fos] 

a kolerával, mii] 
most már valami! 
nók. Ellenkezó'lej 
{.esnek, hogy a 
suk s elejét vi 
félelemnek, mely 
tett hírek főiytánj 
reket.

Nem akarjuk sj 
ségtelen tény, hol 
sebb körökben jel 
jelentékeny részéj 
metes betegség, 
székvárosban is 
eset, melyről csal 
konstatálni, hogy) 
megnyugtatásra 
hogy bár a ko| 
mututkozik, eddi) 
sehol se öltött [ 
túlzott aggodalma

Azok a rendszI 
tett vi ékeken eh) 
és sürgőséged főj 
üdvös eredményi 
hoey a magy 
részében a közéd 
tizedes mu.a.-ztá) 
ben el vannak 
hogy a mi közig.:! 
igazán szégyenietj 
séggel nem állam] 
a mellett, hogy 
nek alsóbb né őré 
fogékonysággá! a2 

nyék iránt s ha.:' 
viselkedik a járvJ 
ben : mégis azt j 
tézkedések -ür_ri- 
a kolera erősebb 
má-ik helyen e 
kező vészénél ,:et)

A mai viszony: 
vosi tudományuk 
kai mázhatjuk a 
rn odern eg< sz - j 
csoportja áh a h, 
végből, hogy a b»j 
adják . a ko. .'.i | 
ség többe, a un! 
tástalau, orfhodo^ 
rest bb intéck i 
kozik ered 11 nyel 
uapság a nagy uj 
gaiom s az uio 
mellett, sokka! k* 
eihurczolasanak . 
a veszeo.*ri-«i mi 
embereket olyan 
len elharapózása 
az okos és le.kim

Bécs városa mii 
egészségügyi v:szq 
len. hogy az ej 
oka erre az u:
■Bint? ■a-TT'-gr-—i

Ä C2.UÍ

Nvolczat üt az 
SZUSZOgVa. pl"U: ke 
múlva túl vágván 
vak közt s von, 
Diagaslatok te!«, t 
nevezik, mer 
des-tenger pa:tj.nl 
pulco.) Tíz óra f i 
nevű stáczióhoz. t 
péti oldalún í. • 
ieginagaíubLaii í... 
1» uszrevenne. m i 
itt ugyan didev g 
a vonat tovább 
kezdi a hegyeket 
vasutat nem jattal 
eg'" haragos kígyó. 
«ZepauÜa* stávzi 
fele ember száll. 
Ivet. egyik kezű-., 
másikkal pedig u 
éti. ugyan nun or 
Sapkájukon nagy 
két latunk, a mi < 
de YakapixtL a 
bzen szép kúton; 
gyazni => vs azt a 
•»megvédeni71 
tató volt, se arc. 
fáikról, ugyan ne 
mindenesetre 10-;, 
vidéken, meri neu 
n k. a mi magyar
vidék.»

Robog tovább 
sabb utakon: lefe1 
nvörü. Egyik cida 
talmas feli er feje 
mélyebbedő zöld ' 
elér a messze táv* 
csak alig képes « 
kerített hegnek. T 
már teljesen a vő 
Úgynevezett Ml-le 
utáni egy oratol i 
kornádüítetések k( 
után elérünk Cua 
államnak egvik

V


